



Acta de Instalación de la Comisión de Hacienda de fecha 11 once de octubre del 2021 dos mil veintiuno.



En la ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco en el salón de cabildo. El Presidente Municipal Luis Alberto Michel Rodríguez, Presidente de la Comisión Edilicia de Hacienda; Siendo las nueve horas con cuarenta y dos minutos del día once de octubre de dos mil veintiuno, se da inicio con la sesión de instalación de la comisión edilicia de hacienda.
1.- LISTA DE ASISTENCIA Y EN SU CASO DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL
Regidores presentes C. EVA GRISELDA GONZÁLEZ CASTELLANOS, C. SARA MOSQUEDA TORRES, presidente de la comisión edilicia de hacienda LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ PRESENTE. Por lo anterior, se declara la existencia del quórum legal para la celebración de esta sesión  de trabajo, siendo las nueve horas con cuarenta y tres minutos del día lunes once de octubre del dos mil veintiuno, en virtud de contarse con la asistencia de  tres  integrantes de la comisión edilicia permanente de hacienda a la presente sesión, por lo tanto, todos los acuerdos que se tomen serán válidos de conformidad con la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como del Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco.

2.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA

PRESIDENTE LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ: Enseguida para regir esta sesión, propongo a ustedes compañeros el orden del día, de la cual ya tienen conocimiento en virtud de habérseles remitido en la convocatoria, como punto número uno, lista de asistencia y en su caso declaración del quórum legal; como punto número dos, aprobación del Orden del Día; como punto número tres, instalación de la comisión edilicia permanente de hacienda, como punto número cuatro, asuntos pendientes turnados para su análisis y dictaminación a la comisión de hacienda y como punto número cinco cierre de la sesión, por lo que está a su consideración compañeros regidores el orden del día al que he dado lectura, por lo que de no existir comentario y observación  al respecto, lo estaré sometiendo a su aprobación, si alguien tiene algún comentario, visto lo anterior solicito a ustedes en votación económica, levanten la mano quienes estén a favor de la propuesta del orden del día, a favor tres, en contra cero, en abstención cero, aprobado por mayoría simple de votos. 

3. DECLARATORIA FORMAL DE INSTALACIÓN COMISIÓN DE GOBERNACIÓN.
PRESIDENTE LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ: Como tercer punto tenemos la Declaratoria Formal de Instalación de la Comisión Edilicia de Hacienda. Por lo que les solicito a los presentes tengan la amabilidad de ponerse de pie.
Siendo las nueve horas con cuarenta y siete minutos del día lunes once de octubre de 2021 dos mil dieciocho, se declara formalmente instalada la Comisión Edilicia Permanente de Hacienda para el período 2021-2024, para todos los efectos legales a que haya lugar.
4.- ASUNTOS PENDIENTES TURNADOS PARA SU ANÁLISIS Y DICTAMINACIÓN A LA COMISIÓN EDILICIA DE HACIENDA.

 PRESIDENTE MUNICIPAL LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ: Para desahogar el cuarto punto de la Orden del Día, se reciben los Asuntos pendientes para su análisis y dictaminación a la comisión edilicia de Hacienda, por lo que en cumplimiento con la fracción octava del artículo ciento once del Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco, el que establece la obligación del secretario general del ayuntamiento de notificar los asuntos que hayan quedado pendientes en las comisiones edilicias de la administración pública anterior, específicamente la que nos ocupa, siendo la comisión edilicia permanente de hacienda, por lo que me permito cederle el uso de la voz al secretario general del ayuntamiento, licenciado Felipe de Jesús Rocha Reyes. 
SECRETARIO GENERAL FELIPE DE JESUS ROCHA REYES: Muchas gracias señor presidente, buenos días señores regidores, les informo que una vez revisado los archivos de la secretaría general, les comento que obran veinticinco asuntos por analizar y dictaminar por parte de la comisión de hacienda, los cuales me permito entregarle. Es cuanto señor presidente.
5. CIERRE DE LA SESIÓN.
PRESIDENTE MUNICIPAL LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ: No habiendo más asuntos que tratar, declaro formalmente clausurada la presente sesión de Instalación de la Comisión Edilicia de Hacienda, siendo las nueve horas con cincuenta minutos del día 11 once de octubre de 2021 dos mil veintiuno, buenos días.

LOS C.C. INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE
HACIENDA



L.A.E LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EDILICIA PEMANENTE DE HACIENDA





C. EVA GRISELDA GONZÁLEZ CASTELLANOS
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EDILICIA DE REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES Y COLEGIADA EN LA COMISIÓN DE HACIENDA.





C. SARA MOSQUEDA TORRES
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA Y TRÁNSITO Y
COLEGIADA EN LA COMISIÓN DE HACIENDA.
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