



ACTA DE SESIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DE AGUA DEL H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE PUERTO VALLARTA, JALISCO.

CELEBRADA EL DÍA JUEVES 28 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2019 DOS MIL DIECINUEVE. 


En esta ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco, en este salón de sesiones del H. Ayuntamiento; con fundamento en los artículos 27 y 49 fracción II de la ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, en correlación con los diversos 47 fracción I, 50 y 76 fracción I, del Reglamento Orgánico de Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco, me permito dar inicio a la SESIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DEL AGUA, misma que se efectúa hoy jueves 28 veintiocho de noviembre del 2019 dos mil diecinueve, siendo las 14:06 catorce horas con seis  minutos, en este  Salón de Cabildo, buenas tardes compañeros regidores y regidoras, prensa y público en general que nos acompaña, les doy la más cordial bienvenida.
 
--- A continuación, me voy a permitir  nombrar lista de Asistencia para la declaración del Quórum Legal: 


1. Lista de Asistencia:


	1.- C. Regidor, José Adolfo López Solorio; 
	Presente 

	2.- C. Regidor, Saúl López Orozco; 
	Presente  

	3.- C. Regidor, Cecilio López Fernández; 
	Presente


	4.- C. Regidor, Luis Alberto Michel Rodríguez;
	Presente

	5.- C. Regidor, Eduardo Manuel Martínez Martínez;
	Presente

	6.- C. Regidora, María del Refugio Pulido Cruz;
	Presente

	7.- C. Regidora, Alicia Briones Mercado;
	Presenta 

	8.- C. Regidor Juan Solís García
	Presente

	8.- C. Regidora, María Inés Díaz Romero. 
	Presente



Contando con  _08_ de  _09_ integrantes  de la Comisión Edilicia Permanente de Agua; damos cuenta de la presencia del Regidor Cecilio López siendo _09_  nueve de los _09_  nueve de los integrantes de la comisión; con esto se declara la existencia del quórum legal para la celebración de esta sesión de trabajo siendo las 2  dos horas con 08 minutos, por lo tanto, todos los acuerdos que se tomen serán válidos de conformidad con las Leyes y Reglamentos correspondientes, agradezco también  la presencia del Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez, Jefe del departamento de Cultura del agua de Seapal Vallarta que hoy nos acompaña.  

--- Como punto número dos; tendríamos la aprobación de  la orden del día y para regir esta sesión  propongo a ustedes compañeros el siguiente orden, del cual ya tienen conocimiento en virtud de habérseles remitido con anterioridad en tiempo y forma; en la convocatoria para esta sesión quedando en los siguientes términos. 


    
2. Aprobación del Orden del Día:


1. Lista de asistencia y en su caso, declaración de quórum legal; 
2. Aprobación de la Orden del Día;
3. Aprobación del acta de la sesión del 31 de octubre de 2019;
4. Presentación de los consejos; para el cuidado del agua a través de seapal. 
5. Asuntos Generales;
6. Cierre de la Sesión.

Está a su consideración compañeros Regidoras y Regidores el Orden del Día, por lo que a continuación en votación económica les pregunto si es de aprobarse. 
Se toma votación: la comisión:

	Votos a Favor:
	9

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0




Aprobada por mayoría simple de votos.
.  
3. Aprobación del acta de la sesión del día 31 de octubre de 2019 de la comisión Edilicia  Permanente de Agua:

--- Como Punto número tres; Ponemos a su consideración la aprobación del acta de la sesión del 31 treinta y uno de octubre del 2019 de la Comisión Edilicia Permanente de Agua; por lo que en votación económica les pregunto si es de aprobarse.  

Se toma votación:

	Votos a Favor:
	9

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0




Aprobado por mayoría simple de votos


4.- Presentación; consejos para el cuidado del agua, se propone socializar al interior del Ayuntamiento, lectura, análisis y discusión
 
--- Como punto número cuatro; Vamos a tener una presentación por parte del Licenciado Sergio Paul;  en relación a los cuidados del agua, ya que bueno se vuelve como siempre, algún tema bastante importante y de repente hay cuestiones que en casa estamos dejando de realizar si y como casa también  llamamos a este recinto que es el Ayuntamiento y todas las dependencias que con ello lo integran no, entonces les pido por  favor para dar uso de la palabra al licenciado Paul.

--- Regidores; adelante.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Bueno pues muy buenas tardes, primero que nada este quiero agradecer la invitación, puesto que esta intervención se suma a las actividades; para nosotros es de vital importancia considerar cualquier espacio de difusión de la información del departamento de cultura del agua, se nos contactó para poder compartir consejos, que yo creo que estoy un 99% por ciento seguro que ya los conocemos; sin embargo es bueno poder refrescar esta información y también compartirles que hoy por la mañana, tuvimos una pequeña gira por distintos puntos haciendo este ejercicio; de poder preguntarle a la gente si conoce los consejos para  cuidar el agua en afán de poder enriquecer esta presentación, pues para nuestra sorpresa muchas de las personas estuvimos en el mercado de aramara, estuvimos en el CBTIS, en algunas primarias, en la Aurora preguntándole a la gente, este algún consejo nada más;  un simple consejo muchos se quedaron así como ohh y en las primarias, cuando les preguntamos a los niños pues nos dieron todos los consejos no, muchos consejos; sin embargo cuando les preguntamos y realmente los aplicamos es ahí como ohh, y es que el tema del agua es una crisis que no se ve creo que ya lo había compartido no sé, si en este espacio o en otro es decir; la gente llega a casa le abre a la llave y  sale agua, sigue saliendo agua; sin embargo no ve la crisis que hay en los cuerpos de agua los niveles cada vez son más bajos esta crisis no se ve y se piensa que al tener el dinero; para poder pagar el servicio, pues tenemos el derecho a poder  tirarla es decir, pues yo lo pago y este me tienen que proveer el servicio si seguimos con esta actitud y esta conducta en unos años, yo pongo el ejemplo  una botella de un litro de un agua de marca cuánto cuesta diez doce pesos un tinaco de mil litros de metro cúbico, se gasta si duramos cincuenta minutos en la regadera cuando dinero necesitaríamos; para llenar el tinaco con agua de marca son mil litros por doce, son doce mil pesos, este ejemplo es como muy burdo, pero en unos años si las cosas siguen radicales  esto puede costar quizá de repente un baño de cincuenta minutos, no cuando uno llega y dice hay estoy muy cansado y voy a relajarme en la regadera con agua calientita y voy a dejar que se recalen las ideas pasa no, porque de verdad estamos dejando de lado esta parte de que existe una crisis real en el tema del agua y que muchas de las cosas tienen que ver con nuestra conducta social es decir; voy a seguir tirando basura al cabo que no pasa nada, nunca relacionamos el tema de la basura con el tema del  agua; entonces pues comienzo a exponer alguno de los consejos. Bueno dice consejos básicos para cuidar el agua, dice aquí al remojar los trastes para lavarlos enjabona de inmediato sin tener la llave abierta y solo ábrela para enjuagar al final ahorraras cien litros de agua ¿lo conocíamos? si, lo hacíamos bien; toma baños cortos y cierra la llave mientras te enjabonas ahorraras cien litros de agua; usa la lavadora solo con cargas completas, puedes reutilizar el agua para lavar el patio, esta parte de la reutilización es muy importante; de verdad  la gente tiene como un mal concepto del tema de cuando ya utilizo el agua, piensa que ya este, ya no puede servir para otras cosas, aquí hace falta mucha información y difusión para que entremos al tema de difundir.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Si de hecho en la sesión que tuvimos con la regidora Cuquita, presentaron los alumnos un proyecto de la reutilización  precisamente del agua; si estos niños incluso estuvieron con ustedes teniendo todo el conocimiento y aplicándolo hasta que lo lograron, yo nada más tengo una duda en el caso  del agua hablamos del reciclaje; pero de lavadoras se puede utilizar o hacer  el mismo tipo de tratamiento que ellos hicieron con la otra parte de los baños.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez;  Si, si, completamente.  

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Y no afectaríamos para nada, o sea no se va a morir el pez.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez;  No, el tema es que se puede reutilizar.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Son vitamínicos.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Si  este el tema, lo hicieron creo que con agua del baño y con agua del lavamanos no,  si prácticamente. Bueno el siguiente dice; usa una cubeta y un trapo para lavar el coche en lugar de una manguera, así ahorraras ochenta litros de agua, cada vez que realices esta actividad, esta parte pues es muy común la gente pues para más rápido, pues uffff, incluso hasta se divierte con sus hijos no, de verdad pasa que pensamos que cosas cotidianas las disfrazamos pues  de cosas muy emotivas no, con la familia pero debemos de  empezar  a evolucionar, ese cambio es dar ese paso y pues si quizá, no es tan divertido al estar todos mojados, pero si sigue siendo este un ejemplo para la posteridad, el que lo hagamos por una cubeta no. Dice lávate los dientes con un vaso con agua y no con la llave abierta, ahorraras veinte litros en cada cepillada, pues serian sesenta litros al día no  más o menos. 

--- Regidor José Adolfo López Solorio; En cada cepillada.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Pues son tres veces al día.
--- Sergio Paul Rojas Rodríguez; Tres veces al día no. Si ahh ok ah ya te entendí tu intervención que sea por cepillada no, bueno por lavada de dientes pues y no se cuentas cepilladas te des si ciento sesenta cepilladas ok. Cambia los empaques de las llaves cada vez que sea necesario y así evitas que estas goteen ahorraras ochenta litros de agua por dí,a miren esta parte de verdad mucha gente ha llegado a seapal a contactarnos porque de repente llegan sus recibos muy altos; pero es que yo no tengo, este yo, nomás somos cuatro pero el tema está en que de repente no se revisan el  tema del sapito del  depósito de agua, que también por ahí se fuga muchísima agua;  me tocó a mí también hace un par de años  pagar un recibo  alto muy alto, el tema de las goteras, es una cuestión pues  de darnos a la tarea de revisar que no haya ninguna fuga, para que esto haga que nuestro consumo pues sea justo no y también mencionar  que el agua que me estoy gastando yo de más quizá es el agua que le puede tocar a otra familia; ese pensamiento lo debemos de ir introduciendo hacia el pensamiento colectivo.

---Regidora María Inés Díaz Romero; Dame un segundo, regidor aprovechando que usted está ya como parte de la comisión, podríamos hacer algún programa como interno de revisión de cómo están nuestras instalaciones, hablando de este tipo de pequeñas fugas que son las que creo que siempre están, porque ya no depende de una persona depende de realmente que el sistema este de manera correcta entonces podríamos aprovechar y también hacer una campaña, de que ahora si hacer un inventario de  cómo están nuestras instalaciones si, bajo ese sentido no, de  evitar la fuga de agua por cosas que están mal porque no se están revisando si,  de repente a veces  nos volvemos ciegos; aunque lo vemos ni siquiera hacemos algo por modificarlo.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Si de hecho.

--- Regidor Juan Solís García; Me lo llevo de tarea, perdón, me lo llevo de tarea  compañera con mucho gusto.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Si este pues; minimizamos, no o sea dices  es una gotita de agua  uhh cuanto puede ser pues son ochenta litros no y ochenta litros son cuatro garrafones o sea bueno ahorita vamos a hablar del tema del agua y su calidad, dice evita fugas y cambia la válvula de descarga la ranita en el tanque del inodoro ahorraras decenas de litros de agua al mes es de la parte que comentamos una de las fugas más comunes es en la ranita que de verdad este pues  pasa el tiempo y se va desgastando y pensamos que pues  no pasa nada pues pero va y casi ni se percibe esa fuga pues porque se está tirando algunas es más visible pero también la gente se imagina que es parte del inodoro pues que es una función normal pero la realidad pues es que se está fugando el agua. Dice si riegas tu jardín o la calle no lo hagas con manguera una cubeta es suficiente ahorraras sesenta litros de agua en una hora, es decir  si colocas una botella de un litro con arena en el depósito del inodoro ahorraras mil litros de agua al mes, si, esta parte pues.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Quien tiene una.

--- Regidor José Adolfo López Solorio; Es como para que el volumen este  mas apretado y se llena con menos.

--- Licencia Sergio Paul Rojas Rodríguez; Si, para que suba muchísimo más rápido el nivel y el flotador pueda hacer su función, ahora lo sabes solo falta hacerlo. Dice si tienes tinaco o aljibe revísalos periódicamente para prevenir fugas, evitaras altos consumos en tu recibo pues esta parte creo que a mí me gustaría que se promocionara un poco más desde el Ayuntamiento, recuerdo que el del  programa  casa digna daban tinacos mucha gente como que no ni los quería, así como eso  para que no me hace falta pero hay una recomendación de parte la  ONU que todos debemos de tener un sistema de  almacenamiento  de agua que nos debe de proteger por lo menos de tres días para cualquier cosa que  esté pasando no.es una cuestión cultural y yo creo que podemos este  seguir difundiéndola no y también se ajusta a la demanda del crecimiento de la ciudad y cuando se hacen obras de intervención para poder este dar mantenimiento ampliar la red pues se hacen cortes de agua no y hay un malestar de la gente a veces las obras duran, este un día dos días y ese tinaco puede ser pues una buena estrategia para poder estar pues  más en armonía.


--- Regidora María Inés Díaz Romero; De hecho a lo largo de esta semana ha habido tres cortes no.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Es correcto.


---- Regidor María Inés Díaz Romero; Y la semana pasada también hubo varios cortes.

--- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Es correcto, bueno dice siéntete orgulloso el agua que produce Seapal Vallarta, ha sido certificada por veintiocho años consecutivos, por la Secretaria de Salud, lo platicamos en la sesión pasada que tuve la oportunidad de participar el agua de Seapal tiene un nivel de calidad muy alto a tal grado que puede ser apta para el consumo humano, siempre y cuando existan las condiciones en el hogar para que pueda utilizarse, de hecho les comparto también otro dato el agua que se capta cruda del pozo radial del rio Ameca este pues viene con todo lo que  trae rio arriba no, viene contaminada no es apta para el consumo humano el proceso de potabilización lo hace posible no, para que podamos usarla el tratamiento que se le da al agua que se usó la deja todavía un poquito más limpia que como se obtuvo para que siga su proceso de purificación natural es decir tenemos en Puerto Vallarta un tesoro muy valioso en el tema del agua y que quizá por cuestiones culturales porque pensamos que estamos rodeados de ríos este de montañas, del mar pensamos que es un problema que no nos va a tocar nunca pero la realidad es que la ciudad está creciendo de manera este pues muy rápido, muy acelerada y esto conlleva a nuevos  retos y si no ponemos nuestro granito de arena así hagamos todo el tema de infraestructura, si no aportamos como ciudadanos responsables en el tema del cuidado del agua pues vamos a tener grandes dificultades en diez años. El veintitrés de agosto tuve la oportunidad de asistir a la ciudad de Guanajuato a un foro de cultura del agua y nos decían que Guanajuato en cinco años si no hace algo de manera extrema para cuidar el agua va a tener un problema similar a lo que tienen algunas ciudades de África  por ejemplo el hecho de bajarle al baño solamente una vez al día; es decir todos en casa podemos ir al baño, todos otra vez, otra vez, otra vez  y solamente bajarle una  vez al dia, eso pues conlleva a problemas de salud, conllevaría a problemas de salud, muchos, muchos problemas que de verdad se pueden evitar si realmente generamos una conciencia responsable; yo le digo a los niños cuando voy a las primarias, cuando yo era  niño, cuando era muy niño, porque somos de la edad el regidor Adolfo y yo más o menos nos decían que nosotros  íbamos a ser el futuro de México, pues ya somos el presente y yo a los niños les comparto con honestidad pues  que ellos son el presente, no son el futuro, somos el presente y de nosotros depende que hagamos para poder subsistir en diez años aquí en Vallarta serian diez años el tema; entonces el tiempo apremia y necesitamos actuar muchachos. Ahora que lo sabes, pues  solo falta hacerlo. Gracias por su atención.

--- Regidora María Inés Díaz Romero;  Gracias licenciando, definitivamente el cuidado del agua ha sido un tema que se ha estado tocando y nosotros en la revisión vemos que  ustedes están  acudiendo incluso a escuelas para hacer esta difusión no y efectivamente los niños tienen mucho más conciencia hoy en  día y no lo mostraron aquí con la regidora en cómo se están preocupando u ocupando por su planeta no, que al final de cuentas a ellos les va a tocar resolver problemas que  hoy en día no existen; entonces si le agradezco el que nos haya compartido esto que ustedes a su vez comparten  todos los días en escuelas, no y bueno nosotros por nuestra parte tratar de hacer el programa con el regidor y revisar que también desde casa como siempre lo hemos dicho podamos ir teniendo o haciendo la tarea no, entonces esto para nosotros pues en este momento  es nuestra casa también y  también tenemos que participar.

---- Licenciado Sergio Paul Rojas Rodríguez; Me gustaría también externar una petición de muchos ciudadanos, nosotros llevamos el programa agua para todos el de los aguamaticos y muchas de las quejas cuando yo digo hay que cuidar el agua y dice pues es que nosotros si la cuidamos una familia dice;  pero mi vecino no lo hace y yo voy y le digo y pos me manda por un tubo; me dice pues yo mira si mientras tu no este no me pagues el aja, yo tengo para pagar o sea  tu no me puedes decir nada y dice le hablamos a seapal y pues también nosotros de alguna manera no tenemos esa alguna manera  autoridad no, entonces a mí se me ocurría, pues pedirle que si no se si exista algún  reglamento donde quizá se pueda multar o sea aplicar una multa y o algo una sanción al tema porque de repente este no parece ser ese no es el sentir de la ciudadanía, no pues este no pasa nada nunca.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; De hecho, existe y de hecho una de las primeras cosas que hicimos el año pasado aquí con también  el regidor fue actualizar porque en el de Bando de Policía y Buen Gobierno, en ese Reglamento existen multas a quien desperdicie el agua incluso estuvimos aquí discutiendo de  si elevábamos o no precisamente el número de UMAS que hoy en día es como esta actualizado, que se tendría que cobrar a alguien que estuviese haciendo mal uso del agua si y en eso  hablábamos también de lo que era el desperdicio del lavado de coches hacer uso de manera desmedida del agua no  y a  quien le corresponde efectivamente es a nuestros  policías ellos tienen la facultad de poder realizar esto, si entonces ya existe y efectivamente como población de repente no nada más pasa con el tema del agua, también pasa con el tema de la basura a mí me hacen llegar también imágenes de que oye este vecino lo está haciendo no está sacando la basura en horas que no son y pasa lo mismo no  de repente la gente no sabe a quién acudir, existe esta ya  especificado en el Reglamento de Bando de Policía y Buen Gobierno, pero si está especificado hay una multa de si no  mal recuerdo habíamos quedado que quedaban de cero a cinco UMAS, si no se si, lo tenemos por ahí actualizado el dato Ulises, pero bueno lo actualizamos, porque incluso venia todavía como salarios mínimos lo que se tenía que cobrar y fue parte de la actualización, que se actualizara a UMAS, como todas las multas que deberían de estar hoy en día no, entonces si existe y ustedes pueden canalizarlos efectivamente a Seguridad.

--- Regidor María Inés Díaz Romero; Adelante regidor.

--- Regidor Cecilio López Fernández; Paul , muchas gracias por estar aquí, realmente es importantísimo este trabajo que se hace de concientización en relación al agua; porque en Puerto Vallarta hay un mito, así como se dice que un huracán nunca nos va a hacer nada que porque las montañas, mucha gente dice que Puerto Vallarta nunca va a carecer de agua, que porque hay mucha agua y que porque llueve mucho y que porque la idea en Puerto Vallarta de que nunca va a faltar el agua es algo que yo he escucho muy generalizado no sé si ustedes lo vean pero es algo muy común que la gente no piensa que en Puerto Vallarta vaya  faltar el agua y si sabemos que en un tiempo determinado se va a necesitar una inversión fuerte para poder traer agua del rio Ameca y si el rio Ameca tiene problemas después que vamos a hacer entonces aquí algo que si valdría mucho la pena es que existieran una serie de campañas y políticas públicas, sobre todo una campaña fuerte a nivel del Ayuntamiento el municipio con Seapal para que la gente se quite esa idea de la cabeza de que en Puerto Vallarta no hay problemas de agua claro que si debe de saberlo y debe de estar consciente de que si no la cuida vamos a tener problemas, que buen ejemplo pusiste cuánto cuesta una botellita de agua el gran negocio que tienen las empresas que nos han estado desde que embotellaron el agua es un negocio espantoso el que se les ha dado. En la ciudad de México yo tomaba agua de la llave cuando era chavillo, no la embotellaban o sea no había esa idea de embotellar el agua para tomarla.

--- Regidores; En todos lados.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Hasta del rio, no.

--- Regidor Cecilio López Fernández; Bueno, del rio sería lo mejor verdad, pero si sería importante que se hiciera una campaña muy generalizada, muy amplia yo recuerdo hace muchos años, algunos ayeres, poquitos, había políticas públicas y campañas importantes en relación por ejemplo a la explosión demográfica no, había una campaña fuertísima de que la familia pequeña vive mejor y también había campañas fuertísimas en el cuidado del agua y de repente como que el problema dejo de existir como que empezamos en abundancia y a todo mundo se le olvido y en todo el país ehh,  en todo mundo se le olvido ya tienen el número de hijos que quieren  como pueden y se gastan el agua como de manera indiscriminada y todos los recursos como que tendríamos que retomar ese tipo de campañas no de aprovechamiento, sería bueno que se propusiera una campaña no, junto con Seapal, para que la gente se quite esa idea de la cabeza, no, porque bien equivocados que  estamos, es cuanto.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Gracias regidor.  

--- Regidor Luis Alberto Michel Rodríguez; Buenas tardes amigos regidores, que bueno que nos traigas ejemplos de concientizar al pueblo que no malgastemos el agua; pero nosotros, no es precisamente lo que llevo aquí en Puerto Vallarta nos abastecemos de la cuenca Lerma, Santiago, que viene desde Ameca, Talpa, Mascota y afortunadamente estamos en la parte más baja entonces todas aquellos millones y millones de litros de agua que nos caen haya vienen a Puerto Vallarta, ehh yo tengo una casita en  Cruz de Loreto, me cobran veinticinco pesos por mes, veinticuatro horas, aquí el mínimo tal vez doscientos cincuenta no se cuanto ahí se discrepa demasiada diferencia entonces que es lo que está pasando hablando de las embotelladoras ellos tienen un costo de purificación de transporte, gasolina, trabajadores, tienen sueldos, tal vez el Seapal ya en una ocasión dijo el gobernador saliente le dijo al director de Seapal usted tiene un sueldo muy alto setenta y tantos mil pesos bájeselo no lo bajo ahí está precisamente en los altos gastos que se tienen porque operan un sistema que esta tal vez sobrecargado de personal y eso precisamente repercute en el costo del agua, en Cruz de Loreto, hay una persona que se encarga nada más , tenemos agua veinticuatro horas, veinticinco pesos al mes tranquilamente, entonces hay que ver para abatir el gasto, costos y de esa manera vamos a bajar precisamente el precio por litro o mejor dicho por este metro cubico del agua, entonces creo que hay que ver en donde está la gran falla no nada más decir este se va a escasear y yo muchas de las veces pienso que el sistema vea en una manzana, ve diez quince o veinte habitaciones, son veinte o veinticinco clientes mensualmente les voy a cobrar a estos es una renta que tenemos, entonces hay que dar puntos de vista yo así la veo, que el agua debe de ser algo social, algo que no debe de ser tan gravoso para que toda aquella persona que realmente ocupa pues también la tenga, pero no verlo desde ese punto de vista como y desgraciadamente estaré pensando mal pero yo así la veo que a veces los sistemas visualizan tantas casas hay en el municipio de Puerto Vallarta, claro tienen diversas hay  variaciones en tarifas lo que es el área rural y lo que es el área aquí de Puerto Vallarta hay tarifas  este que es de uso doméstico y uso comercial pero yo creo que yo soy muy mal pensado en cada casa tengo un cliente así es de que ahora hay que pensar en eso en el ser humano que debemos de darle el agua al menor costo posible pero hay que ver en donde está la gran falla o en donde está mi gasto más fuerte para abatir esos costos esos gastos, es cuanto.   

--- Regidor María Inés Díaz Romero; Gracias regidor, para el tema que hablamos hace un momento en relación a la multa para que quede precisado, quien vería, seria multa de tres a ciento ochenta UMAS, si en el momento de que se comete la infracción y lo determinan los jueces municipales, si  eso es como está especificado en el reglamento, para que quede precisado cuanto es lo que se puede cobrar a alguien que está haciendo mal uso del agua.

--- Licenciado Sergi Paul Rojas Rodríguez;  Es decir la ruta seria la persona observa llama a Seguridad Publica, al 911 y dice hay una persona que esta y ya llega la patrulla y hace la observación, pues no.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Si exactamente y ya  corresponde a jueces municipales determinar de acuerdo al tipo de falta cuantas UMAS serían las que le corresponden.



      
5. ASUNTOS GENERALES.

   --- Como punto número cinco; Tendríamos los asuntos generales, si no se si alguien de ustedes tenga alguno, no yo comentarles que lo que  trabajamos en las últimas dos  sesiones ya se va a presentar a cabildo como dictamen para  el tema de plástico y uso de productos no biodegradables ya va a ser presentado en esta sesión que tendríamos el día de mañana, sí.





6. CIERRE DE LA SESIÓN.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Como punto número seis, daríamos el cierre de la sesión.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Adelante regidor.

--- Regidor Cecilio López Fernández; Si nada más para ampliar un poquito el punto se dice que en los próximos años en el mundo gran parte de las guerras se pueden dar por el aspecto del agua de manera que no podemos nosotros cerrar los ojos el problema del agua es  una realidad lo que dice el regidor aquí pues está bien  fuera de contexto porque si bien es cierto que va viene el agua hay un ciclo en el agua y además es cierto  que todas esas cuencas están contaminadas y también están redistribuyéndose en diferentes poblados si fuera así no tendríamos problemas y los países no estarían queriendo hacer guerras por cuestiones del agua entonces si el problema del agua es algo serio y entonces no podemos tomarlo de manera deliberada  en algunos países han privatizado el agua y los costos se han súper elevado en Chile el agua esta privatizada en Puebla privatizaron el agua y se subió al 300% la realidad es que el costo de servicio del agua aunque pudiera compararse como dice aquí el regidor con respecto  a otros municipios, buena la cantidad de población es diferente lo que se cobra no es tanto el agua pues  si fuera el agua imagínense lo que cuesta una botella, el ejem0plo está muy claro entonces si el problema del agua debemos de tomarlo muy en serio y debe de haber políticas publicas tanto de conservación de  prevención y sobre todo de concientización a la sociedad y sí que bueno el agua debe de ser social por lo tanto no debe de haber en ninguna empresa, ninguna empresa que haga usufructo con el agua esa sería la opción.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Gracias regidor.

--- Regidora María Inés Díaz Romero; Como punto número seis, tenemos lo que es el cierre de la sesión, no habiendo más asuntos que tratar, declaramos formalmente clausurada la presente sesión de trabajo siendo las 14:40 catorce horas con cuarenta minutos, del día de hoy jueves 28 veintiocho de noviembre del 2019, agradezco a todos su atención y presencia.
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