



Versión estenográfica de la sesión de la Comisión de GOBERNACIÓN en Coadyuvancia con las comisiones de HACIENDA, CULTURA y ORDENAMIENTO TERRITORIAL, celebrada el día 29 de Julio del 2019 dos mil diecinueve.



En la ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco en el salón de cabildo. El Presidente Municipal Ingeniero Arturo Dávalos Peña Presidente de la Comisión Edilicia de Gobernación; Siendo las catorce horas con un minuto del día veintinueve de Julio de dos mil diecinueve, se da inicio con esta reunión de la Comisión Edilicia de Gobernación, en Coadyuvancia con las Comisiones de Cultura y Ordenamiento Territorial.
1. LISTA DE ASISTENCIA Y EN SU CASO DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL. 

Regidores presentes SÍNDICO MUNICIPAL, JORGE ANTONIO QUINTERO ALVARADO, REGIDORA ALICIA BRIONES MERCADO, REGIDORA MARÍA DEL REFUGIO PULIDO CRUZ REGIDORA, NORMA ANGÉLICA JOYA CARRILLO, REGIDOR LUIS ALBERTO MICHEL RODRÍGUEZ, REGIDORA,  MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA, REGIDOR, CECILIO LÓPEZ FERNÁNDEZ, REGIDOR, SAÚL LÓPEZ OROZCO, REGIDOR  JUAN SOLÍS GARCÍA, REGIDOR, JOSÉ ADOLFO LÓPEZ SOLORIO, REGIDORA, MARÍA GUADALUPE GUERRERO CARVAJAL, PRESIDENTE MUNICIPAL ARTURO DÁVALOS PEÑA, presentan justificación los regidores CARMINA PALACIOS IBARRA,  EDUARDO MANUEL MARTÍNEZ MARTÍNEZ y  LUIS ROBERTO GONZÁLEZ GUTIÉRREZ.
PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Por lo anterior, se declara la existencia de quórum legal para la celebración de esta sesión, siendo las catorce horas con cinco minutos del día veintinueve de Julio de dos mil diecinueve, en virtud de contarse con la asistencia de DOCE de los dieciséis convocados a la presente sesión, por lo tanto, todos los acuerdos que se tomen, serán válidos de conformidad con la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como del Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco.


2. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Enseguida para regir esta sesión, propongo a ustedes compañeros el orden del día, de la cual ya tienen conocimiento en virtud de habérseles remitido en la convocatoria. Por lo que solicito al Secretario General dé lectura a la misma para su consideración.

SECRETARIO FRANCISCO JAVIER VALLEJO CORONA: Como instruye Señor Presidente, doy lectura al siguiente orden del día. Como punto número uno, lista de asistencia y en su caso declaración del quórum legal; como punto número dos, aprobación del Orden del Día; como punto número tres, propuestas de dictaminarían de asuntos turnados; como punto número cuatro, asuntos generales y; como punto número cinco, cierre de la sesión.

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Gracias señor secretario. Por lo anterior, someto a su consideración la aprobación del orden del día, solicitándoles levanten su mano quienes estén de acuerdo en aprobarla.

¿A favor?¿En contra? ¿En Abstención?
Solicito al Secretario General dé cuenta de la votación. 

SECRETARIO FRANCISCO JAVIER VALLEJO CORONA: Como lo instruye Señor Presidente doce votos a favor, cero Votos en contra y cero abstenciones. Es cuánto. 
PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Aprobado por Mayoría Simple.


3. PROPUESTAS DE DICTAMINACIÓN DE ASUNTOS TURNADOS. 

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Continuando con el desarrollo de esta sesión, tenemos el punto de propuestas de dictaminación de asuntos turnados por lo que solicito al Secretario General dé lectura al siguiente asunto que se tiene enlistado en el orden del día.

SECRETARIO FRANCISCO JAVIER VALLEJO CORONA: Como instruye Señor Presidente, el asunto que se tiene es el relativo a la Iniciativa de Acuerdo Edilicio presentada por el Presidente Municipal, Ingeniero Arturo Dávalos peña, que tiene por objeto se autorice otorgar en comodato por un término de 30 años a la Academia Regional de Danza Mexicana Xiutla, un predio propiedad municipal ubicado en la colonia el Conejo.

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Como es de su conocimiento este asunto nos fue turnado a las Comisiones de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial. 
Como presidente de la comisión convocante me permito realizar esta propuesta de dictamen, que como podrán observar, su planteamiento va en sentido positivo. 
Hay que destacar que el terreno se encuentra en posesión del Ballet Xiutla desde hace varios años, y que se ha realizado obra de construcción en él, es por esto, que consideramos atender la petición del Profesor Enrique Barrios y ajustar los metros cuadrados al proyecto que ellos tienen. 

SÍNDICO JORGE ANTONIO QUINTERO ALVARADO: en su uso de voz manifiesta realizarle unos cambios a los puntos resolutivos del dictamen sobre todo en el punto tercero, por el cuarto, ya que se debe realizar primeramente la subdivisión del predio, y a su vez manifiesta que se deberá considerar en este punto los costos administrativos por el tramite serán a cargo de la Sindicatura Municipal.

EL REGIDOR SAÚL LÓPEZ OROZCO: En su uso de la voz manifiesta que tiene dudas de cómo quedaría el punto tercero del resolutivo del dictamen, diciendo que solo le aparecen en su hoja tres puntos resolutivos, por lo que el Síndico Jorge Antonio le comenta que son cuatro puntos y el cuarto se encuentra en la hoja siguiente.


A continuación, solicito en votación económica a los integrantes de la Comisión Edilicia de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial se sirvan expresar el sentido de su voto.

¿A favor? ¿En contra? ¿En Abstención?
Solicito al Secretario General dé cuenta de la votación. 

SECRETARIO FRANCISCO JAVIER VALLEJO CORONA: Como lo instruye Señor Presidente. DOCE votos a favor, Cero votos en contra y cero abstenciones. Es cuánto.

4. ASUNTOS GENERALES. 

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Como punto número cuatro, tenemos el apartado de Asuntos Generales. Por lo que pregunto a ustedes si tienen algún asunto que tratar, favor de manifestarlo en este momento.

[bookmark: _GoBack]SINDICO JORGE ANTONIO QUINTERO ALVARADO: en su uso de voz establece que estará trabajando con más subdivisiones de terrenos que se vayan recuperando, a su vez los comodatos correspondientes, para que ya los terrenos se les vaya dar el uso y destino, en eso estaremos trabajando, ya en lo posterior lo estaremos subiendo al pleno de este ayuntamiento para su aprobación.

REGIDOR CECILIO LÓPEZ FERNÁNDEZ: En su uso de la voz felicita al ballet y al profesor barrios por todos sus logros obtenidos. 

REGIDORA NORMA ANGÉLICA JOYA CARRILLO: en su uso de la voz refiere que solicita apoyo también de un terreno en comodato para los pescadores, para que estos guarden sus embarcaciones.

REGIDOR ADOLFO LÓPEZ SOLORIO: en su uso de voz manifiesta también para la entrega en comodato de un inmueble para la orquesta escuela, un proyecto muy loable, comento que en caso de ser viable se cuenta con su apoyo y el de todos los ediles para que se concrete.

5. CIERRE DE LA SESIÓN. 

PRESIDENTE ARTURO DÁVALOS PEÑA: Como punto número 5 cinco tenemos el cierre de esta sesión. Por lo que no habiendo más asuntos por tratar, declaro formalmente clausurada la presente reunión, siendo las catorce horas con veintiséis minutos del día veintinueve de julio de dos mil diecinueve. Muchas gracias.




Ing. Arturo Dávalos Peña
Presidente de la Comisión edilicia de Gobernación y colegiado de la comisión de Ordenamiento Territorial.




C. Jorge Antonio Quintero Alvarado
Colegiado de las comisiones edilicias de Gobernación y Ordenamiento Territorial.










C. Alicia Briones Mercado
Colegiada de la comisión edilicia de Gobernación.




C. María del Refugio Pulido Cruz 
Colegiada de la comisión edilicia de Gobernación.




C. Norma Angélica Joya Carrillo
Colegiada de las comisiones edilicias de Gobernación y Ordenamiento Territorial.





C. Luis Alberto Michel Rodríguez
Colegiado de las comisiones edilicias de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial.



C. María Laurel Carrillo Ventura
Colegiada de las comisiones edilicias de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial.




C. Cecilio López Fernández 
Colegiado de las comisiones edilicias de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial.






C. Saúl López Orozco 
Colegiado de las comisiones edilicias de Gobernación, Cultura y Ordenamiento Territorial.




C. Juan Solís García
Colegiado de la comisión edilicia de Gobernación.











C. José Adolfo López Solorio
Colegiado de la comisión edilicia de Gobernación






C. María Guadalupe Guerrero Carvajal 
Colegiada de las comisiones de Gobernación y Ordenamiento Territorial
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