Versión estenográfica de la Sesión de la Comisión de HACIENDA en Coadyuvancia con las comisiones de educación, innovación, ciencia y tecnología, gobernación y reglamentos y puntos constitucionales, celebrada el día 26 de marzo del 2019 dos mil diecinueve.


Presidente Arturo Dávalos Peña:
Vamos a iniciar con esta Comisión edilicia de hacienda muy bien compañeros regidores, regidoras, siendo las 10:00 diez de la mañana con 1 un minuto del día 26 veintiséis de marzo de 2019 dos mil diecinueve.
Damos inicio esta reunión de la Comisión edilicia de hacienda en coadyuvancia con las comisiones de educación, innovación, ciencia y tecnología, gobernación y reglamentos y puntos constitucionales.
1.- lista de asistencia para la declaración del quórum legal. 
Secretario general:
El  síndico municipal Jorge Antonio Quintero Alvarado, que presenta justificante de reunión, de igual manera regidora Alicia Briones Mercado, regidora Norma Angélica Joya Carrillo, regidora Carmina Palacios Ibarra, regidor Luis Alberto Michelle Rodríguez, regidora María Laurel Carrillo ventura, regidor Cecilio López Fernández, regidor Roberto González Gutiérrez, regidor Saúl López Orozco, regidor Juan Solís García, regidora María Inés Díaz Romero, regidor Eduardo Martínez Martínez, regidora María Guadalupe Guerrero Carvajal, regidora María del Refugio Pulido Cruz, regidor José Adolfo López Solorio, presidente municipal, Arturo Dávalos Peña. señor presidente, le informo que contamos con la asistencia de 15 munícipes de los 16 convocados es cuanto señor presidente.  

Presidente Arturo Dávalos Peña:   se declara la existencia del coro legal para la celebración de esta sesión siendo las 10:00 diez de la mañana con 3 tres minutos del día 26 veintiséis de marzo de 2019 dos mil diecinueve, en virtud de contarse con la asistencia de 15 quince de los 16 dieciséis convocados a la presente sesión por lo tanto todos los acuerdos que se tomen serán válidos, de conformidad con la ley del gobierno y la administración pública municipal del Estado de Jalisco, así como reglamento orgánico del gobierno y la administración pública del municipio de Puerto Vallarta, Jalisco.
2-Aprobación Del Orden Del Dia  
Presidente Arturo Dávalos Peña:  Enseguida para regir esta sesión propongo ustedes compañeros el orden del día de la cual ya tienen conocimiento en virtud de habérseles remitido la convocatoria porque solicitó al secretario general de lectura de la misma para su consideración. 
Secretario general:   doy lectura el siguiente orden del día como punto número uno la lista de asistencia y en su caso, de cada declaración de quórum legal. Punto número dos, Aprobación del orden del día. Punto número tres, propuestas de dictaminación de asuntos turnados. Punto número cuatro, Asuntos generales y cómo. Punto número cinco, cierre de la sesión.
Presidente Arturo Dávalos Peña: por lo anterior, someto a su consideración la aprobación del orden del día, solicitándoles levanten su mano quienes estén de acuerdo en aprobarla, en contra abstenciones.
Secretario general: señor presidente 15 quince votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones es cuánto.
3- Propuestas De Dictaminación De Asuntos Turnados 
 Presidente Arturo Davalos Peña: aprobado por mayoría simple, continuando con el desarrollo de esta sesión tenemos el punto de propuesta de dictaminación de asuntos turnados por lo que le solicitó al secretario general de lectura el siguiente asunto que se tiene enlistado en la orden del día.
Secretario general: el asunto que se tiene es el relativo a la iniciativa de cuero edilicio presentada por el entonces regidor Juan Gonzalo Guzmán Delgado, que tiene por objeto la adición de la fracción 13 al artículo 126, así como la modificación de la fracción 13 del citado artículo y la adición al artículo 139 bis al reglamento orgánico del gobierno y la administración pública del municipio de Puerto Vallarta, Jalisco, a fin de que sea adición de un apartado en la sección 10a del citado artículo, que contemple de la dirección municipal de educación modificando el rango de subdirección a dirección.
Presidente Arturo Dávalos Peña: cómo es de su conocimiento, este asunto nos fue turnado a las comisiones de hacienda en coadyuvancia con las comisiones de educación, innovación, ciencia y tecnología, gobernación y reglamentos y puntos constitucionales como presidente de la Comisión convocante, me permito realizar esta propuesta de dictamen su planteamiento en sentido negativo, toda vez que el tema de la educación es responsabilidad directa del Estado a nosotros nos corresponde coadyuvar como lo hemos venido haciendo, apoyando y fortaleciendo los diversos programas educativos por lo que se consideró que no es necesario tener una dirección para colaborar en las actividades ya establecidas, al ser suficiente la subdirección de educación. A continuación, solicito en votación económica a los integrantes de la Comisión edilicia de hacienda, educación, innovación, ciencia y tecnología, gobernación y reglamentos y puntos constitucionales se sirvan a expresar el sentido de su voto si están a favor, favor de levantar su mano, en contra abstención señor secretario de cuenta de la votación de las comisiones convocadas.
Secretario general: si señor presidente de la Comisión de hacienda 15 votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones de la Comisión de educación ocho votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones de la Comisión de gobernación, 14 votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones y de reglamentos y puntos constitucionales ocho votos a favor, cero votos en contra y cero abstenciones es cuánto.
4- Asuntos Generales:
Presidente Arturo Dávalos Peña: muchas gracias señor secretario o aprobado por mayoría simple como punto número cuatro tenemos el apartado de asuntos generales, por lo que pregunto ustedes si tienen algún asunto que tratar favor de manifestarlo en este momento.
5- Cierre De La Sesión:
Presidente Arturo Dávalos Peña:
Número cinco tenemos el cierre de esta sesión, por lo que no habiendo más asuntos que tratar, declaró formalmente clausurada la presente reunión, siendo las 10:00 diez de la mañana con 8 ocho minutos del día 26 veintiséis de marzo de 2019 dos mil diecinueve. Muchas gracias que tengan un excelente día.


LOS C.C. INTEGRANTES DE LAS COMISIONES EDILICIAS DE HACIENDA EN COADYUVANCIA CON LAS COMISIONES DE EDUCACION, INNOVACION, CIENCIA Y TECNOLOGIA, GOBERNACION Y REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES.
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COLEGIADA EN LAS COMISIONES DE HACIENDA, GOBERNACIÓN; Y REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES


REGIDOR C. CECILIO LÓPEZ FERNÁNDEZ
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