Minuta de la Comisión de Protección Civil, Gestión de Riesgos y Bomberos, del día 28 de Enero del 2020.

Buenos días compañero regidores siendo las 11 hrs con 10 minutos, del día 28 Enero de 2020, agradezco su asistencia, me permito darles la bienvenida a esta sesión de trabajo de la comisión de Protección Civil, Gestión de Riesgos y Bomberos, por lo que para dar inicio me permito como  primer punto, tomar la asistencia de los presentes para declarar la existencia de quorum legal de conformidad en el artículo 71 del reglamento orgánico del gobierno y la administración pública del municipio de Puerto Vallarta, Jalisco. 
Regidora María del Refugio Pulido Cruz; Presente. Regidor José Adolfo López Solorio; Presente. Regidor Saúl López Orozco. Regidor Cecilio López Fernández. Y su servidora Alicia Briones Mercado; Presente. En virtud de contar con la asistencia de 3 regidores de 5 convocados se declara la existencia de quorum legal, por lo que todos los acuerdos que se tomen en esta sesión tendrán validez. De igual manera me permito agradecer la presencia del subdirector de protección civil y bomberos el comandante Adrián Eliseo Bobadilla y de igual manera al comandante César Zamora bienvenidos, igual al Ingeniero Cristian Rodríguez. 
Para continuar con la orden del día, continuamos con el punto número de 2, aprobación de la orden del día, por lo que para regir esta sesión propongo la siguiente orden del día, de la cual ya tienen conocimiento. Punto número Uno lista de asistencia y en su caso declaración de quorum legal. Punto número Dos aprobación del orden del día. Punto número Tres aprobación de la minuta de la sesión de trabajo celebrada 27 de Noviembre del 2019. Punto número Cuatro informes sobre las actividades realizadas durante el operativo Guadalupe-Reyes. Punto número Cinco informe sobre la estadística de las actividades realizadas por la subdirección de Protección Civil y Bomberos durante el 2019. Punto número Seis asuntos generales. Puto número Siete cierre de la sesión. 
Por lo que les pregunto si están de acuerdo en aprobar esta orden del día, sírvanse levantar la mano por favor: Contamos con la presencia del Regidor Saúl, a favor 4 en contra 0 abstenciones 0. Con 4 votos a favor, queda aprobada la misma, pasando así al  tercer punto de la orden del día. Punto número Tres aprobación de la minuta de la sesión de trabajo de esta comisión edilicia de protección civil, gestión de riesgos y bomberos celebrada 27 noviembre de 2019, misma que se les hizo llegar con anterioridad adjunta con la convocatoria, motivo por lo cual omitiré la lectura de la misma, solicitándoles si están de acuerdo en aprobarla, emitan su sentido del voto, damos presencia del Regidor Cecilio, a favor 5 en contra 0 en abstenciones 0. Con 5 votos a favor queda aprobada la misma pasando al cuarto punto del orden del día. Informe sobre las actividades realizadas durante el Operativo Guadalupe – Reyes, en este punto compañeros para tener mayor exposición de este asunto les solicitó su aprobación para darle el uso de la voz al comandante Bobadilla. Gracias compañeros comandante le cedo el micrófono.
Comandante Adrián Bobadilla: Muchas gracias Regidora. Buenos días a todos señores regidores de la comisión de Protección Civil, en base a las indicaciones a la solicitud del informe de actividades. Procedo a dar lo siguiente. El operativo Guadalupe- Reyes contempla todas las acciones todo el orden de trabajo que se realiza desde el 1 de diciembre hasta el  6 de enero prácticamente, que contempla 4 fases que es el de las peregrinaciones de la parroquia de Guadalupe del 1 al 12, el operativo de blanca navidad que son las vacaciones prácticamente de sembrinas del 22,23 hasta que regresan los jóvenes  a clases. El operativo pirotecnia que es desde el 1 de diciembre hasta fin de año y el operativo específico de fin de año, en cada uno de ellos se tomaron diferentes acciones pero se trabaja en general con la coordinación que tenemos con las autoridades federales y estatales establecida aquí en el municipio.  Bueno específicamente del operativo de las fiestas guadalupanas como les mencionaba hace un momento del 1 al 12 de diciembre es todo lo que es la calle Juárez algunas peregrinaciones que vienen de zona sur y otras que vienen de algunas delegaciones a peregrinar hasta aquí hasta el centro de la ciudad sin descuidar las fiestas específicas también que se viven en la colonia villa de Guadalupe que hay tenemos una iglesia también de la virgen de Guadalupe también ahí se cubre el operativo. 
Estamos hablando de aproximadamente arriba de doscientos mil asistentes esto cruzado con la misma iglesia de Guadalupe por qué ellos llevan un registro previo a  la confirmación de las peregrinaciones de las empresas manejan un numero de peregrinaciones  y un numero de cada peregrinación aproximadamente cuantas personas vienen con ella. También es una apreciación por parte de nosotros tomando en cuenta las medidas de la calle Juárez y la longitud de la calle Juárez nos damos una idea bajo una fórmula de cuantas personas se encuentran por día, entonces aproximadamente doscientas diez mil personas a lo largo de los 12 días se realizaron también 1391 inspecciones enfocadas a revisar las medidas de seguridad tanto en los puestos que se establecieron en plaza de armas que tiene una característica de que este lugar nos autoriza el uso de gas Lp de la calle Zaragoza hasta la calle mina, después de la calle mina hasta la 31 de octubre si se autorizó el uso de gas Lp pero solamente con cilindros no más de 20 kilogramos. Entonces día con día  como son instalaciones que se quitan y se ponen se revisaban las medidas de seguridad para evitar un incidente. 
En los 12 días en realidad fue un evento muy bien coordinado con pocas incidencias pero obviamente siempre tenemos algo que hacer, cuidando las rutas de evacuación cuidando el movimiento de los vehículos en coordinación con tránsito el cierre de vialidades el tema de la seguridad. Tuvimos 14 personas enfermas que es un parámetro que más adelante lo vamos a ver en las estadísticas. Las personas enfermas, las enfermedades crónicas, el azúcar, la hipertensión, obviamente el venir caminando de la 31 de octubre hacia acá pues obviamente hacen que en cierta manera algunas personas se les alteren sus signos vitales en base a padecimientos crónicos que tienen. Una persona lesionada esguince de tobillo al ir caminando  nada más, dos traslados de todas las personas que atendimos solamente dos fueron necesarios traslados y 4 menores extraviados que se encontraron el mismo día obviamente éste de los cuales 1 o 2 fueron necesarios traerlos al puesto de mando que tuvimos aquí en el banco en lo que encontrábamos a su familia.
El operativo de pirotecnia como les mencionaba también del 1 al 31 en Puerto Vallarta  no damos permisos para la venta de pirotecnia la menudeo, si bien es cierto hay mucha empresa que maneja permisos por parte de la SEDENA pero esos permisos son para quemas de castillos para temas de eventos no para menudeo no para vender los famosos cuetitos en las calles. Aun así hay mucha venta de manera clandestina pero si ha bajado bastante porque saben que aquí en Puerto Vallarta no lo permitimos se puso un negocio en las inmediaciones del municipio acá por las juntas y los veranos, tenía permiso por parte de las juntas y los veranos entonces les pedimos que se pasara de parte de las juntas y los veranos, de este lado les decimos estas en Puerto Vallarta el permiso es de haya entonces  nada más pásate el puente , cuidando la nuestra jurisdicción fue lo único de ahí en fuera. Fueron 58 kilos de pirotecnia asegurados por parte de reglamentos y del área de reducción de riesgos de esta dependencia también en semáforos, centros comerciales hicimos bastante presencia para tratar de evitar la venta diario íbamos a los centros comerciales Wal-Mart, Sam’s, Caracol y si ayudamos mucho a que no se vendiera lo poquito que encontramos por qué hace 2 o 3 años  hablamos de 100 kilos que recuperamos hoy fueron 58 cada vez un poquito menos entonces vamos de gane en ese sentido. Aparte los proveedores que vienen de fuera saben que no está muy  permitido aun así teníamos reportes en algunas colonias algunas tienditas, con señalamientos indirectos que se nos dificulta poder tomar acciones más invasiva porque son señalamientos muy indirectos pero si hay venta clandestina de pirotecnia eso es inevitable desafortunadamente ponen en riesgo a los menores de edad sobre todo. En el operativo blanca navidad, del 19 de  diciembre al 7 de enero en coordinación con las autoridades estatales y federales así como en coordinación con Bahía de Banderas, el banderazo fue en Bahía de Banderas de este operativo. Obviamente se refuerzan las playa desafortunadamente también las condiciones del oleaje fueron un poquito elevadas por el tema meteorológico por los frentes fríos que nos alcanzan a aventar algo de oleaje y corrientes de aire que hacen que el oleaje se incremente. Tuvimos aquí nos menciona 537 servicios en el lapso del periodo vacacional prácticamente estamos hablando de 15 a 17 días de trabajo, bastante gente en las playas si la temperatura también nos ayudó bastante, si hubo mucha gente no estaban repletas obviamente  como se pone en semana santa verdad, que son vacaciones pero es diferente época del año por supuesto que no es lo mismo  que en semana santa, pero aun así tuvimos bastante trabajo y sobre todo las condiciones del mar fueron elevadas.
 El operativo de fin de año cuando la fecha hace que también quería que hagamos un operativo específico. Para cuidarte sobre todo el centro de la ciudad se implementa un operativo a lo largo y ancho del municipio cuidando y teniendo recursos en las 4 delegaciones y sobre todo en el centro de la ciudad donde se aglomera bastante gente aquí con él con la despedida también le dimos seguimiento a la logística con seguridad, a la pirotecnia que se llevó a cabo aquí frente al malecón esta vez se hizo en barcazas cuidamos por parte del ingeniero tratamos de ver que ya todos sea en barcazas porque ya el malecón como se pone lleno de gente ya ocupamos el espacio que se pone atrás de los arcos para no acordonar esa área entonces afortunadamente así es ahora fue en el mar y esperemos que así siga siendo en las próximas fechas futuras, la verdad si nos quita mucho riesgo sacarla de aquí del malecón la pirotecnia. Se armó en el área de los peines ahí están las barcazas ahí se arman de ahí se arrastran hasta aquí en frente del malecón para el evento. Bueno aquí unas imágenes de la cobertura que te dimos, aproximadamente en un cálculo del área que cubrió aproximadamente tuvimos 20,000 personas unas 80 embarcaciones, que también fue otro punto que ahora en el mar todas las embarcaciones siempre se aproximan a ver la pirotecnia cuando estaba en tierra ahora que estaba en el mar tuvimos que marcar un buen perímetro de seguridad para evitar que las embarcaciones se aproximaran a la pirotecnia. Prácticamente seria todo referente al operativo Guadalupe- Reyes. 
Regidora Alicia Briones: Muchas gracias comandante. Para seguir con el quinto punto de la orden del día; si usted me lo permite de nuevo cedo el uso de la voz al comandante Bobadilla, para que nos informe sobre las estadísticas de las actividades realizadas por la subdirección de Protección Civil y Bomberos durante el 2019. Adelante comandante. 
Comandante Adrián Bobadilla: Muchas gracias. Bien. Estadísticas 2019 buen punto los números reflejan mucho. Como es de saber la coordinación municipal de protección civil está distribuida en 4 áreas uno es el área de identificación de análisis de riesgos, reducción de riesgos la atención de emergencias, capacitación y enseñanza, en total los servicios que cubrimos en el 2019 fueron de 15,379 en general. Sí podemos ver hay en el área de identificación de análisis de riegos nada más para recapitular un poquito el área que nos ayuda con la revisión de refugios temporales con las zonas de riesgo con los dictámenes de seguridad ese es un área. El área de reducción de riesgos es la que conocemos como las inspección son las que vamos a revisar a las empresas, las escuelas, los hoteles la atención de emergencias 100% operación las emergencias los recursos de primera respuesta y el área de capacitación y enseñanza.
Como podemos ver allí el 75% de todas las actividades obviamente las absorben las atenciones a la emergencia verdad definitivamente es lo que más nos ocupa porque es dónde más hay personal operativo son las ambulancias, guarda vidas, bomberos. Y este es un tema muy importante dentro de las emergencias el 60% son de tema pre hospitalario, el 30% es tema de incendios y el 10% de guardar vidas. Los números no significa que una cosa sea más importante que otra por ejemplo si vemos 10% en guarda vidas no significa que trabajaron menos por qué en las playas estamos hablando de personas de rescates acuáticos verdad que definitivamente es una cobertura importante la que hacemos en playa, simplemente estamos analizando envase a los números donde hubo más movimiento de unidades de recursos sin dejar de lado que ninguna es más importante que otra. El 60% es el área operativa el área de ambulancias donde más nos absorbe estamos hablando de 6,682 servicios de ambulancia o de pacientes que fueron atendidos por la dependencia porque son números que reflejan la entrevista con el enfermo, con la víctima, con el paciente, independientemente si fue una ambulancia o fue un camión de bomberos atender a esa persona, pero en total estamos hablando que fueron ese número de servicios pre hospitalarios.
De los 12,000 del área de atención a emergencias, más de la mitad son del área de ambulancias. Esta es una comparativa por mes de todo el 2019 considerando las 3 áreas principales que tenemos dentro del área operativa que es ambulancias, guarda vidas, e incendios cuando habló de incendios hablo de incendios en vehículos, casas, bodegas en estructura, abejas, derrames de combustible, todo lo que no son ambulancias y que no es playa por supuesto. Esta es la comparativa en base a los números que tenemos dentro del área pre hospitalaria cómo se fue manifestando por mes y abajo estamos hablando cómo se compara en base a los incendios, ambulancias y  playa también. Aquí tenemos el área de atención a emergencias pero distribuidas por delegaciones estamos hablando que la delegación que más obviamente el área la zona el área geográfica que tiene más incidencia es el área del centro pero en nosotros en el área del centro estamos considerando del rio del Pitillal hasta el rio Cuale, porque ya la delegación del Pitillal ya esta etiqueta obviamente como todos sabemos cómo delegación, entonces para no dividir la zona centro norte o centro sur dividimos centro desde rio Pitillal hasta rio Cuale y la zona sur después del río Cuale hasta boca de Tomatlan, aurora entra en zona centro no perdón Pitillal después del rio el rio es lo que nos divide así es todo el rio. Sí podemos ver allí el tema del Pitillal ya hablando por delegaciones obviamente los números son más altos donde tenemos más población por supuesto verdad el Pitillal 3,541, las juntas 1,317 servicios, Ixtapa 1,292, las palmas 521 en el tema de las palmas visualizamos de la Desembocada, El colorado hacia las Palmas, toda esa zona así es y lo que es el área de la zona federal marítima 544 servicios que son los temas de todo lo que es playa y bahía por supuesto. Aquí está distribuido por zonas y qué nos dice esto bueno las necesidades de hacia dónde va enfocado el distribuir los recursos con los que contamos verdad  hacia dónde va perfilado el crecimiento de la dependencia hacia donde tenemos que ir a instalar ambulancias a instalar camión de bomberos para poder estar más cerca de la población y poder mitigar reducir perdón los tiempos de respuesta a las emergencias actualmente contamos con una base en el Pitillal , contamos con ya casi una base en Ixtapa ya estamos remodelando una instalaciones que nos asignó el ingeniero Arturo Dávalos para poder tener también una ambulancia y un camión de bomberos allí. 
Estamos retomando el tema de las palmas por una remodelación que hizo el centro de salud bueno no había las condiciones para que el personal estuviera allá ya lo terminaron incluso el día de ayer estuvimos con él doctor zayas en el lugar para poder retomar otra vez hacer uso de instalaciones para tener recursos en el área de las palmas. Entonces estos números o esto es lo que no refleja hacia donde destinar los recursos operativos por supuesto por el momento de manera operativa hacia dónde vamos el crecimiento de la dependencia no con más recursos, con más ambulancias, con más personal para poder derivar recursos a las diferentes delegaciones. No sé si tenga alguna duda. Hasta ahorita sería prácticamente  en el tema de estadísticas es todo el reporte. Si tienen alguna pregunta con mucho gusto.
Regidora Alicia Briones: Muchas Gracias Comandante. Alguna Pregunta Compañeros? Adelante Regidor Cecilio.
Regidor Cecilio López: Bueno lo que estuve observando 12,000 y tantos incidentes estamos hablando de más de 1000 por mes, lo que quiere decir que si lo vemos por días es mucha la actividad. Hay bastantes situaciones de riesgo que se han presentado y que han dado servicio lo cual demuestra bueno pues que tiene cierto nivel de efectividad y cómo va el planteamiento de acuerdo a la estadística aquí la pregunta que yo me hago es, hablaste de distribución de recursos. ¿Qué es lo que les está haciendo falta?, porque con base en la evolución y el crecimiento, y yo creo que son muchos los incidentes en realidad es mucho, me imagino que no descansan están de un incidente a otro entonces la pregunta seria. ¿Qué necesidades materiales o humanas tienen hasta ahorita? o ¿Están sobre esforzándose? ¿Cuál es la situación en ese sentido?, aparte de vacaciones.
Comandante Adrián Bobadilla: Estamos con lo de Vacaciones. 
Regidor Cecilio López: Sí por qué  yo veo cómo va la evolución y ahí se marca clarito el crecimiento poblacional hacia aquella zona, pero ustedes me imagino que deben de estar previniendo todo eso qué problemas enfrenta y qué cosas son las que se necesitan que recursos materiales, humanos y técnicos son los que necesitan en la actualidad. 
Comandante Adrián Bobadilla: Bueno definitivamente el desarrollo de la población hace que todos los servicios se vean con necesidades porque a veces parece como un poquito inalcanzable no pero específicamente en el tema de las emergencias hasta ahorita nos hemos mantenido otorgando una cobertura adecuada. Suficiente bueno vivimos en un lugar turístico donde tenemos según el último reporte hasta cinco millones de turistas al año, eso es una demanda de servicios, en todos los aspectos que nos podemos ver un poquito rebasados en algunas situaciones no. Pero para entrarme en el tema específicamente nada más para generar un ámbito general, una visión muy amplia estamos bien en qué nivel estamos justos hasta este momento hemos podido responder al 100% de las llamadas que entran si hay ocasiones donde se duplica el trabajo afortunadamente contamos con la cruz roja afortunadamente tenemos una base regional de protección civil del estado donde también de manera muy coordinada estamos dándole atención a todas las llamadas de emergencia no distribuimos los números son impactantes definitivamente son muchos números ahorita la capacidad operativa que tenemos ahorita es suficiente más bien es la adecuada pero obviamente tenemos que ir por más la visión que tenemos hacia donde vamos caminando en base a los números es establecer ya una base en las palmas con camión de bomberos también, una ambulancia ya está asignada desde la pasada administración, solamente por cuestiones de logística donde estábamos tuvimos que salir, ya vamos a regresar la intención es también mandar un camión de bomberos por allá. Ya nos estamos afianzando de un espacio que nos asignaron en Ixtapa en la colonia tamarindos ya para dejar una base fija igual con todos los servicios de emergencia no significa que no lo estemos dando únicamente nos tardamos un poquito más en llegar por qué esa base que teníamos la recorrimos a portales por cuestiones de logística ahora que ya nos resignaron un área ya vamos a poder estar otra vez en Ixtapa y poder brindar los servicios en menor tiempo que esa es la diferencia. Que procuramos un servicio de emergencia tratamos de reducir los tiempos de respuesta que son importantísimos tanto para salvaguardar la vida de las personas como para proteger sus bienes entonces mientras más cerca estemos de las de la población mientras mejor estén distribuidos los recursos podemos estar dando un mejor servicio, no los hemos dejado de dar, pero obviamente hay desgaste de personal de vehículos son fierros que hay que estarles dándoles mantenimiento actualizándolos para evitar que entren menos al taller municipal y poder estar siempre con vehículos mejores dándoles el servicio, afortunadamente estamos trabajando bien en los días anteriores el mismo presidente nos pidió las necesidades para poder sacar los objetivos de este año ya tiene la lista de las necesidades que están, ahora sí que el equipo del están valorando lo que nos van a asignar pedimos ambulancias lo cual me dijo que creo que ya están autorizadas pick ups  y estamos trabajando en equipamiento tenemos mucha donación que nos ha llegado con los convenios que hemos establecido con algunos bomberos retirados capacitación, donaciones y mucho más que hay en puerta incluso hay una ambulancia en puerta, un camión de bomberos en puerta. Entonces estamos trabajando por qué la visión que tenemos para esta segunda administración es tener una base de bomberos en cada delegación. 
El crecimiento que estamos teniendo en el centro de la ciudad los edificios nos está llevando a visualizar más equipo, trabajar para instalaciones altas tenemos una escala que tiene 27 pies no perdón 75 pies aproximadamente 25 a 28 metros. En base al desarrollo estamos viendo también hacia donde vamos y cuáles van a ser nuestras necesidades a futuro siempre necesidades siempre las va a ver siempre nunca nos damos abasto siempre las va a ver , bueno no sé si esto conteste a su pregunta en realidad. Podemos estar mejor por supuesto, la ciudad no lo demanda el destino turístico en el cual representamos es importantísimo el servicio de calidad que hay que brindarle al turismo. El vendernos como una ciudad segura con buenos servicios hace que siempre haiga áreas de oportunidad nos hace ver siempre que tenemos que mejorar pero es un ciclo, creo yo que le estar en este nivel puerto Vallarta en esta posición turística pues hace que todos los servicios pues estemos más exigentes no. En mejor capacitación con el personal certificados siempre buscar la mejora continua el tener más recursos sobre todo el tener vehículos de emergencia más cerca de la población distribuir los recursos. 
Regidora Alicia Briones: Adelante Regidor.
Regidor José Adolfo López: Buenos días a todos compañeros amigos de la prensa.  Pues yo para comentarles tony le subió gracias tony siempre hablo bajito y le sube. Para comentarles si aquí como lo estamos viendo en las cifras más que nada  yo le guardo un profundo respeto a esta área, me ha tocado trabajar con ellos muchas veces desde cuando estuve en el DIF. Yo te voy a decir que casi siempre son los primeros en llegar, ellos así tal cual lo dices si son más de 1000 servicios al mes, más de 1000 servicios al mes es un área donde prácticamente tienen que estar alerta todo el tiempo y atienden desde situaciones de alto impacto hasta temas sencillos de abejas o cosas así buenos esos son también complicados .Yo quería comentar que este sábado pasado tuvimos una lluvia muy extraña muy atípica este que nos llegó obviamente no estamos como esperando una tormenta de ese nivel, y pues si se nos inundó una parte de la ciudad. Entonces yo acudí tengo unos amigos hay y acudí a ayudar y hay me encontré al comandante Bobadilla, sábado por la noche como las 10 trabajando de civil también obviamente porque el tema si estaba como fuera de lo esperado y es un ejemplo de cómo ellos deben estar trabajando no importa el día que sea  entonces hay le toco a ellos auxiliar a la gente. Y pues bueno nos deja la reflexión de que esta área de verdad sí trabaja 24 horas todo el año yo no he visto descansando a los compañeros prácticamente siempre los veo con su uniforme más bien si los veo sin los uniformes no los reconozco. 
Entonces pues comandante felicidades por tu servicio y tu año, yo creo que con los números nos queda más que claro la profundidad y la necesidad que tenemos por tenerlos a ellos en la ciudad atentos.  Muchas gracias nada más comandante reconocerte que el sábado por la noche en vez de estar bailando en una disco estabas  recogiendo lodo.
Comandante Adrián Bobadilla: Regidora puedo comentar algo más?
Regidora Alicia Briones: Si, adelante comandante. 

Comandante Adrián Bobadilla: Fíjese que así como se ve son, 12,362 son 1000 servicios al mes estamos hablando de 34.3 servicios diarios, 34 ya en esa escala se ve muy poco 34  de los 34 servicios diarios estamos hablando que son de 15 a 20 servicios de ambulancia. Es mucho el trabajo ya viéndolo de menor a mayor se ve poco verdad como que 34 servicios diarios se presta pero en realidad hay mucha capacidad, hay mucho compromiso con el personal siempre buscando ser mejores capacitarnos incluso el día de  ahora empezamos con un curso de primeros auxilios psicológicos en la base capacitando a la policía, a bomberos, cruz roja para las intervenciones en crisis son 2 días de actividad hoy y mañana le solicitamos la capacitación a la unidad estatal de protección civil qué tiene un área especial para eso y estamos trabajando, siempre actualizándonos ahora sí que de otra manera la vara está muy alta, donde está posicionado el destino nos exige a buscar estar bien, a buscar ser mejores la sociedad en puerto Vallarta  sabemos que es muy exigente  todos vivimos del el turismo todos les damos servicio al turismo, y lo mismos esperamos como ciudadanos del mismo servicio verdad y como servidor público siempre se nos exige más. Entonces nuestro objetivo es pensar en el nivel que esta Vallarta y en el nivel que exige la sociedad para poder planear nuestras necesidades, nuestros planes anuales verdad. Y bueno este es un resultado nada más de qué de lo que fue 2019 y  vamos a echarle ganas este 2020. 
Regidora Alicia Briones: Muchas gracias. Aprovechando antes de pasar al siguiente punto a  nombre de toda la comisión felicitar a todos y agradecerles a todos los elementos que participaron en este operativo mándele nuestras felicitaciones gracias. Como punto número seis tenemos los asuntos generales algún asunto que tratar compañeros. Adelante Regidor Saúl. 


Regidor Saúl López Orozco: Gracias. Muy buenos días presidenta de la comisión regidoras, regidores, directores, ciudadanos y medios de comunicación que nos acompañan muy buenos días. Felicitarte comandante por estas estadísticas es muy importante que las direcciones y las subdirecciones presenten este tipo de trabajo porque precisamente es la respuesta de los ciudadanos. El ciudadano siempre va a decir que hace falta algo qué hace falta que no se hizo algún servicio que no se atendió pero bueno se atendieron a 12,000 en todo el año. Creo que vale la pena reconocer lo qué se hace y también reconoce lo que falta no sin ningún problema pero si estas estadísticas nos ayuda a nosotros para ver el trabajo que realizaron en todo el año y poderlo informar a la ciudadanía decirle al ciudadano sabes que si se trabajó que hay mucho por hacer lo hay  pero sí sé trabajo, se trabajó se hicieron todos estos servicios y si hay forma de ir creciendo de hecho la petición de las direcciones o de las subdirecciones hacia el ayuntamiento que es el presidente. La necesidades pues están en todos lados, más personal más equipo, más salarios más x cosa no todos los departamentos están igual. Pero bueno estamos cómo dices con metas muy altas que cumplir con lo que se tiene hay que seguirlas manteniendo así y tratar de mejorar eso.
Dos puntos hay importantes nada más en cuestión. Venia el fin de semana de Guadalajara por la carretera de Talpa-Mascota bajando a las palmas y se accidentó una motocicleta casi al llegar a las palmas unos chavos que iban en moto traían todo el equipo pero tuvieron un accidente y cayó, entonces ya venía yo en la carretera y me topé como los 10,15 minutos la ambulancia y otros 15 pues yo creo que iba a tardar entre  20 y 30 minutos en llegar hacia donde estaban es lo que comentas, el tema del  tiempo respuesta. 
Esa carretera ya está siendo utilizada mayormente, está muy buena hay unos tramos pequeños que están mal en mal estado, pero ya está siendo recurrente sería interesante tener planta una ambulancia en las palmas tanto para la población cercana como para ese tema específico que a final de cuentas los que venimos en esa carretera pues somos gente que vivimos aquí Vallarta o que estamos por aquí cerca radicando sería un punto interesante, ver alguna iniciativa o un club rotario que done una ambulancia que la deje especifica. Cómo también la tienes por acá para boca Tomatlan  o misma Loya ya vez tienes una por el tema del final del municipio. En las palmas estaría bien tener algo ya fijo, para la población y el tema de la ambulancia de los que circulamos o circulan por la carretera esa es una. La otra es efectivamente el tema que tomó el regidor Adolfo López en relación de la lluvia. Esta área específica de la medina Ascencio entre roma que es en donde está el tema, y cuál es la indicación de protección civil hay que hacer algo ya hay, de hecho no se es un cárcamo hay que sacarlo hay que rebombiar todo el día y huele mal esa área y siempre que llueve se inunda no es cuestión de la basura, que la gente tira basura si provoca pero la verdad es un punto conflictivo o  rojo en todas las tormentas o todas las lluvias ya la gente de allí pues ya no hay día que no se moleste verdad por que inundó su casa, cual es la indicación de protección civil en ese punto específico.
Comandante Adrián Bobadilla: Gracias Regidor primero el tema de la ambulancia de las palmas definitivamente sí es un punto que el tenerla ya no hay servicio de emergencia desde saliendo de las palmas hasta probablemente saliendo de mascota, definitivamente no lo ahí. Es una carretera que es cubierta por protección civil del estado ellos tienen base en talpa y tienen base en Vallarta, pero cuando hablamos de Vallarta pues obviamente la distancia al salir para haya pues es complicado la distancia entre Talpa y Vallarta pues si se lleva mucho tiempo responder. De la estancia para acá prácticamente cubrimos nosotros. Entonces el tener la  ambulancia y él tener bomberos allá va enfocado en eso a la población y la cobertura que se le da a la 544 así es la parte que nos toca y un poco más, definitivamente porque no hay otro servicio de emergencia entonces ahí salimos de la jurisdicción pero es necesario es necesario mucho accidente ya las últimas curvas son peligrosas, es común hay los accidentes definitivamente es muy común. En el tema de las glorias definitivamente es un tema de planeación. Es una herencia de planeación definitivamente desde la construcción de los hoteles en sus años en sus tiempos definitivamente. Se ha modificado mucho el área de playa con espigones que eso hace que cambie el entorno, la salida de ahí no es otra cosa más que cuestión de desazolvé. Las mareas que hemos tenido hacen que la boca de tormenta se tape con arena definitivamente. Cuando estamos dentro de la temporada de lluvias sabemos que constantemente está libre el canal, el acumulamiento de arena es poco y aun así siempre nos genera tiempo y esfuerzo para desazolvar y evitar que pase lo que paso el sábado. Definitivamente ahorita de noviembre para acá no se había desazolvado entonces y con las mareas de tormenta que hemos tenido con él alto oleaje ha hecho que se acumulé mucho la arena, qué pasó ese día sabíamos que teníamos lluvia, empezamos a trabajar pero fue demasiado que nos rebasó, nos alcanzó la lluvia pero teníamos taponeado tanto que afectó las dos laterales en esa zona la de norte a sur y la de sur a norte como se puso blockbuster y afectó gravemente el área de Villas Vallarta, que tenemos que hacer aquí, tener un acceso más rápido y seguro con maquinaria para poder desazolvar. Los hoteles ya no los vamos a poder mover definitivamente las condiciones y los cambios que se han generado en la playa y están hechas. La naturaleza es inevitable. Que tenemos que hacer es tomar acciones para poder darle un mejor mantenimiento más continuo que no dependa de una pala que depende de una máquina para poder desazolvar de manera más rápida, y sobre eso tomar acciones. 
Regidor Saúl López Orozco: Aquí comandante entonces quedaría no sé regidora presidenta la comisión que como comisión mandemos un exhorto solicitar permiso a la zona federales o el apoyo del desazolvé, por medio de la comisión. Si gustan hacerlo así  regidores tú presidenta, o hacerlo yo tu cuquita quien sea su comisión de medio ambiente o de protección civil para hacerlo, por qué si es una situación que cada que se presenta este tipo de tormentas pues ahí está latente hay va a estar entonces vuelvo a insistir el ciudadano nos comenta y que están haciendo porque a final de cuenta la afectación si se tiene que pedir permiso en área federal, pues no lo sabe ciudadano el ciudadano sabe que se le afecto su lugar su área y pues a todos los que transitan a todos los automovilistas. Entonces invitaría a esta comisión presidenta a manda un exhorto, a protección civil del estado en relación a las ambulancias de las palmas y pues a la zona federal habría que preguntarles a nuestros asesores a quien más para dirigirle para prestar más atención a este punto que si es un punto rojo en cuestión a las tormentas aquí en Vallarta gracias es cuánto.
Regidora Alicia Briones: Muchas gracias. Pues me lo llevo de tarea e igual lo coordinamos con la regidora de medio ambiente y con el comandante para ver donde sería la estancia así es. Como punto número siete  no habiendo más asuntos que tratar declara formalmente cerrada la presente sesión de trabajo siendo las 11: 50 del día 28 enero del 2020. Muchas gracias por su asistencia. 
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