
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE DEPORTE


Regidor Saúl López Orozco: Muy buenos días a todos, en las instalaciones que ocupa el salón de Cabildo, ubicado en el segundo piso de la Presidencia Municipal en la calle Hidalgo número 123, en la colonia Centro de Puerto Vallarta, Jalisco, siendo las, 10:17 horas del día 14 de noviembre de año 2018 (dos mil dieciocho), y encontrándose reunidos, los integrantes de la Comisión Edilicia permanente de Deporte a fin de llevar a cabo la Sesión de trabajo de dicha Comisión 
Acto seguido como Primer Punto de la Orden del Día se procede a tomar lista de asistencia dando, cuenta de los siguientes regidores miembros de la comisión de deporte:
Regidor Cecilio López Fernández: Ausente
El Regidor Cecilio López Fernández me mandó una carta donde informa a tiempo que tuvo una salida fuera de la ciudad del cual doy nota.
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Presente
Regidor Saúl López Orozco Presidente de la comisión Edilicia: Presente  
Por lo anterior se cuenta con la existencia de quorum legal, para la celebración de la presente reunión, por asistir dos, de tres integrantes de la comisión Edilicia de Deporte - doy constancia de que el regidor Cecilio, ya lo hice, Laurel; queda justificado en tiempo y forma en su ausencia del día de hoy-.
Se hace conocimiento de que se cuenta con la presencia de Gustavo Fong, al cual le damos la bienvenida; ¡Bienvenido Gustavo! Estaba invitado también Amador, esperando también que llegue por aquí, dándole también la bienvenida a los regidores presentes, Roberto bienvenido, Carmina bienvenida. 
A continuación, se le da lectura a la propuesta del orden del día en los siguientes términos:
Como Primer Punto. - Lista de asistencia y en su caso la declaración de Quorum Legal, Segundo Punto. - Aprobación del orden del día y en su caso, Instalación de la Sesión Ordinaria de Trabajo de la Comisión de Deportes, Tercer Punto. - Presentación del Plan de Trabajo de la Comisión Edilicia Permanente de Deporte, por parte del Regidor Presidente de dicha Comisión, su servidor Saúl López Orozco, Cuarto Punto. - Informe solicitado al consejo municipal de deporte por parte de su director José Amador Hernández Madrigal, Quinto Punto. - asuntos generales y Sexto Punto. - Clausura de la sesión. 
Por lo tanto, como Segundo Punto solicito la aprobación de la Orden del Día, tengan a bien quien esté a favor, en contra, abstenciones, 2 votos a favor, 0 votos en contra, y 0 abstenciones. A continuación, y teniendo ya el Primer Punto, que es la lista de asistencia, teniendo Segundo Punto que es la aprobación de la orden del día, pasamos al Tercer Punto de la Orden del Día que es la presentación del Plan de Trabajo de la Comisión Edilicia Permanente de Deporte por parte de su servidor Regidor Presidente de la Comisión Saúl López Orozco. 
Tengo bien presentar estas diapositivas que es a la cual le vamos ir dando seguimiento, que es el plan de trabajo Municipal 2018-2021, de la Comisión de Deporte del Honorable Ayuntamiento Constitucional de Puerto Vallarta, Jalisco, en la cual están colegiados el Regidor Cecilio López Fernández, la Regidora María Laurel Carrillo Ventura, y quien se integra como Regidora Colegiada en la próxima sesión, Carmina Palacios Ibarra, por hacer mención, ¡Bienvenida! ¡Adelante Alan! 
El deporte debe constituirse en una cuestión de estado y para ello debe ubicarse en el centro de las Políticas del Gobierno. La gestión de las políticas públicas municipales transversales del deporte debe de ser una prioridad. El deporte moderno es un sector dinámico que crece con rapidez y debemos seguirle los pasos. En el caso de Puerto Vallarta el deporte tiene incluso sinergias con el turismo, pero también hay una población que atender debido al crecimiento demográfico de los últimos años de la región. Cabe mencionar que voy a hacer lectura de las diapositivas, sin embargo, tienen todos y cada uno de ustedes el Plan de Trabajo con sus Normativas y Proyecciones, el cual se les hizo llegar en tiempo y forma. Dentro del Plan de trabajo tenemos el Marco Jurídico, el Marco Social en donde debe de ser una prioridad fundamental para poder construir una ciudad con ciudadanos Íntegros y Saludables, encontramos lo que marca el Marco gubernamental que es Elevar a prioridad de actividad física, garantizar las actividades deportivas para todos y promover el deporte de alto rendimiento en el orden federal, es el objetivo. 
Recientemente se dio a conocer que un vallartense estará al frente de CODE Jalisco, lo cual pronostica que tendremos un aliado desde esa trinchera que seguramente buscará beneficiar a Puerto Vallarta con el mayor número de programas aplicables para su ejecución en la región, o sea, le vamos a dar trabajo. El presente Plan de Trabajo busca elevar a prioridad la actividad física en diversos sectores de la población de Puerto Vallarta, garantizar las actividades deportivas para todos y promover el deporte de alto rendimiento. Promover un tejido social sano y el desarrollo integral de las nuevas generaciones con menores enfermedades provocadas por el sedentarismo. Generar políticas públicas municipales integrales en materia deportiva que se vean trucidas en el beneficio común de la población y sus familias. Rescatar espacios y lugares abiertos públicos para la masificación de la actividad física y deportiva.
Las acciones serán el incremento del personal en el Consejo Municipal del Deporte COMUDE, es necesario y es urgente; actualmente y de acuerdo a lo informado por el propio director del organismo existe una planilla laboral de 40 personas, 20 en cada turno con sus respectivos días de descanso para la atención de todas las unidades deportivas, de esos 20 elementos ocho son administrativos; debemos subir el número de personal en COMUDE.
Las estrategias serán la creación por lo menos de 5 plazas nuevas de personal fijas, promover y llevar el registro de todas nuestras ligas municipales debidamente protocolizadas, acompañamiento de profesionales de la cultura física y deporte, emanados del Centro Universitario de la Costa de la Universidad de Guadalajara (CUC) específicamente de la Licenciatura en Cultura Física y Deporte.
Diseñar acciones y estrategias de manera transversal desde y para la sociedad, establecer alianzas con organismos empresariales en la implementación de programas estratégicos para incrementar la cultura de deporte y actividades deportivas en el primer círculo, impulsar el desarrollo social a través del deporte especial del desarrollo femenino y de las personas con discapacidad, revisión y gestión de proyectos estratégicos conjunto con CODE Jalisco, rescate de espacios públicos y mesas de trabajo para diseño y planes de proyectos específicos.
CONCLUSIONES: la política pública de fomento a la actividad física en México, parece estar más centrada en el aspecto administrativo, institucional y burocrático que en el diseño de programas de activación física, recuperación y generación de espacios públicos y la salud pública, la política pública de fomento a la actividad física en México no define proyectos específicos, debemos generarlos.
Con esto, hago resumen de la presentación que ya tienen de la Comisión de Deporte en el Plan de Trabajo, especificado en su reglamentación y en su marco jurídico, esta presentación en diapositivas se estará dando seguimiento en las sesiones y mesas de trabajo de la misma Comisión, como sabemos todos los regidores las comisiones nos marca una reunión mensual como mínimo, más, sin embargo, habrá una intermedia, pero será mesa de trabajo, en donde entren todas las disciplinas y donde se estará viendo el trabajo en conjunto de toda la comunidad deportiva aquí en Puerto Vallarta y para ello estoy proponiendo este calendario de reuniones de conformidad con el articulo 69 del reglamento orgánico del gobierno y administración pública, que instruye que las comisiones sesionen una vez por mes; a su gerencia y disposición de agendas personales de los Miembros de la Comisión, propongo que sea el tercer miércoles de cada mes, por lo tanto nos da este calendario lo vamos a tener como un inicio pero en caso de que hubiera una fecha en especial o en específica o alguna modificación se las estaremos haciendo ver en tiempo y forma, ¿hasta aquí una pregunta en cuestión? 
Regidora María Laurel Carrillo ventura: ¿será el mismo horario, a las 10?
[bookmark: _GoBack]Regidor Saúl López Orozco: Buscando que sea en el mismo horario a las diez de la mañana, si es que se tiene contemplado aquí con Tony el tema del horario, pero será el tercer miércoles de cada mes a las diez de la mañana. ¿Habrá una pregunta regidora Laurel o invitados sobre de la presentación?
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: No, está muy clara, te felicito, pues creo que vas hacer mucho por esta comisión yo creo que tenemos que integrar a toda la sociedad a todas las organizaciones incluso a las dependencias para promover más el deporte.
 Regidor Saúl López Orozco: Gracias Laurel, quiero agradecer también y felicitar a Alan Yamil, a Jonatan Hernández y a Marlen que somos el equipo de trabajo aquí en la comisión, por la excelente presentación que hicieron también  y la redacción de esta presentación que lo estamos haciendo en equipo, gracias Laurel, efectivamente, en el plan de trabajo que traemos es promover por medio de la cultura y la educación el deporte, porque a final de cuentas – Regidora María Laurel Carrillo Ventura: y la salud – Regidor Saúl López Orozco: y la salud, a final de cuentas debemos buscar, precisamente ese enfoque que es el de salud, el de disminuir el porcentaje de obesidad y de enfermedades cardiovasculares, cabe señalar que con el deporte tenemos que sumarnos poner el ejemplo, estoy invitando inclusive aquí a Fong, Laurel, regidores pues a poner el ejemplo, pues salir a caminar y hacer caminata y demostrar cada vez que nos sumamos en lo teórico en lo práctico a la mejora de la salud, mando un afectuoso abrazo a Carlitos contreras que se encuentra enfermo es un excelente impulsor del deporte aquí en Puerto Vallarta, solo por mencionarlo. Esperamos a que llegara Amador, no llego Alan hay que tomar en cuenta no llego, tenemos en el informe que se solicitó al Consejo Municipal de Deporte por parte del Director Amador, el cual no llego; vamos a seguir invitándolo que traiga su plan de trabajo, su reporte, igual aquí Gustavo Fong también va tener a bien a esperar el programa a nivel estatal y bueno pues, lo bajaremos y estaremos trabajando por aquí en él.
Quiero agradecer aquí también la presencia del empresario Félix Pérez, que nos acompaña aquí en la mesa ¡gracias, bienvenido! y paso al Quinto Punto de la Orden del Día: 
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Bueno nada más felicitar a Gustavo Fong por tu nuevo cargo yo creo que vas hacer mucho por Puerto Vallarta, aquí en coadyuvanza con Saúl, desde el gobierno del estado, ¡muchas felicidades! y bienvenido señor Félix, me da mucho gusto verlo aquí en esta sesión.
Regidor Saúl López Orozco: Gracias Laurel; pasamos al Quinto Punto de la Orden del Día, asuntos generales, que le pediría aquí a Gustavo si viera a bien darnos unas palabras igual ustedes regidores invitados si tienen algún punto que tratar en asuntos generales. 
Gustavo Humberto Fong Patiño: Bueno Saúl muchas gracias por la invitación, ahora sí que vengo de invitado, la verdad es que, pues hasta el próximo mes vamos a tomar el cargo, ahorita pues nada más somos invitados, me están dando la oportunidad de ser el Director de Deporte Municipal dentro del CODE, mi director general es Fernando Ortega que próximamente estará por acá a mí me dieron la dirección del deporte municipal, y bueno, me encargan de todos los municipios de Jalisco, buscar el cómo generar una verdadera vinculación con los municipios, con el deporte estatal, que no se daba ya hace muchos años, es una tarea, sin duda es un reto muy importante que Jalisco, todos saben que Jalisco tiene más de quince años siendo el número uno en nivel de competitividad deportiva aun así creemos y estamos convencidos que se puede mejorar las cifras ya que los atletas que representan a Jalisco, y que Jalisco representa en muchas de las ocasiones a nivel nacional siempre son de zona metropolitana todos los deportistas, entonces buscaremos como mejorar escuelas deportivas, centros de alto rendimiento en todo el estado, para buscar más y mejores atletas en todo Jalisco, y bueno, esto sin duda pues lo tenemos que lograr trabajando en equipo con todos los municipios, con todos los COMUDES, con todos los presidentes municipales, sabemos de las necesidades que tenemos en todo el estado, digo, Vallarta también ha sido un impulsor muy importante de atletas que ya han ganado medallas, si bien es cierto, ha bajado las cifras, ha bajado un poquito en Puerto Vallarta, pero tenemos que lograr lo que hacíamos en años anteriores bien, inclusive superarlas, y bueno, pues es con la ayuda de todos ustedes, como bien comentas, en las primeras semanas de diciembre generaremos el plan de trabajo para todos los Municipios, y bueno la verdad es que la tarea mía es andar en todos lados, pero mi corazón es de Vallarta y seguramente vamos a tener…lo más que pueda yo a poyar a Puerto Vallarta, bueno no es mi trabajo, sino mi obligación como Vallartese. Muchísimas gracias, voy estar allá en Guadalajara trabajando, estoy a sus órdenes de todos y pues lo que se les ofrezca vamos a estar dando vueltas aquí. 
Regidor Saúl López Orozco: Muchísimas gracias Gustavo, una vez más te felicito, vamos estar haciendo equipo junto con Amador y tu servidor aquí, para poder proyectar más y mejor apoyo al deporte y a los deportistas aquí en Puerto Vallarta, muchísimas gracias. 
Regidora Carmina Palacios Ibarra: Buenos días y felicidades, ya abra la oportunidad de darle el abrazo real, después de que tome usted protesta  Gustavo, yo quiero hacerles una petición a ustedes, voz de las escuelas, que ahorita siento que hay muchos chicos que están truncos en cuanto a deporte, porque nos lo dejan, que hagan ellos algo recreativo, no tienen canchas y si las tienen nos le dan permiso para jugar su básquet, volibol,  futbol, porque no se cuenta con el espacio a veces adecuado, sin embargo hay parques donde se puede ir, solicitar y llevar a estos adolescentes, que apenas están comenzando y pueden ser unos grandes representantes del deporte a nivel Jalisco, yo siento que, si ustedes tienen la oportunidad pongan en su agenda, regidor, director Gustavo, que les vallan a dar platicas a los directores, pues, darles un pliego petitorio, a los jóvenes porque ellos están manifestando que desean el deporte, mas sin embargo, no les permiten es cuánto. 
Regidor Saúl López Orozco: Muchas gracias Carmina. 
Humberto Gustavo Fong Patiño: Una de las cosas, como bien comentaba Saúl en la presentación, unas de los principales ejes, que vamos a manejar, es también como comentaba el deporte es el que se vincula con la educación, se vincula con la seguridad, se vincula con la salud, sin duda vamos a trabajar en equipo con todas esas secretarias, unos de los planes que tenemos es que en las escuelas podamos lograr que los niños y jóvenes, tengan cuatro días de activación física, siempre se ha venido dando solamente un día y dos horas, entonces vamos a buscar que sean cuatro, estas iniciativas se van a presentar, para que de alguna manera trabajar en equipo con la Secretaria Educación, bueno, y apoyar a los municipios, bueno, esto es una tarea, que es más Municipal, en el tema de espacios, pero las escuelas si es un tema estatal, donde estaremos apoyando, precisamente para que tengan más recursos las escuelas, más recursos los municipios, y bueno de alguna manera se pueda resolver ese tema, con el tema de la policía igual, buscamos como generamos, actividades de física, no tanto deportiva, sino más bien actividad física social y familiar, digo como prevención también del delito y bueno, y pues el tema como lo comentabas de salud, y pues también el deporte es un tema muy preventivo en ese sentido.
Regidora Carmina Ibarra Palacios: ¡Gracias!
Regidor Saúl López Orozco: ¡Gracias! Alan…adelante Laurel.
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: como te comente la salud se vincula con el deporte, hoy en el día internacional de la diabetes, es muy importante como decía Saúl, impulsar el deporte, impulsar las actividades cardiovasculares, somos un país con Diabetes para tener…, somos un país con diabetes juvenil, tenemos mucho diabetes juvenil, en estos comentos, entonces yo creo que el deporte apoyaría mucho para disminuir este tipo de enfermedades, me da gusto escucharte que se van impulsar, se van a poyar a los deportistas a los grandes deportistas que tenemos en Puerto Vallarta, como dices que han disminuido las medallas, entonces yo creo que con este apoyo se les darán tendremos más y mejores deportistas y más medallas para Puerto Vallarta. Saúl, yo hice una petición para Amador, no está aquí, ¿no sé si quieras que le comente?
Regidor Saúl López Orozco: Como tu consideres.
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Han venido varias personas a informarme que la alberca había estado sucio, en mal estado, pero precisamente hoy acabo de recibir la respuesta de Amador, donde me dice que habían tenido problemas con las bombas, pero que en estos momentos la alberca ya se encuentra en buen estado, también hicimos otra petición de luminarias para la unidad deportiva Agustín Flores, pero en esa aún no he tenido respuesta. 
Regidor Saúl López Orozco: Muy bien Laurel, si yo también en lo corto había comentado a Amador el tema de la alberca, yo dure un tiempo haciendo natación ahí en la alberca, creo que es un tema recurrente, cuando termina la temporada de lluvias, porque es muy difícil mantener una alberca en tiempo de lluvias, inclusive cualquier casa privada, que tenga su alberca y más esta ¿no?, por la capacidad que tiene, creo que si hay que ayudar, por eso hay que sumarnos con Amador, y todo su equipo, el cómo trabajar, el cómo cumplir esa actividad de mantenimiento se tiene especifico también en esa alberca y ayudarle ¿no?; si le entendí, es un tema, que si se te cae la alberca pues dura una semana mínimo levantarla y pues es lo que sucedió, sin embargo estaremos trabajando con el juntos para que sea permanente y este en buen estado.
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: ¿Hay una cuota de recuperación ahí, no?
 Regidor Saúl López Orozco: Si se tiene una cuota de recuperación y desde luego es un tema que quería hablar, que nos presentar, también, el esquema, en lo corto platicamos, que falta personal, hay que analizar, dirección por dirección, departamento por departamento, como siempre lo he propuesto, probablemente en algunos departamentos se tenga de más personal y en otros que hagan falta, simplemente es trabajar en esa tarea ¿no?, ¿no sé si haya alguien más que tenga algo más que agregar? adelante Regidor Roberto. 
Regidor Luis Roberto González Gutiérrez: Buenos días a todos a los que están aquí presentes, gracias por la invitación, al igual que Gustavo me da mucho gusto saludarlo, pues estamos aquí de invitados, pero con mucho entusiasmo y con el compromiso de que también en esta tarea del deporte podamos aportarle ahí, como decimos coloquialmente el granito de arena, felicidades yo celebro, que exista un plan de trabajo, porque te deja una claridad del rumbo que se debe hacer en términos de un compromiso, y si es cierto se va adecuando porque estos proyectos son flexibles o son rígidos, y más actualmente que el entorno cambia todos los días, y la rapidez con la que se mueve ahora el planeta por todos los efectos de la globalización, pues te obliga ¿no? a que estos documentos rectores sean flexibles y estaremos ahí en la medida que ustedes permitan como comisión dando nuestras opiniones al respecto, gran reto, felicidades Gustavo, un amigo que llegue a esos espacios si es importante porque las buenas relaciones facilitan la posibilidad que avancemos juntos, bueno, nos conocemos desde hace algunos años, en algunos años, también a Don Félix, quien también no ha comido costillas BBQ, ahí en el famoso restaurante el torito ¿no?, me da gusto verlo por aquí Don Félix, ya después de tantos años consumir, yo creo que ya por lo menos un descuentito ya y sino ya mero llegamos a la tercera edad para que también nos dé  el descuento correspondiente y felicidades a la comisión por este documento, gran reto, gran tarea, aquí hay algunos elemento que quiero compartir primero, la ausencia en muchos de los caso o la poca atención a la gran asignaturas que tiene que ver en el tema formación deportiva, no existe en la curricular, como tal una estrategia que pueda desarrollar en el ámbito deportistas de alto rendimiento, de excelencia con un alto nivel de competencia y que si hemos logrado como país algunos resultados favorables, mucho tiene que ver con el esfuerzo individual, la vocación el talento de cada deportista más que la estrategia de la administración pública y la infraestructura y concretamente me refiero a la secretaria de educación que en ámbitos de la retícula no contiene toda un estrategia en el ámbito deportivo, hay una tarea que hacer y creo que, pues es la secretaria de educación pública a nivel federal para que invierta en el tema académico pero además obligue con el tema de infraestructura que habla Gustavo, que se requiere desarrollar infraestructura adecuada para la generación de deportistas de alto rendimiento y así no se tengamos que copiar a Estados Unidos, que finalmente está dentro de las propias instituciones educativas la posibilidad de profesionales en el deporte. Por otro lado como lo han mencionado muchos de ustedes ya, y sin embargo no quiero dejarlo pasar por alto, el tema de la dieta de los mexicanos la cuestión de la alimentación que nos está llevando a tener cada vez más problemas en cuestiones de obesidad, de hipertensión, de diabetes, de cuestiones que afectan que afectan cada vez más de manera importante la salud, reducen la calidad de vida y el tiempo de vida entonces el tema de salud por cuestiones de la dieta pues también ha sido complicado, de cáncer por lo que estamos consumiendo y alejados del deporte pues lo complica más, y un tercer aspecto, es el aspecto que también es salud pero el tema mental; el tema mental es una situación que se debe atender de manera coordinada con la cuestión de la salud para poder generar estabilidad emocional en la gente que quiera practicar un deporte y que lo haga de manera concentrada, que también ayuda porque el deporte genera, atiende la parte del estrés y genera…¿no? Cuestiones que benefician tu parte emocional; un cuarto aspecto y con esto cierro mi comentario, el tema tecnológico, la tecnología nos está alejando a las nuevas generaciones de la posibilidad de activarse físicamente y los está metiendo a estar dentro de la televisión, dentro de los aparatos que ahora son los juegos pues, yo tengo un caso en casa, tengo que reconocerlo ¿no?, un joven de 20 años que le dedica muchas horas a la cuestión de los juegos, de la parte tecnológica, de ¿cómo le llaman? Los nintendos y estos; pocos espacios y no lo obligo, poco espacio le dedica a la activación física, entonces ahí hay elementos que tenemos que ver cómo generar equilibrios para que se atienda la cuestión del desarrollo humano a través del deporte con lo que implica la cuestión emocional, la salud y la tecnología, que se pueda aprovechar en beneficio de la propia sociedad. Pues en ese sentido nuevamente por invitarme con mucho gusto atendemos esa invitación, ¡gracias! ¡felicidades! Pues en hora buena y ahora a que esto se traduzca en hechos, si hay que revisar el tema del director del COMUDE, porque pues ahí es donde se ejecuta lo que ustedes están planeando ¿no?, felicidades, muchas gracias y buen día a todos.
Regidor Saúl López Orozco: Si, gracias, gracias Roberto, tenemos ese pendiente con Amador, si es importante que él nos dé su informe, también cabe señalar que estaré a bien invitarlos a los Regidores de la Comisión Edilicia de Deporte, pero también una invitación abierta a los demás regidores para igual como lo hizo Juan Solís que nos invitó a las actividades de Servicios Públicos Municipales, pues también tener a bien visitar las unidades nosotros también y propiamente nosotros, deberíamos ver la áreas y pues ayudar también con nuestra gestión como regidores para el beneficio de las áreas de los deportistas  y del deporte en Puerto Vallarta. ¿Alguien más que tenga alguna otra intervención? ¿Félix, algunas palabras? ¿Todo bien? 
Félix “El Torito” Pérez: Quiero felicitar a Gustavo y por invitarme aquí a la junta, y aquí estoy para servirles. 
Regidor Saúl López Orozco: ¡Excelente!
Humberto Gustavo Fong Patiño: Si, para cerrar como les comentaba agradecer la invitación y estaremos en Guadalajara apoyándolos en que se les ofrezca, como comenta Robert la relación que tenemos con Puerto Vallarta, pues creo que se puede abonar y ayudar muchísimo, comprometerme a que hare todo el máximo esfuerzo, para que Puerto Vallarta pueda tener más de lo que ha venido teniendo en el tema deportivo. 
Regidor Saúl López Orozco: Muchísimas gracias Gustavo, como asuntos generales si ya nadie tienen alguna intervenciones programada, solicito el uso de la voz de calidad de Presidente de esta Comisión, para informales que como parte de las actividades que se han realizado en esta comisión, a poco menos de un mes hemos acudid prácticamente o a todas las carreras atléticas que se han organizado en la ciudad, dando un total de 4 eventos dominicales, se han acudido en representación del Alcalde el Ing. Arturo Dávalos, a 2 ruedas de prensa, de la carrera del día del médico y a la realizada por el club de pesca, para anunciar la edición 63 del torneo de pesca en esta ciudad, acudimos a la premiación del torneo internacional del volibol, acudimos la segunda carrera de leones negros organizada por la Universidad de Guadalajara y a la copa Vallarta realizada el pasado fin de semana, en materias de iniciativas de ley en la próxima sesión de cabildo ingresare la propuesta de otorgar un reconocimiento por parte del pleno de este Honorable Ayuntamiento de Puerto Vallarta, Jalisco al maestro a Pablo López Joya, por su trayectoria como docente en materia de educación física y pionero de la disciplina de basquetbol en este municipio durante los últimos 60 años, como parte de dichos reconocimientos se solicitara poner el nombre del Maestro Pablo López Joya al auditorio de basquetbol de la unidad deportiva Don Agustín Flores Contreras, los regidores colegiados tienen un anexo en la convocatoria con una copia del oficio en el que se le solicita a Amador de dicha información, bueno la que ya vimos y analizamos, estamos en espera, igual ir a las instalaciones para visitarlas también y darles una revisión, y gradecer a Gustavio Fong, viene como invitado no viene en la orden del día, gradezco su presencia, porque aún no es oficialmente pero de todos modos se cuenta con él, se le estima y es por eso que agradezco que hayas venido Gustavo y nos hayas acompañado en esta sesión, de aquí brinco al Sexto Punto de la Orden del Día el cierre de sesión agradeciendo su atención y su asistencia  a los integrantes e invitados que nos acompañan, dándose por clausurada la sesión siendo las 10:51 horas, del día 14 de noviembre del 2018 (dos mil dieciocho), muchísimas gracias.          
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