

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA COMISION EDILICIA DE DEPORTE

Regidor Saúl López Orozco: Estimados regidores miembros de la comisión edilicia de deporte, invitados especiales y asistentes en general, sean ustedes Bienvenidos.
En esta ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco, siendo las 12:09 horas, del día 19 del mes de  diciembre del año 2018 (dos mil dieciocho), en este Salón de Sesión del Honorable Ayuntamiento, damos inicio a la tercera Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Deporte.
Para tal efecto como Primer punto de la Orden del Día se procede a tomar lista de asistencia y verificar si existe el quórum legal de los Integrantes de la Comisión para sesionar válidamente.
Regidor Cecilio López Fernández: Ausente
Regidora Laurel Carrillo Ventura: Presente
Regidora Carmina Palacios Ibarra: Presente
Y Regidor Saúl López Orozco: Su servidor Presente 
Por lo anterior, como Segundo Punto de la Orden del Día se declara la existencia del Quórum Legal, para la celebración de la sesión, siendo las 12:10 de la mañana del día del 19 de diciembre de 2018, en virtud de contarse con la asistencia de tres de un total de cuatro Regidores Integrantes de la Comisión Edilicia de Deporte, por lo tanto los acuerdos que se tomen, serán válidos, de conformidad con lo establecido en La Ley De Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como el Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta.
Como Tercer Punto de la Orden del Día, para regir esta sesión propongo a ustedes compañeros, el siguiente Orden del día, del cual ya tienen conocimiento, lo anterior en virtud de que se les envió con anticipación. 
Se da cuenta de que el regidor Cecilio López Fernández se encuentra presente y se integra a esta sesión. 
Como Punto Primero. - Lista de Asistencia Segundo. - Declaración del Quórum Legal, Tercero. - Aprobación de la Orden del Día, Cuarto. –  Se pone en consideración la propuesta de la conformación de un Comité Deportivo Multidisciplinario, que sea el enlace ante la comisión con la finalidad de hacer partícipe a la Comunidad Deportiva del Municipio, Quinto. – Asuntos Generales, Sexto. – Clausura de la Sesión.
Por lo anterior pregunto: quiénes estén de acuerdo en aprobar esta propuesta de Orden del Día, favor de manifestarlo levantando su mano; con 4 votos a favor, 0 votos en contra  y 0 abstenciones, queda aprobado por mayoría de votos la orden del día.
Como Cuarto Punto del Orden del Día, Se pone a consideración la propuesta de la conformación de un Comité Deportivo Multidisciplinario, que sea el enlace ante la comisión con la finalidad de hacer partícipe a la Comunidad Deportiva del Municipio en los asuntos del municipio.
En este punto les hice llegar en referente al comité deportivo multidisciplinario para su discusión y al cual le voy a dar lectura.  
(Lectura del documento presentado a los regidores integrantes de la comisión y asistentes en general).

“Descripción
Bajo el esquema de atender el Objetivo General presentado ante esta comisión en el Plan de Trabajo el pasado 14 de Noviembre de 2018 en este mismo recinto, el cual busca entre otras cosas: ‘elevar a prioridad la activación física en diversos sectores de la población de Puerto Vallarta, garantizar las actividades deportivas para todos, promover un tejido social sano y sobre todo rescatar espacios y lugares públicos para la masificación de la actividad física y deportiva. Es que se realiza la propuesta de crear un: Comité Deportivo Multidisciplinario, que atienda de manera colaborativa a través del servicio social y de manera honoraria cada una de las estrategias planteadas en dicho Plan de Trabajo y del cual cada uno de los honorables miembros de esta comisión cuenta con un copia debidamente entregada en la sesión anterior. 
Es así que con el fin de fomentar la práctica deportiva de calidad y reconocer el esfuerzo de los deportistas locales, someto a su discusión y en su caso aprobación que se  realicen las acciones necesarias para realizar la convocatoria necesaria dirigida a la ciudadanía para estructurar el Comité Deportivo Multidisciplinario que se conforme con integrantes que representen las diversas disciplinas afines que se practique en Puerto Vallarta.
Como parte de los requisitos que se especificaran en la convocatoria a trabajar se informa que podrán participar todos los interesados mayores de 18 años que presenten un programa anual de actividades y competencias relacionado con los programas anuales de esta comisión y/o programas a fines en el orden estatal y federal.
Dicho Comité estaría conformado por un Coordinador General, un Secretario y tres Vocales previamente registrados y acreditados debidamente por la convocatoria que generará esta comisión.
La Misión es: Como se menciona en el Plan de Trabajo de la Comisión de Deporte se trata de trabajar de manera horizontal, de una forma más amplia. Desde nuestra visión el deporte tiene una perspectiva transversal, puesto que junto con la educación física, la actividad física, la cultura física o la recreación, inciden en la vida de las personas de muy distintas maneras: como instrumento educativo, herramienta de salud y de prevención de enfermedades, como una nueva fuente de empleo y generador de mayor impacto económico, también como un elemento de integración y cohesión social en las poblaciones en contexto crítico, como complemento del turismo y como elemento de proyección exterior e identidad nacional, es decir: Impulsar la gestión del deporte desde una perspectiva transversal para incidir en la vida de las personas.
La falta de espacios públicos se retoma con una visión de recuperación de espacios y reinserción social con la creación de este comité. Actualmente la política pública se articula con una visión institucional sin ser integral. 
Con este proyecto se busca atender a grupos específicos como adultos activos (mujeres en especial), personas en situación de vulnerabilidad económica, personas con discapacidad y aquellas que se encuentran en zonas que por su condición requieren la reinserción social y la recuperación de espacios públicos y a toda la comunidad deportiva en general.” 
(Finaliza lectura del documento presentado a los regidores integrantes de la comisión y asistentes en general)

Si tienen a bien un comentario respecto a esto adelante y dejo el micrófono abierto.
Adelante regidor Cecilio.  
En Voz del regidor Cecilio López Fernández: Si claro presidente, pues este es un canto para mis oídos, siempre fui amante del deporte, lo practiqué, de hecho toda mi vida he hecho deporte y siempre fui un deportista recreativo por así decir por que no podía dedicarme por completo a ello. Tenía que trabajar y dedicarme a otras actividades y ese es un problema que no solamente yo viví y ha sido un problema de la mayoría de la gente, en dónde a falta de políticas públicas reales y a falta de voluntad política no se abren los espacios y las instituciones trabajan a medias o por consigna, o por intereses políticos y vemos que somos 130 millones de habitantes, acudimos a una olimpiada y nos traemos tres medallas y digo traemos es como dicen en mi rancho huele a manada. Porque se las traen con su esfuerzo propio, se las traen con sus recursos propios, de manera que es responsabilidad de nosotros hacer todo lo necesario para brindarle a Puerto Vallarta y a todos los jóvenes, a los niños y también a los adultos, la oportunidad de realizar una actividad física; como tú lo planteas es el aspecto de la salud, en términos físicos pero también en términos emocionales, también incide muchísimo y tú lo sabes al ser practicante de algún deporte y se nos quitan las ganas de estar peleando como que queremos vivir más a gusto, más en paz y en Puerto Vallarta todavía podemos, no tenemos grados fuertes de contaminación en donde se tienen que suspender actividades porque hay inversión térmica, como en Guadalajara que a veces ya no puedes respirar y que te digo la Ciudad de México ya me estoy extendiendo un poco.  Pero es un tema que a mí me apasiona y me da mucho gusto que esté planteando esto, lamento que no esté el director del deporte municipal y vamos a poner todo lo que esté de nuestra parte. Hay varias iniciativas que yo traigo ahí en puerta y que finalmente sí se necesitan recursos pero lo que más se necesita es voluntad de querer hacer las cosas; la mayoría de las actividades deportivas en Puerto Vallarta, y lo vimos cuando vinieron los representantes, lo hacen por convicción y se gastan todo lo que tienen y ahí andamos viendo de que manera nos hacemos de recursos y pagar inscripciones y demás. Hay muchas cosas por hacer en el deporte se requiere no solamente los eventos, se requieren otras áreas especificas, como entrenadores, asistentes en el aspecto emotivo emocional para que los jóvenes, sobre todo los niños vayan adoptando actitudes de triunfo y de vencedores. Hay mucho de lo cual se tiene que hacer y aquí estamos arrancando y planteando problemas del tejido social, de índole de la salud, y pues adelante con esto. En lo que estemos para apoyarte ya sabes. Es cuánto.
Saúl López Orozco: Muchas gracias Cecilio. Adelante regidora Laurel.
En voz de la regidora Laurel Carrillo Ventura: Felicidades presidente de la comisión. La verdad es que si requerimos de este tipo de iniciativas, bueno más bien que se forme este comité, yo creo que es una manera de tener personas más sanas, al estar practicando un deporte y yo creo que ahorita esto es lo más importante además de recuperar los espacios públicos que existen porque sabemos que hay muchos que no se están utilizando, que no funcionan y es una manera también de que tengamos menos problemas de inseguridad, yo quiero comentarte que fui seleccionada en diversas ocasiones de voleibol y de basquetbol; y en la selección de basquetbol siempre fui campeona canastera, es muy importante impulsar el deporte desde la niñez y estamos para apoyar en lo que se necesite, Es cuanto señor presidente.
Saúl López Orozco: Regidora Carmina adelante.
En voz de la regidora Carmina Palacios Ibarra: si buenas tardes, efectivamente este comité que estas planteando está muy completo en cuestión de las estrategias, de la creación de por lo menos cinco plazas si bien no estarían al cien por ciento autorizadas se podría pedir a la Universidad de Guadalajara que ya tiene la carrera de Cultura Física y deportes a nivel Licenciatura que vengan a hacer su servicio las personas que están estudiando y es ayuda mutua, uno puede aprender de ellos y ellos  también reciben un beneficio por que se liberara aquí su servicio. Ellos nos aportarían aquí mucho para las personas y lo jóvenes pues esa no sería una limitante porque si hay manera de apoyarse con la licenciatura de la Universidad.  Felicidades licenciado y realmente todo el apoyo porque el deporte es lo mejor para nuestros adolescentes. Yo lo estoy diciendo desde la primera que realmente aquí no han estado haciendo mucho caso, sobre el deporte desde el nivel primaria, por eso los niños en secundaria están que no pueden estar tranquilos y han tenido mucha problemática de que son presa fácil para caer en problemas de drogadicción y de alcoholismo.
Saúl López Orozco: se les hizo llegar también dos hojas, un anexo; en dónde también precisamente enumero los objetivos y las acciones de las estrategias del Plan de Trabajo, los cuales nos llevan a solicitar la creación de este Comité Deportivo Multidisciplinario para escuchar a los deportistas, incluirlos y tomarlos en cuenta para la promoción del deporte en el destino.  Eso es lo importante y lo fundamental; por supuesto debe de estar empatado con las actividades del consejo municipal del deporte, debe de estar empatado con las estrategias estatales y federales del deporte; este comité nos va ayudar a que las acciones que tomemos estén tomados en cuenta directamente los deportistas, muchas de las veces es que necesitan apoyos y erróneamente es que lo solicitan porque no tienen el enfoque correcto de cómo hacerlo ni a dónde dirigirlo, además este proyecto tiene tres enfoques para Puerto Vallarta en tres, cinco o quince años, hacia dónde va el deporte en Puerto Vallarta.
Que las acciones que se están tomando en estos momentos queden para ellos, para los deportistas en las diferentes disciplinas ya que los Ayuntamientos cambian, pero los deportistas continúan. Hay deportistas que tienen una actividad y duran 15 o 20 años en ello, sin embargo en ocasiones dicen que los ayuntamientos no los apoyan o los limitan. Aquí lo que buscamos es que con la acción y el empoderamiento de este comité es que ellos mismos visualicen a donde quieren ir en tres cinco, diez o quince años y que la comunidad deportiva, crezca en ayuda continua y participativa, incluyente de cada una de las disciplinas. Eso es lo que va a fortalecer esto mucho mas el deporte y con ello y las demás acciones que estemos fomentando y haciendo desde la comisión de deporte, creo que estaremos ayudándole más a ellos e inclusive h aciendo un padrón para cuantificar y ver quiénes somos. Quién tiene una academia de deporte, una clínica del deporte, quién está haciendo cierta disciplina, en qué hay que ayudarle, a registrarse para que este federado y poder bajar recursos y es en lo que se busca también que este comité pueda apoyar. No sé si alguien más quiera o necesite hacer algún comentario.
En voz de la regidora Laurel Carrillo Ventura: me parece muy interesante Saúl, regidor; porque no se está viendo esto sólo a corto plazo sino a largo y me parece excelente.
Saúl López Orozco: Muchas gracias Regidora
En voz del regidor Cecilio López Fernández: Una duda. Es necesario que las disciplinas se agrupen, se aglutinen pero, ¿Cuál sería la figura jurídica de este comité? ¿Cómo estaría definido? Como Asociación Civil o cual sería. Lo ideal sería que operará como Asociación civil porque así tendría una representación más formal y además estando como asociación civil, cualquier institución pública está obligada a darles atención. ¿cuál sería la figura?
Saúl López Orozco: Es tema de análisis para este comité. Nosotros como Ayuntamiento no podemos hacer y tener una asociación civil y nosotros encabezarla.   Ellos como las diversas disciplinas que se tienen, para que nosotros tengamos esa vinculación se les va a proponer a ellos mismos para preservar esta asociación  y que la dirijan ellos mismos. Ellos tendrán su representante de cada uno para que nosotros tengamos esa vinculación, se les va a proponer que ellos tengan la AC y seria de ellos y ya disciplinariamente con cada uno de ellos puede venir. 
Como comentario: es muy buena tu participación ya que rescatando que su servidor, como integrante de la asociación de embarcaciones turísticas, sabemos que tenemos mayor representatividad como asociación civil y aun así el ciudadano individual también la tiene pero si lo hacemos en equipo tiene mayor representatividad.
Lo que yo estoy planteando en el comité es precisamente la vinculación para con ellos y darles la voz para hacerlos participes en los temas que se tengan y poderlos presentar a cabildo o dirigirlos al Comude o a la federación para ayudarles y buscar el ‘cómo si’ hacer las cosas y apoyarlos, ya en lo jurídico, se les invitará a que ellos tomen la decisión de cómo operar pero ir de la mano. Cualquier persona o en lo individual o en asociaciones también podrán integrarse

En voz del regidor Cecilio López Fernández: Pero de hecho existen ya las ligas ¿no?, no sé cómo se organicen pero ya están las ligas de futbol, de softbol bueno, y no sé qué tanta funcionalidad tengan la idea sería agruparlos.
Saúl López Orozco: La idea es agruparlos pero la idea en particular de este comité es hacia la comunidad, hacia las colonias, lo que son las ligas Comude lo atiende. Lo que Comude atiende, -de hecho hago mención se  le volvió a avisar al director del Comude José Amador Hernández no vino, pero ya nos hizo llegar su informe, ya es un avance en la comunicación precisamente para que él nos comentara con este tipo de situaciones que se pueden poner en contacto con él se va a plantear se va a manejar pero básicamente esto es llevar la organización hacia las colonias, es decir como poder llevarles las actividades y la proyección que va tener el deporte en Puerto Vallarta.
Este comité va a ser transversal, es decir veremos varios temas en las situaciones, es decir si hablamos de deporte pues hablas de actividades física, de recreo, de actividad física de recreo, de bienestar personal o competencia y es decir queremos ayudarles a encauzar las situaciones que se necesiten. 
Las ligas ya se encuentran, pero de todas formas las ligas vienen y nos solicitan o le solicitan al ayuntamiento el cómo hacer para la necesidad, como que les falta esa vinculación real, de cómo hacer las cosas, y vienen quince días antes a solicitar un apoyo o un recurso, que ellos ya sepan año con año qué se debe de hacer y cuáles son los lineamientos que se tienen qué hacer.
Lo que se pretende es en ningún momento tomar el lugar del consejo municipal de deporte, sino ayudar con la vinculación de las disciplinas para poder la realizarlo con su actividad deportiva y la vu9inculacion con la comunidad

Saúl López Orozco: Adelante regidora Laurel
En voz del regidor Laurel Carrillo Ventura: Es muy importante que en este tipo de reuniones asista el director de Comude, no sé si se le manda la invitación muy apresurada o si él tenga tanto trabajo que no se pueda dar un espacio para poder asistir y es importante que en la próxima reunión le hagas llegar con más tiempo la fecha y la hora de la reunión de aquí. 
Saúl López Orozco: Si cabe señalar que en esta ocasión incluso se la mandamos con un mes de anticipación porque la vez pasada ya ves que tampoco vino, si se la hicimos llegar pero bueno, vamos estar hablando en lo corto con él, que dé su informe que se presente e insisto, nos acaba de mandar esta información, los invito a que le demos una leída que como colegiados de esta comisión tengan a bien estar enterados y si tienen alguna observación regidores se lo haremos saber.
Saúl López Orozco: Adelante regidora Carmina.
En voz de la regidora Carmina Palacios Ibarra: En este comité, vi que presentaron una disciplina de esta nueva  practica que saltan y brincan y todo esto, no sé si fueron ellos los que dieron pie a dar esta demostración o fuiste tú también pie para que se dieran esta demostración y estuvo fabuloso que se presentaran y en la última reunión en la que estuvimos aquí en este mismo recinto se dio pie a conocer las diversas disciplinas que hay que no sabemos incluso que existen  en cuanto al deporte y que si existen también aquí dentro de nuestro municipio pero sin embargo varias personas y de nuestra comunidad no las conocemos y que a lo mejor algunas de ellas si las conocemos y a lo mejor si las había visto y eso escuchado pero no sabía cuál era la función o querer a lo que hacían y creo que fue el pasado sábado y si esto se va estar realizando con cierta periodicidad, pienso que ahora tu que estas al frente de esta comisión de deporte te dará mucho auge y darles el espacio y conseguirles el espacio y darnos a nosotros como ciudadanos y que somos papas y que tenemos jóvenes darnos toda la información que nos hagan llegar para estar mejor interesados. Y es todo regidor es cuánto.

Saúl López Orozco: Si es un punto que traigo en asuntos generales vamos a estar votando el punto cuatro para darle seguimiento a los asuntos generales. Por lo que quienes estén de acuerdo en aprobar el punto número cuatro de la orden día favor de manifestarlo levantando su mano.
Votos a favor cuatro, con cero abstenciones. Es así que con cuatro votos a favor y cero abstenciones y cero en contra que es el total de la comisión se aprueba por mayoría de votos. 
Siguiendo por la orden del día pasamos al punto número cinco y en asuntos generales:
Y como parte del trabajo que se está realizando en esta comunicación y en la oficina que se está realizando desde esta comisión de deportes y sus redes sociales es que el vinculo
Precisamente una de las grandes sorpresas es que de estos jóvenes se realizó este festival urbano que se realizó el fin de semana pasado y que se quiere replicar cada año y es increíble como en tres meses que tenemos platicas con ellos no sabían hacer un escrito no sabían cómo hacerlo, no sabían cómo hacer una carpeta para conseguir patrocinadores o hacer un gestión y pues bueno.

Ahí estuvimos Alan, Jonathan y su servidor, estuvimos ayudándoles cómo hacer las cartas y los oficios y gracias a dios en menos de tres meses hicieron el evento y creemos que los chavos están tan ávidos de que se les tome en cuenta y están tan ávidos que de no saber nada que en tres meses hicieron su evento y no solamente porque ellos representaban al parkour, el parkour es la disciplina esta que tu mencionas que se la pasan brincando por todos lados, pero ellos fueron los que se dieron a la tarea de estar buscando a todos los demás integrantes de las disciplinas urbanas, como los de break dance, los de capoeira, los de las patinetas. A las bicicletas se dieron a  la tarea de juntar a todos ellos para nutrir y enriquecer su evento, o sea hay potencial no solamente deportivo si no también mental y con muchas ganas de participar, o sea quieren hacer las cosas. Están muy emocionados y quedaron súper contentos, incluso quedaron tan motivados que ya se está hablando de una segunda actividad a los seis meses.
Recordaran el tema del “down hill” el tema de las bicicletas desde el mirador, ah pues la propuesta es que con el parkour, quieren bajar también de allá pero por las azoteas. ¡Imagínate que padrísimo!, obviamente se necesita realizar las adecuaciones necesarias, las cuestiones de seguridad en el recorrido hacer las adaptaciones y todo esto se va hacer en este comité, es decir que se puede hacer además en beneficio de la comunidad y que además beneficie a la ciudadanía en las colonias. Pero además que genere turismo. Esto va a jalar turismo.
El turismo deportivo no se ha explotado como se requiere y este comité nos va a ayudar para apoyar a nuestros jóvenes y a ayudar a nuestros niños y llevar la actividad a las comunidades y a nuestros chavos. Es decir de la misma comunidad van a salir los integrantes para hacer estas dinámicas. Me emociona muchísimo de verdad, me emociona ver a los chavos organizándose y lo hacen muy  bien. Dejo el asunto general hasta ahí.
No sé si haya algún asunto general por parte de ustedes.
Saúl López Orozco: Adelante Cecilio.
En voz del regidor Cecilio López Fernández: Fíjense lo triste y lo lamentable que es ayer estábamos aquí  repletos de periodistas y no quiero usar el término por que luego me van a acusar. El enorme desprecio ante el fallecimiento de nuestro amigo Carlos Contreras, único periodista de deportes en Puerto Vallarta, yo te aseguro que él estaría aquí.  Yo lo conocí y ojala que su espíritu sirva para jalarles las patas a algunos de los cuantos periodistas que están aquí en Vallarta y desde aquí hago un llamado a las medios de comunicación que hagan un espacio para el deporte es triste como hay un enrome olvido y desprecio a nuestros jóvenes, y tu lo acabas de decir muy binen hay un enorme potencial en nuestros jóvenes. Están sedientos y habidos para que se les brinden los espacios para desarrollar toda su capacidad.
En el momento que logremos que hay más gente interesada y ocupada en fomentar  y fortalecer el deporte vamos a tener enormes resultados, te podría mencionar algunas personas que yo conozco desde hace 20 años que yo los veía con potencial para mundiales, porque yo conviví con ellos por que salía con ellos a la montaña, porque salíamos a diferentes eventos y lugares y dices, como es posible que no tengan el mínimo de los apoyos, es una tristeza, cuando no se vive y se siente la emoción del deporte pues ahí están las respuestas desde aquí que se está trabajando ojala haya alguien dentro de todo el gobierno municipal y que todos le den importancia al deporte y n es el deporte en si como una palabra vacía es darle importancia a nuestros jóvenes, es darle importancia a nuestro presente y futuro lamento mucho que hay mucho este desinterés y esta voluntad. Es cuanto
Saúl López Orozco: Gracias regidor Cecilio. Sabemos que los que queremos apoyar el deporte, la cultura, y la educación no es tarea fácil. Hemos estado bien, hemos estado haciendo actividades y la comunidad deportiva esta replicando toda nuestra información en redes sociales y en los medios de comunicación, la comunidad deportiva de Puerto Vallarta está despertando y esto no lo va a parar el sedentarismo nuevamente no lo va a parar las enfermedades, precisamente estamos en contra de las enfermedades, el sedentarismo y creo que el deporte viene en tendencia va aumentando, tenemos que poner el ejemplo, tenemos que hacer cada vez mas actividad física. Pasarla a nuestros hijos y a nuestra comunidad y en el trabajo de nuestra comisión es lo que nos tiene aquí.
Saúl López Orozco: Habrá otro punto general.
En voz del regidor Cecilio López Fernández: Estoy viendo aquí que de acuerdo a la plantilla hay 40 personas 20 en cada turno, cuántos son entrenadores, cuántos son médicos, cuántos son psicólogos, ¿habrá algún sociólogo?, pregunto. Es cuánto.
Saúl López Orozco: Es precisamente el informe que estamos esperando de amador, para saber en qué punto estamos, y en caso de no tenerlo, lo voy a  hacer yo, al igual que como mi plan de trabajo que queríamos empatar por ahí, yo traigo el mío y cuando él haga el suyo pues lo vamos a empatar pero si efectivamente, por ejemplo hay un chavo por ahí que si hay tiene la carrera de deporte pero está ayudando a Comude pero no está en la nomina de Comude y es el único que tiene la licenciatura.
Hay algunas incongruencias y pues habrá que revisarlas en su momento y es parte del trabajo de la actividad que estamos realizando. No habiendo más puntos generales que tratar paso al punto ultimo de la orden del día.

[bookmark: _GoBack]Punto Sexto de la Orden del Día y el último de esta sesión de trabajo. Agradezco su atención y su asistencia a los integrantes e invitados que nos acompañan. Dándose por clausurada esta sesión a las 12:47 horas del día diecinueve de diciembre del año 2018.
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