
SESION ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN EDILICIA DE DEPORTE  
13 DE NOVIEMBRE DE 2019
[bookmark: _GoBack]Regidor Saúl López Orozco Presidente de la Comisión: 
Buen día, Regidores Colegiados de la Comisión Edilicia de Deporte, invitados especiales, medios de comunicación y asistentes en general; sean ustedes bienvenidos. 
Con fundamento en los artículos 27 y 49 fracción II de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y en relación a los artículos 47 fracción XIV, 63 y 76 fracción I del Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco y siendo las 11:29 once horas con veintinueve minutos del día miércoles 13 trece del mes de noviembre del año 2019 dos mil diecinueve, en este Salón de Cabildo del Honorable Ayuntamiento Constitucional de Puerto Vallarta, Jalisco; damos inicio a la Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Deporte. 
1. LISTA DE ASISTENCIA. 
Para tal efecto procedo a tomar lista de asistencia, la cual están recibiendo para su firma. 
	Regidora María Laurel Carrillo Ventura
	PRESENTE

	Regidora Carmina Palacios Ibarra
	AUSENTE

	Regidor Cecilio López Fernández
	PRESENTE

	Y su servidor Regidor Saúl López Orozco
	PRESENTE


Doy cuenta de haber recibido la notificación de la Regidora Camina Palacios, en relación, que se disculpa por no asistir, ya que se encontrara realizando actividades previamente agendadas. Y doy cuenta de la presencia del Director José Amador Hernández Madrigal, Director del Consejo Municipal del Deporte de nuestro municipio; bienvenido Director.
Con la presencia de 03 tres regidores de 04 cuatro integrantes de la comisión edilicia de permanente de deporte, 
3. DECLARACIÓN DEL QUORÚM LEGAL. 
Declaro la existencia de quórum legal para la celebración de esta Sesión Ordinaria; por tal motivo y de conformidad con el artículo 71 párrafo primero del Reglamento de Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, los trabajos y acuerdos de la presente sesión tendrán validez legal para los efectos correspondientes. 
4. APROBACIÓN DE LA ORDEN DEL DÍA. 
Para regir esta sesión, propongo a ustedes compañeros, el siguiente Orden del Día: Primer Punto. – Lista de Asistencia, Segundo Punto. – Declaración del Quórum Legal, Tercer Punto. – Aprobación de la Orden del Día, Cuarto Punto. – Lectura y en su caso Aprobación del Acta de la Sesión de la Comisión Edilicia de Deporte de fecha 16 de octubre de 2019, Quinto Punto. – Presentación de las fechas para realizar las visitas en áreas de recreación en nuestro municipio. Sexto Punto. – Estudio y Análisis del Acuerdo Edilicio 140/2019, presentado por el Regidor Cecilio López Fernández, que tiene por objeto que el Ayuntamiento autorice la creación del Programa Anual Deportivo denominado “Olimpiada Vallarta”, a efecto de garantizar el fomento al deporte y la cultura en el municipio, Séptimo Punto. – Asuntos Generales, Octavo Punto. – Clausura de la Sesión. 
Por lo anterior, pregunto: Quienes estén de acuerdo en aprobar esta propuesta del Orden del Día, favor de manifestarlo levantando su mano; --

	Votos a Favor:
	03

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0



Con 03 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 0 cero abstenciones se aprueba la orden del día por mayoría de votos. 
Una vez abordados el PRIMERO, SEGUNDO y TERCER PUNTO de la orden del día, que son: 
1. lista de asistencia, 
2. declaración del quórum legal y, 
3. la aprobación de la orden del día respectivo de los puntos antes mencionados, pasamos al Cuarto Punto. – En el cual tenemos la Lectura y en su caso Aprobación del Acta de la Sesión de la Comisión Edilicia de Deporte de fecha 16 de Octubre de 2019, de la cual ya tienen conocimiento, y en virtud de que se les envió con anticipación, propongo a ustedes la omisión de la lectura de la misma, para lo cual, pregunto a los integrantes de la Comisión Edilicia de Deporte: Quienes estén de acuerdo en omitir la lectura del acta de la sesión de fecha 16 de Octubre de 2019, favor de manifestarlo levantando su mano. 
	Votos a Favor:
	03

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0



Con 03 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 0 cero abstenciones, se aprueba la omisión de la lectura de la sesión de fecha 16 de octubre de 2019 por mayoría de votos. 
Con base en lo anterior pregunto a los integrantes de la Comisión Edilicia de Deporte: Quienes estén de acuerdo en aprobar el acta de sesión con fecha 16 de octubre de 2019, favor de manifestarlo levantando su mano: 
	Votos a Favor:
	03

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0


Con 03 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 0 cero abstenciones, se aprueba el acta de la sesión de la Comisión Edilicia de Deporte con fecha 16 de octubre de 2019 por mayoría de votos. 
Quinto Punto. – Presentación de las fechas para realizar las visitas en áreas de recreación en nuestro municipio. Ah Okay, en sesiones en sesiones anteriores, hemos estado recorriendo las áreas deportivas y públicas de nuestro municipio, nos ha acompañado el director, también por eso está aquí presente y se han candela; calendarizado la visita a tres áreas públicas a visitar, que estaremos realizando estas visitas mensualmente ya sea dos o tres, para; junto con el director cuando pueda acompañarnos y ustedes también cuando puedan, tratar de visitar estas áreas, estas áreas ya, previamente han tenido acercamiento tanto con el director del consejo como su servidor regidor, en varios temas que les aquejan y se les ha ayudado, en este caso en la colonia San Nicolás de volcanes, con el maestro Javier Barajas sería el miércoles 13 de noviembre, el día de hoy a las 6 de la tarde; este calendario es propuesta, es una propuesta, análisis y vemos si es correcto y si no, se modifica sin ningún problema, vale; la siguiente colonia es Lomas de en Medio, eh, Coapinole con el maestro Adrián Silva Faudoa, sería el martes 19 de noviembre a las 5 horas; a las 17 horas y en volcanes con el maestro Víctor Aguirre, que sería el lunes 25 de noviembre a las a las 6 horas, estas son propuestas igual y pueden modificarse o pueden ampliarse también, como ustedes lo consideren regidores, director, en un solo día podemos ver una solamente o dos o tres, o como ustedes consideren, puse estas tres áreas porque, son tres áreas que se han estado trabajando, han tenido sus, sus avances en lo que han participado, en los maestros responsables, recordándoles que en las sesiones pasadas, lo que buscamos es que, se recuperen espacios, recuperar espacios deportivos, ayudarle a los maestros y a la comunidad a que, esas áreas y esos espacios, sean reutilizados por qué en ocasiones están abandonados o les falta mantenimiento, se encuentran sucios, etcétera; entonces, aquí el compromiso con los maestros o, y con, a quiénes se les otorga permiso, el uso de las áreas, es, que se involucren también en el cuidado, el mantenimiento de las áreas y que ellos también como maestros y profesores, de enseñanza de alguna disciplina deportiva, no solamente quede ahí, sino que también, en el cuidado de las áreas y él no ensuciar las áreas y si las áreas se encuentran llenas de basura, al inicio de su actividad limpian y al dejar el área que utilizaron para hacer su actividad deportiva, la dejen igual, la dejen limpia, no, entonces esto es una, es un calendario para este noviembre, para este mes, abro los micrófonos para su opinión, verlas fechas, se puede modificar o añadir otras áreas, es cuánto, queda abierto el micrófono, adelante Regidora Laurel Carrillo. 
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Buenos días regidor presidente de la comisión, compañero regidor, compañero director, regidor yo considero, bueno, yo el día de hoy no podría acompañarlo, porque yo tengo un evento de salud preventiva ya agendado en una escuela, entonces para mí sería imposible el día de hoy y estaría bien que el martes 19 de noviembre está cerca Lomas de en Medio y Volcanes, visitar los dos lugares, para hacer un solo recorrido, bueno, esa es mi sugerencia y reagendar, este, Volcanes, yo creo que es muy importante recuperar estos espacios y dotarlos de lo que se requiera y hacer responsables también, a los maestros, entrenadores y, ahí a los mismos de la colonia, para que se conserven los espacios, no nada más se les dote de lo que se requiere y no se hagan responsables, es cuánto. 
Regidor Saúl López Orozco: Muy bien, muchísimas gracias Regidora, perfecto, tomamos en cuenta el posible cambio, vemos ahorita, Cecilio que comenta y precisamente eso se está buscando, no, la vinculación con la comunidad, con el profesor y el ayuntamiento, sabemos que al ayuntamiento le falta mucho recurso, pero bueno, en estas vinculaciones, lograremos hacerlo mejor y buscar que las áreas sean reutilizadas y utilizadas, pero sobre todo, que permanezcan en buen estado, no, adelante Regidor Cecilio. 
Regidor Cecilio López Fernández: Con tu permiso presidente de la comisión, un saludo aquí a nuestro amigo director de COMUDE, gracias por estar aquí, siempre es positivo que, pues aquí surjan ideas y se lleven a efecto. Lo que tú planteas regidor, está muy bien en el sentido de vincular a la sociedad con lo que le pertenece, porque muchas veces lo hemos comentado, no lo cuidan porque no lo sienten suyo, y eso está, está mal y eso es un círculo perverso y feo donde, los mismos ciudadanos no tienen conciencia de que eso es de ellos y para ellos, y que ellos lo cuiden y que le den un mejor uso, eso es excelente, entonces, acercarnos para que todas las áreas, se pueden utilizar en aspectos deportivos, culturales, es muy, muy bueno, muy benéfico, es parte de lo que podemos estar haciendo, me parece bien, el día de hoy es de bote pronto, es difícil del día de hoy, tengo ahí algunos compromisos, entonces, pero si, los demás, es cuestión de agendarlos y el martes diecinueve a las cinco está bien, martes 19 a las 5, con todo gusto, en ese sentido, estoy de acuerdo.  
Regidor Saúl López Orozco: Muchas gracias Regidor Cecilio, coincidimos, le solicitó regidores, permiso para darle uso de la voz al director del Consejo Municipal del Deporte, adelante director, para que nos des tu opinión, adelante director, adelante gracias. 
Director José Amador Hernández Madrigal: Gracias, buenos días a todos, gracias por la invitación para estar el día de hoy aquí con ustedes en esta comisión, pues, me sumo al martes 19 a las 5 de la tarde, iniciamos el recorrido ahí en Lomas de en Medio y posteriormente allá a Volcanes, para el día de hoy sí también, ya traigo yo agenda por la tarde con algunas reuniones, pero el martes sin problema lo, lo agendamos.  
Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muchísimas gracias director y pasando al sexto punto, qué es el estudio análisis del Acuerdo Edilicio 140/2019, presentado por el regidor Cecilio López Fernández, que tiene por objeto, que el ayuntamiento autorice la creación del programa anual deportivo denominado, “Olimpiada Vallarta”, a efecto de garantizar, el fomento del deporte y la cultura en el municipio, pasó el uso de la voz al regidor Cecilio, para que nos plantee el programa anual denominado, “Olimpiada Vallarta”, adelante regidor Cecilio. 
Regidor Cecilio López Fernández: Muchísimas gracias presidente, agradezco nuevamente la presencia de nuestro amigo, director Amador, porque, esta propuesta, tiene el sentido de contribuir a varios aspectos, la salud física, la salud mental de la juventud, de la sociedad, reconstruir el tejido social y darle a la comunidad deportiva, elementos competitivos, darle oportunidad de foguearse, de destacar y que sirva de semillero, para que puedan escalar a grandes niveles, lo hemos estado viendo aquí en las mesas de trabajo, cómo, la mayoría de los deportistas en Puerto Vallarta, tienen un alto nivel de profesionalismo, de amor al deporte y consideró, que éste sería, la forma de institucionalizarlo, obviamente esto implica, pues prácticamente, la COMUDE y lo dirigiría, porque es su función, ejecutiva, pero consideró que, se pueden hacer uso de las demás áreas de oportunidad, como es, los aspectos de las diferentes instituciones, tanto públicas como privadas, es un proyecto que yo lo veo, en el que se puedan organizar a lo largo de un período, ciertos eventos de reclasificación, obviamente, hay que hacer una todo una logística, en donde se planteen, qué deportes, qué áreas de oportunidad hay, porque no, sé si hay infraestructura para todos los deportes, pero si los más viables, lo que ya sé tenga oportunidad, empezar a promoverlos y comenzar a que haya este evento, si se van dando las clasificaciones en un periodo determinado y ya definir una semana o dos semanas de actividades ya eliminatorias, en donde ya se haga, ya la premiación, aquí vamos a tener que involucrar, al sector privado, vamos a tener que involucrar a la sociedad en general, a las instituciones educativas como la UDG, la UNIVA, a la Cruz Roja, a los hospitales, a todos les interesa y tiene grandes beneficios, yo veo que hay un fortalecimiento en la sociedad, hay un fomentar la cultura del deporte, que aquí en Vallarta no se necesita mucho, la gente, la mayoría tiene el gusto por el deporte, hay muy buenos deportistas, otra de las, de las ventajas que esto nos lleva, es que fortalecemos el turismo también, tanto local, como nacional e internacional, se me ocurre un evento de box, aquí hay muy buenos peleadores y pues los turistas pueden ir, es un atractivo más, vamos, que, que no es nada más la playa, no, que no nada más el aspecto de los antros, sino que, es algo diferente que, para muchos turistas, si puede ser atractivo y aparte pues, que se vaya generalizando, primero Puerto Vallarta y luego podemos ampliarlo a los diferentes municipios y después, ser una sede de toda la zona de occidente, que puede ser importante, no, que vengan de todo un país o de diferentes lugares a desarrollar sus actividades deportivas y competitivas, es la idea de empezar a sembrar este escenario, en el primer instancia, podemos convocar en las mesas de trabajo, a todos los deportistas que ya hay en las organizaciones, que ya participan y que están mejor organizados, los podemos convocar y apoyarnos en ellos e iniciar con una primera etapa, que cada año se puede ir mejorando, ,la cuestión es empezar iniciar y pues esa es la idea a nivel muy general, no sé, qué te parece Amador, es cuánto. 
Regidor Saúl López Orozco: Si, gracias regidor Cecilio, desde luego es una iniciativa director Amador, te la están haciendo llegar, no sé si ya lo habías ojeado, ahorita sólo es la presentación, ahorita en esta sesión, Cecilio a la vuelva a subir aquí a la, a la comisión, porque hay que mandar las mesas de trabajo, en donde precisamente, le puedas checar, analizar la iniciativa y cómo se pudiera fortalecer para que, esta Olimpiada Vallarta, pudiera generar, lo que el regidor Cecilio está comentando, mayor participación, que el municipio, el Consejo Municipal del Deporte tenga esta olimpiada como tal y pueda motivar de cierta forma, el liderazgo deportivo que ya se tiene con algunas disciplinas, pero bueno, enfocarlas en el tema municipal. Director, que ha, en la administración pasada o en tu periodo, qué se ha hecho, en cuestiona a tratar de englobar ciertas disciplinas, igual que nos comentes, cuál es tu percepción de esta Olimpiada Vallarta y qué es lo que se ha logrado hacer o hasta donde podido llegar el, la dirección del deporte aquí en Vallarta, adelante director.
Director José Amador Hernández Madrigal: Gracias, sin duda todas las iniciativas que promuevan o fortalezca la práctica deportiva, son positivas, en ese sentido, cómo se ha venido desarrollando, en el tema de los representativos municipales, trabajamos envase un calendario que desarrolla el estado y a su vez de, a nivel nacional, para poder nosotros generar los selectivo municipales por disciplina, los calendarios son muy variados, por citar un ejemplo, en el mes de octubre, llevamos los selectivos en algunas disciplinas de conjunto, porque así nos marcó la convocatoria estatal y a su vez la nacional, al estado al estado de Jalisco, Puerto Vallarta, el fin de semana pasado, estuvo en el estatal de básquetbol femenil, logrando un tercer lugar, en el fin de semana anterior hace 15 días, con el básquetbol varonil, vendrá el béisbol, vendrá el volibol y es, lo que hemos trabajado en esas disciplinas en, en este tiempo, porque así no lo va marcando la propia convocatoria, en el tema de atletismo por citar otro ejemplo, ahorita estamos trabajando en el calendario, para poder hacer la etapa municipal, donde participen y se inviten no sólo los clubes que ya están de manera formal integrados, sino a la población en general, hablemos de niños y jóvenes, que pueden ser partícipes o en su momento, integrada una representación municipal, para poder nosotros tener ese representativo que vaya al estado a su vez, a la competencia, el calendario anual, es muy variado dependiendo las disciplinas, por citar el, el ejemplo de este año, la olimpiada nacional culminó en, se desarrolló en mayo-junio, la paralimpiada hasta el mes de septiembre y una vez que termina ese ciclo deportivo, el estado es quien nos marca la próxima fecha y de que disciplinas o con que disciplinas vamos a iniciar, envase a esos, es como nosotros programamos a nivel municipal, la eta desarrolla CONDE, a través de los institutos de deporte para la olimpiada nacional, se desarrollan también los juegos escolares y los juegos escolares ahorita en el mes de noviembre-diciembre, ya los tiene programados el sector educativo, nos solicitan el apoyo con las instalaciones y con algunas necesidades, para poder ellos también estar con su calendario deportivo, tendremos que sentarnos a trabajar, a definir un calendario, donde podamos tener, la mayor cantidad de las disciplinas es una fecha o ver las, los diferentes mecanismos, no, pues bueno es, ahorita voy conociendo la iniciativa, le damos una lectura a conciencia, para poderla revisar y poder estar en condiciones de generar alguna propuesta. 
Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muchísimas gracias director, eh, igual me pasó, cuando empecé a leer la iniciativa, le dije a Cecilio; Cecilio estos un buen proyecto, nada más que, si necesita de varias mesas de trabajo, analizar el esquema que viene realizando Puerto Vallarta en los temas de competencia, en donde le comentaba yo también que, se iniciará una olimpiada un poco más de recreativa, un poco más, de este, de convivencia, pero él dice, no, hay que profesionalizarlos y buscar la forma le digo, bueno, eso nos va a costar un poquito más de trabajo, vamos a asentarnos, vamos analizar, eh, todo el esquema que ya se viene trabajando y en cual, en cual, eh, se puede empatar, está Olimpiada Vallarta, que yo la veo muy bien, veo ya que Puerto Vallarta, lo que busca el regidor Cecilio, lo que buscamos lo demás regidores, es que a Puerto Vallarta se le considere como sede, ya de importancia para disciplinas y para, pues está olimpiada municipal Puerto Vallarta, no, y que la gente la, la, la reconozca, la tenga como tal y que pues llega a ser sede también debe importantes eventos deportivos, no, regidora laurel, algo más que comentar, adelante regidora Laurel.
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: No es precisamente de deporte, pero estamos hablando de deporte y cultura, en este momento llegó aquí el artista ganador del Festival Madonnari, él es de la ciudad de Guanajuato, el regidor fue patrocinador, el regidor Saúl López, el ganó el primer lugar, es de la ciudad de Guanajuato y su hermano ganó el segundo lugar, fueron, sus pinturas están aquí saliendo de la presencia la izquierda, es la pintura ganadora, la verdad es espectacular su trabajo y es el que irá a promocionar a Puerto Vallarta, a la ciudad de Santa Bárbara, pues tuvo la oportunidad de venir, venía a otra cosa, pero qué bueno que estás aquí, que la gente conozca que eres el, el ganador y que sigues aquí en Puerto Vallarta, ellos, él y su hermano, año con año vienen a, a participar al festival, aun cuando este año, nos pusieron a la par el festival en Guanajuato, ellos decidieron venida a Puerto Vallarta, bienvenido Rafa. 
Regidor Saúl López Orozco: Muy bien, muchísimas gracias, bienvenido, regidora, le doy seguimiento al sexo punto y lo cierro, no sé, si haya algo más Cecilio. 
Regidor Cecilio López Fernández: Nada más para, en el aspecto de la olimpiada, también tiene la finalidad incluir el área cultural, obviamente, competir en algunas actividades, que si se podría hacer, incluyendo, esta sería una, una de las alternativas adicionales ajedrez, reclamación, oratoria, no sé, es más difícil en la cultura una competitividad, pero en las que sea factible se puede, se pueden contribuir, se pueden coadyuvar, esa es la idea, la idea no nada más es un aspecto de deportivo 100%, si no hacerlo más lúdico, hacerlo más atractivo y eso para que sea un estímulo para la sociedad, que se vaya, que participe, que se divierta, que conozca las limitantes, muchas veces son los recursos, pero yo estoy convencido, no voy a hablar de algunas experiencias que he, que he visto y que he tenido, pero estoy seguro y convencido de que, no se necesita mucho dinero, se necesita tener la voluntad, se necesita tener el gusto, se necesita tener la iniciativa, lo demás, los artistas y los deportistas lo van a hacer, van a contribuir, la cuestiones sensibilizar, motivar, estimular a todos, porque todos nos favorece, si le damos ese toque de sede cultural y deportivo a  Puerto Vallarta, le vamos a dar una empuje más amplio, que no sirven todos los aspectos, económicamente y sustentable es negocio también y tenemos que verlo también en esa perspectiva, por qué, porque los que sean semillas, van a pasar hacer profesionales, y van a tener una forma de vida y se van a poder proyectar, en otros niveles y para Vallarta pues puede ser un ingreso, un ingreso adicional que no sé, no se tiene ahorita contemplado, no, no, no se le da la mínima importancia, entonces, si lo vemos así, pues es estimular, motivar y despertar ese gusto, ese, ese entusiasmo, es cuanto. 
Regidor Saúl López Orozco: Muy bien, muchísimas gracias regidor Cecilio, con eso terminamos el sexto punto para pasar a séptimo que es asuntos generales, en donde secundo a la regidora Laurel, en relación a la felicitación a Rafael Reyes Rivera, felicidades y que, cuantas, es la segunda, tercera vez que vienes o cuarta, cuarta y cómo te fue en las anteriores, toma de micrófono adelante, para que nos platiques cómo te ha ido quien el, haber cámbiale el otro, si quieres esté, bueno ahí está bien, platicanos. 
Rafael Reyes Rivera: Pues, he tenido la oportunidad de asistir a este evento cuatro veces, en tres de estas veces he ganado y pues un evento qué año con año crece, fomenta la cultura desde niños a adolescentes y adultos y el turismo, eh, pues me da mucho gusto tener la oportunidad de participar en estos eventos, donde pues se promueve todo esto, se atrae mucho el turismo y pues se llegan a crear artistas locales y se puede tener la oportunidad también de convivir con artistas internacionales, por mi parte si quieren me presentó un poco, por los que no me conocen, pues soy un artista multidisciplinario don, que manejó varias técnicas, em, por mencionar algunas, escultura, olio, grabado, mural, acrílico, madonnari entre otras, tengo una trayectoria de 33 premios nacionales e internacionales, he pintado en Alemania, Inglaterra e Italia, - Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Nada más le falta Santa Bárbara. - Santa Bárbara aproximadamente, para poder representar a esta ciudad.  
Regidor Saúl López Orozco: Muy bien eh, excelente, felicidades, año con año, aquí la regidora Laurel, realiza todo el trabajo, enorme trabajo es muy complejo y la felicito, porque cada vez es más complejo, Vallarta ha crecido más y bueno, toda la logística, pero bueno es felicitarte a ti por el primer lugar y pues también felicitar a la regidora Laurel por el excelente trabajo que haces, eh, así es que, te tiene que invitar a Santa Bárbara. Adelante regidora. 
Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Gracias regidor, eh, decirles pues que es un trabajo de 14 años, como lo dije el día de la clausura, 14 años se dice fácil pero ha sido un trabajo y el festival ha ido creciendo año con año, mi esposo y yo somos los director, bueno yo soy la directora, pero mi esposo ha crecido de la mano conmigo, en este festival, el año pasado ganó Rafa, desafortunadamente no le otorgaron visa, volvió a ganar, esperamos esta vez y como acaba de ir Alemania, que los gringos vean que, que sí puede viajar a la ciudad de Santa Bárbara, es lamentable pues que si va a participar y le estamos dando el comité, pues Puerto Vallarta y el comité de Santa Bárbara, este, un documento, donde se le dice que sólo va a participar, no le hayan otorgado la visa, el próximo año, son 15 años, tengo, tenemos un gran reto, quiero conseguir que no solamente vaya un artista la ciudad de Santa Bárbara, sino que sean dos premios, dos boletos y todo pagado, ida y vuelta, hospedaje, todo pagado para que nos representen, Puerto Vallarta y nos promueva turísticamente, además el objetivo principal, es promover la cultura de los vallartenses, es cuánto.  
Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muy bien, muchísimas gracias y pues felicidades regidora, felicidades Rafael, excelente. Yo tengo un asunto general también, que ya lo estuve analizando aquí con el regidor de, perdón con el director de deporte, que es en relaciona el presupuesto de este 2020 de deportes, para que igual y también, nos dé un avance de lo que ha venido trabajando, este, director, me he sentado con él y he platicado con él algunos temas, en donde la comunidad deportiva ya cada vez, más son las voces de que, pues falta infraestructura, de que no hay alumbrado, de que áreas verdes y áreas deportivas no están cuidadas, en fin, lo sabemos, el director lo sabe, que también le falta recurso, eh, va a pedir, vamos a solicitarlo en el consejo y bueno el pedir no empobrece, por ahí coincidimos, hay que solicita para que en esta presentación del presupuesto de egresos 2020, se analices, se pueda solicitar y al final de cuentas pues lo regidores somos los que votamos al final, no, esté, esté tema, si veo muy importante la participación de los deportistas en donde, ya les, les debemos, no, el municipio le, les ha quedado a deber a los deportistas, los atletas han traído medallas, han traído trofeos, este, primero lugar a nivel nacional, a nivel internacional y bueno, creo que sí vale la pena el analizar bien el, el presupuesto director y regidores qué a final de cuentas pues, lo regidor somos los que aprobamos para, si ver de qué forma se puede aumentar para poder mejorar las áreas, para poder mantener las áreas públicas, que inclusive hasta las principales la Agustín Flores, está oscura veces y hay muchas quejas y éste las principales, la que tenemos, pero bueno, en fin, director nos pudieras comentar algo al respecto, adelante director. 
Director José Amador Hernández Madrigal: Si, gracias, estamos ahorita trabajando en ese anteproyecto, para poderlo presentar al Consejo Directivo, necesidades, las conocemos, el presidente municipal las conoce perfectamente, se ha hecho un trabajo importante, esfuerzo importante en las  últimas mejoras que se han logrado, el presidente ha logrado hacer algunas gestiones y sigue tocando puertas para mejorar la infraestructura deportiva, los próximos días estaremos sesionando en el consejo directivo, para poder las, presentar este anteproyecto de egresos, que sea analizado y al mismo tiempo presentado para que en el presupuesto 2020, que habrá de sesionar el ayuntamiento, pues bueno, se ha considerado, como bien menciona, pus bueno, pedir no empobrece,  vamos a estar haciendo ahí las propuestas en la diferentes partidas, las diferentes áreas de oportunidad que tenemos para mejorar, para crecer en esa oferta deportiva en materia de infraestructura, Puerto Vallarta históricamente, siempre ha tenido grandes representantes en el ámbito deportivo y pues bueno cada día crece más esa demanda, hay más deporte, se diversifica las disciplinas deportivas en la ciudad, que es algo muy positivo, porque tenemos cada día más niño más jóvenes copados en alguna actividad y pues bueno, estaremos presentándolo tanto en el consejo directivo, hacer la invitación en su momento a los medios y posteriormente en el, en el pleno, no, para que sea sesionado, votado y en su momento, en el 2020 que pueda ser aterrizado.
Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muchísimas gracias director, algún otro tema regidores, o en relación al punto.
Regidor Cecilio López Fernández: Pues en relación al punto, lo, lo hemos venido comentando, no, si un poquito de voluntad política, para incrementar el recurso al deporte, ya es justo y necesario, no, Puerto Vallarta lo merece, y los deportistas en Puerto Vallarta lo merecen, la sociedad vallartense lo merece, a todos lo merecemos, es cuánto.
Regidor Saúl López Orozco: Así es, recordándoles regidores que es muy cierto lo que el director comenta, que en lo municipal estaremos haciéndolo conducente, pero también, hay que estar tocando puertas a nivel estatal y a nivel federal, porque todo esto también vienen cascada, no, no solamente hay béisbol como deporte, sino hay muchas disciplinas, no, no, tiene que ser conciencia, cascada a nivel federal, estatal y aquí en lo municipales estaremos haciéndolo conducente, si hay algo más en el tema, algún otro genera, asunto general, si no, pasó al, no habiendo otro asunto general que tratar damos al, paso al punto octavo, que es la clausura de la sesión siendo las 12:06 doce hora con seis minutos del día 13 trece de noviembre de 2019 dos mil diecinueve, doy por terminada esta sesión de la comisión edilicia de deporte, muchísimas gracias a todos por su participación y asistencia, muchísimas gracias. 
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