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Regidor Saúl López Orozco: Buen día, Regidores Colegiados de la Comisión Edilicia de Deporte, invitados especiales, medios de comunicación y asistentes en general; sean ustedes bienvenidos. 

Con fundamento en los artículos 27 y 49 fracción II de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y en relación a los artículos 47 fracción XIV, 63 y 76 fracción I del Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco y siendo las 11:20 once horas con veinte minutos del día miércoles 15 quince de enero del año 2020 dos mil veinte, en este Salón de Cabildo del Honorable Ayuntamiento Constitucional de Puerto Vallarta, Jalisco; damos inicio a la Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Deporte

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

Para tal efecto procedo a tomar lista de asistencia, la cual están recibiendo para su firma. 

	Regidora María Laurel Carrillo Ventura
	AUSENTE

	Regidora Carmina Palacios Ibarra
	PRESENTE

	Regidor Cecilio López Fernández
	PRESENTE

	Y su servidor Regidor Saúl López Orozco
	PRESENTE


Con la presencia de 03 tres regidores de 04 cuatro integrantes de la comisión edilicia de permanente de deporte.

1. DECLARACIÓN DEL QUORÚM LEGAL. 
Declaro la existencia de quórum legal para la celebración de esta Sesión Ordinaria; para tal motivo y de conformidad con el artículo 71 párrafo primero del Reglamento de Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, los trabajos y acuerdos de la presente sesión tendrán validez legal para los efectos correspondientes. 

1. APROBACIÓN DE LA ORDEN DEL DÍA. 
Para regir esta sesión, propongo a ustedes compañeros, el siguiente Orden del Día: Primer Punto. – Lista de Asistencia, Segundo Punto. – Declaración del Quórum Legal, Tercer Punto. – Aprobación de la Orden del Día, Cuarto Punto. – Lectura y en su caso Aprobación del Acta de la Sesión de la Comisión Edilicia de Deporte de fecha 18 de diciembre de 2019, Quinto Punto. – Presentación del Recorrido a la Cancha de la Colonia Aurora, Sexto Punto. – Análisis y Discusión con relación al tema de la CANCHA ROSA, tema propuesto por la Regidora Norma Angélica Joya Carrillo, Séptimo Punto. – Asuntos Generales, Octavo Punto. – Clausura de la Sesión. 

Por lo anterior, pregunto: Quienes estén de acuerdo en aprobar esta propuesta del Orden del Día, favor de manifestarlo levantando su mano; 



	Votos a Favor:
	03

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0



Con 03 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 0 cero abstenciones se aprueba la orden del día por mayoría de votos. 

Una vez abordados el PRIMERO, SEGUNDO y TERCER PUNTO del orden del día, que son: 

lista de asistencia, declaración del quórum legal y la aprobación de la orden del día respectivo de los puntos antes mencionados, pasamos al Cuarto Punto. – En el cual tenemos la Lectura y en su caso Aprobación del Acta de la Sesión de la Comisión Edilicia de Deporte de fecha 18 de diciembre de 2019, de la cual ya tienen conocimiento, y en virtud de que se les envió con anticipación, propongo a ustedes la omisión de la lectura de la misma, para lo cual, pregunto a los integrantes de la Comisión Edilicia de Deporte: Quienes estén de acuerdo en omitir la lectura del acta de la sesión de fecha 18 de diciembre de 2019, favor de manifestarlo levantando su mano. 

	Votos a Favor:
	03

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	0



Con 03 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 0 cero abstenciones, se aprueba la omisión de la lectura de la sesión de fecha 18 de diciembre de 2019 por mayoría de votos. 
Con base en lo anterior pregunto a los integrantes de la Comisión Edilicia de Deporte: Quienes estén de acuerdo en aprobar el acta de sesión con fecha 18 de diciembre de 2019, favor de manifestarlo levantando su mano.
	Votos a Favor:
	02

	Votos en Contra:
	0

	Abstenciones:
	01


Con 02 tres votos a favor, 0 cero votos en contra y 01 cero abstenciones, se aprueba el acta de la sesión de la Comisión Edilicia de Deporte con fecha 28 de agosto de 2019 por mayoría de votos. 

Quinto Punto. – Presentación del Recorrido a la Cancha de la Colonia Aurora. Jonatan, voy a solicitarles regidores. Bueno, vas hacer uso de la voz Jonatan o sólo me ayudas con las imágenes. Okay, sólo con las imágenes; en la recuperación de espacios de las áreas verdes que, como lo hemos visto, el Concejo Municipal del Deporte, el mismo Ayuntamiento esta rebasado en todas sus áreas, no sólo en las deportivas y necesitamos mucho, el apoyo de toda la ciudadanía para poder mantener en buen estado estas áreas y cada uno hacer lo que nos corresponde, en este caso, desde el año pasado, he dado varias vueltas a esta área de la Aurora, a petición de los mismos padres porque, si han estado trabajando esta área del Aurora; quien conoce la colonia de la Aurora, híjole, ha salido adelante pese a muchas adversidades que habido en la colonia, sin embargo, las personas de bien que, tienen a cuidar sus casas y aparte un área más; hacer un poquito más, una de las frases importantes, para invitar a la ciudadanía a mejorar; es que estos espacios se han mantenido, sólo que había un tema regidores que, estaba muy interesante porque, van cientos de niños a la Aurora a jugar, qué bueno, ya esto es un área recuperada, tanto por el municipio, por el Consejo Municipal el Deporte como la ciudadanía. Sin embargo, no tienen área de baños los niños ahí en la Aurora; bueno si está el área, pero tiene años que no estaba habilitada, se utilizaba sólo como bodega, para almacenar cosas y una que otra mujer hacía uso de los baños porque el área de los baños de las mujeres, estaba un poco más arreglado, pero pues, no está en óptimas condiciones para su uso. Es aquí, donde los vecinos de la colonia la Aurora me invitan y me dicen, regidor está muy bien el área, la estamos cuidando, de hecho, las veces que yo fui, uno de los ciudadanos, Darío y su esposa Esmeralda, estuvieron atentos. Ahí tenían unos niños a los cuales les están ayudando a darle clases de fútbol, porque la realidad es que, hay niños que sí tienen para pagar algún instructor, hay otros niños que no, entonces, ellos lo hacen de forma gratuita y poner a los niños jaguar, pero uno de los retos que vieron también, es que no había dónde fueran los niños al baño, entonces me dijeron, oye Saúl, todo está muy bien, el Consejo nos apoya, el Ayuntamiento, pero nosotros tenemos este tema interesante de los baños. Esta área está pegada a SAM´S, es toda esa franja, ahí están las instalaciones del DIF y la persona encargada del área de los baños fungía como bodega, pues había una cierta autorización que le habían dado al DIF, con quienes hable y me dijeron, de le trato de ayudar a esta persona pero como que se confundió el tema, de que pues eran baño y no bodega, entonces hablaron con la persona, tuvo que sacar las cosas que tenía como bodega y ahora ya dejó limpio, pero ya no hay tasas tampoco, no están las divisiones, fuimos a hacer la inspección, entonces ahora ya están libres, hacen falta las instalaciones. Es un tema que estoy viendo con DIF a ver si nos apoyan o con el Consejo. Acabo de hablar con Amador, horita, William, también es otro reto que tiene el Consejo, porque acabamos de aprobar el presupuesto de egresos el Consejo Municipal, tiene muy poco incremento, pero tenemos que ver de qué forma el DIF nos puede apoyar con algo, el Consejo con algo y la comunidad deportiva o los ciudadanos pues también aportar y trata de recuperar el área. Es de la forma que hemos estado sacando delante esto y estas son las fotografías, aquí les pido regidores el micrófono para la voz a Yocelyn, que fue quien estuvo también atenta, nos vio que llegamos y bueno, que nos platiqué ella quienes, qué es lo que hace, porque es de lo que nos ayudamos los servidores públicos, de ver qué comunidad se suma. Regidor, ahí pedí fotos tuyas, quiero informarles que el regidor estuvo presente en esa visita también, pero, no tengo fotos tuyas, no sé si alguien tomo, tú venías solo verdad. Adelante Yocelyn. 

Lic. Yocelyn Monserrat Vázquez Galindo: Que tal, mi nombre es Yocelyn Monserrat Vázquez Galindo, yo soy responsable de una brigada comunitaria, es un programa del Gobierno Federal que estaba fungiendo aquí en Puerto Vallarta. Tenemos dos áreas de trabajo una es la Aurora que, es la que me toca a mí y tengo una compañera que trabaja en el área de Palmar del Progreso. En las actividades que tenemos nosotros destinadas a realizar, es la reconstrucción del tejido social, por ende, pues el deporte tiene mucho que ver y mucha importancia en las actividades que realizamos. Nosotros hacemos campañas de limpieza y campaña de concientización a la población, para que en un futuro pues la población ya no tenga a alguien que le esté diciendo que lo que están haciendo está malo o lo que se está haciendo no es de manera correcta, pero por lo pronto eso es lo que estamos realizando. Yo me acerqué al regidor porque en una anterior reunión, habíamos estado teniendo contacto directo con el Instituto Municipal de la Juventud, a lo cual nos han informado que ya no está en labores, por lo tanto, nosotros nada más pedimos el apoyo para seguir realizando nuestro trabajo. Mi brigada está conformada por 20 muchachos, todos son entre 18 y 25 años y, son jóvenes dedicados a que la comunidad prospere. O sea, nosotros queremos que las actividades que realizamos, tengan unión impacto social positivo, esperamos poder ayudar al regidor en lo que esté en nuestras manos y a lo que se necesite. 

Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muchísimas gracias. El tema del Instituto de la Juventud, fue un tema que se vio también en cabildo, a mí me hubiera gustado impulsarlo más y darle más apoyo y, darles un poco más de libertad, en fin; se votó por derogarlo e incluido en el DIF, entonces ya depende del DIF, pero bueno, son diferentes formas de pensar, en su momento vote a favor, sin embargo, se hizo y así está. Es muy importante, sin embargo, todas las acciones que puedan sumar al momento de que hacemos las visitas a las áreas, crearme que ha cambiado un poco la percepción en Puerto Vallarta, en donde la gente ya nada más exige al Gobierno, no, ya cambiado, la gente ya va y dice, a ver quiero ayudar, cómo podemos ayudar, y se empieza sumar la gente en Vallarta, es muy interesante ese tema. Regidor quisieras tomar algún tema sobre la visita, adelante Regidor. 

Regidor Cecilio López Fernández: Con tu permiso presidente, un saludo a todos los compañeros que, dicho sea de paso, me da mucho gusto verlos como siempre, bien activos aquí a Yocelyn en esa labor que está siendo tan importante. Comentabas que es un plan con el Gobierno Federal, o sea, estás como voluntaria o es una institución. 

Lic. Yocelyn Monserrat Vázquez Galindo: No, somos parte del Instituto Mexicano de la Juventud de la Secretaría de Bienestar, el programa es basado en la reconstrucción del tejido social y es por medio de los jóvenes. Yo sí, trabajo directamente para la secretaria, pero los jóvenes si son voluntarios de las mismas colonias que se han estado sumando poco a poco a las actividades que realizamos. 

Regidor Cecilio López Fernández: Pues excelente, muchísimas felicidades, comentaste algo que es fundamental, la reconstrucción del tejido social, desmembrado los últimos treinta y cinco años por los gobiernos anteriores a los que, no les interesaba realmente y prueba de ello es el abandono en que están casi todas las instituciones, entre ellas las áreas deportivas. Qué bueno que, la misma sociedad y que haya voluntad en todos los ámbitos, de ir recuperando sus espacios, de hacerlos suyos, que es lo que yo observe en esa visita donde ya hay voluntariado, hay acciones y los niños que son la base, el sustento y siempre se ha dicho de manera reiterativa que, los niños son el futuro y la base, pero no se le ha dado de realmente importancia y esta labor de estar recuperando todo los espacios, es lo más loable que se está haciendo en esta comisión presidente, porque sí, la verdad se requiere todos esos espacios, no nada más para el deporte, para la misma cultura o para el mismo esparcimiento, porque una mamá, una abuelita puede ir a caminar ahí con su hijo y bueno, hay muchas cosas por hacer, falta iluminación y por otro lado la cuestión de los baños, yo fui testigo presencial de cómo están prácticamente abandonadas el cual, se me hace una total injusticia, siendo un área deportiva, un área recreativa y que los baños hayan sido abandonados por años y hayan sido utilizados para otros fines es de lo más injusto, lo más aberrante. Entonces la propuesta que yo te hacia ese día, en relación a los baños, es que hagamos un proyecto con alguna persona experta que, diga lo que se necesita hacer en cuanto a material, equipo, de todo lo que se necesite para remodelar los baños y presentarlo aquí en las comisiones, aquí en el ayuntamiento. No consideró que sea muchísimo dinero para rehabilitar esos baños, regularmente no es una cosa onerosa que digas se tiene que construir, la estructura está hecha, lo único que hay que hacer es recuperar las tasas que se llevaron, las puertas que quitaron y limpiar, arreglar alguna parte de mosaicos; realmente no es mucho dinero lo que se necesita, aquí lo más importante que comentamos en ese momento es, quien se va a encargar de darle seguimiento y mantenimiento a esa área zanahoria y bueno, si lo hacen socialmente sería bueno, nada más que esto implicados que siempre quien limpian, porque los baños son la cosa más importantes, es mantenimiento y limpieza, creo que por ahí tendríamos que estar viendo si el mismo Ayuntamiento designa a alguien, que sería lo ideal para que no haya problema. Otra cosa sería que los vecinos se hicieran cargo, que sería también algo bueno, pero siempre resulta difícil que alguien este sin un sueldo, sin un ingreso atendiendo esa necesidad, que no dudo lo pueda hacer o quiera hacer, pero tarde que temprano cansa. Entonces en ese sentido, delante y felicidades, hay que empuja esto no se me hace mucho dinero como para no hacerlo, es cuánto. 

Regidor Saúl López Orozco: Claro, muchísimas gracias regidor. Es importante ir a estas áreas. William algún tema o si no, te llevas el tema de los baños, no sé si tenga el conocimiento, si se va hacer algo. Yo tuve pláticas con DIF, me dices que ellos ya ayudaron a limpiar y que de ser posible el consejo hiciera algo. Tienes algún tema que compartir. Regidores les pido el uso de la voz. Perdón Subdirector del Consejo, soy cuenta de la presencia de la Regidora Laurel Carrillo Ventura a la sesión, bienvenida. Adelante Subdirector. 

Sub-director William Arredondo Camacho: Gracias Regidor por la invitación, mi nombre es William Arredondo, soy Sub-director de COMUDE. Si, el tema lo tenía DIF, creo que los baños y toda esa parte, la tenían con un convenio con Ciudades Hermanas y apenas en noviembre entregaron las instalaciones, el viernes tuvimos una brigada de jóvenes, no sé si vieron, está pintado, de los baños todavía no teníamos la llave cuando fuimos, en ese momento, la coordinadora de desarrollo social es quien tenía las llaves. Del tema de los baños realmente yo sabía que era bodega, pero ya lo tengo anotado para yo hacérselo saber al director y ver el tema. 

Regidor Saúl López Orozco: Excelente, muchísimas gracias sub-director, porque si es una de las peticiones que hicieron los vecinos y bueno, no era bodega, es baño y hay que usarlo como baño. Estaremos informando sobre eso. Adelante Regidor. 

Regidor Cecilio López Fernández: William comentarte que hay unos vecinos de ahí en el caso de Darío y su esposa Esmeralda. Ellos a los pequeños, que no son cualquier cosa, son muchos niños los que les permiten entrar a su casa a los baños, pero a los pequeños, por lo mismo de no meterse en otro tipo de problemas, porque ya más grandes no sabemos qué circunstancias se puedan presentar, sobre todo a los pequeños que ellos apoyan, porque ellos con sus propios recursos, con su voluntad y con su buena disposición, están apoyando a reconstruir ese tejidos con sus recursos, entonces el asunto de los baños sí te invito a que lo veas con Amador para que le den prioridad si se puede, lo consideran porque hay mucha actividad, yo estuve ahí, hay muchos niños jugando, hay inclusive entrenamiento de voleibol y luego están las canchas de futbol, entonces el baño es necesario porque los jóvenes van y hacen sus necesidades por donde pueden y eso ya es negativo, no debería de ser, es cuánto. 

Regidor Saúl López Orozco: Muy bien, muchísimas gracias. Regidoras no sé si haya algún otro tema sobre este punto. Todo bien. Quiero informarles también, que nos estamos tomando en apoyo al Club Rotario; este es un paréntesis; el Club Rotario tiene un programa de ayuda para adultos mayores en situación de abandono, y en esta ocasión, ahí en la Aurora están estas personas la cuales vamos a ayudar, le hablé precisamente a Darío y a su esposa, inclusive Yocelyn creo que también ya te diste una vuelta por ahí y  en esta misma misión de recuperar el tejido social y de apoyar, no solamente es de preocuparnos del deporte o del área deportiva  sino que bueno, en esta ocasión en vinculación con el Club Rotario Puerto Vallarta Sur, nos solicitaron que si pudiéramos apoyarles con adolescente que les ayuden a pintar la casa, entonces le hablé a Darío y le dije, sabes qué, el club a poner la pintura les va a cambiar muebles y todo eso, nada más si los chavos que ayudas ahí, pueden ir ayudarle a la persona a pintar, pues estaría a todo dar y me dijo, cuenta con ello sin ningún problema, vamos a conseguir y viven muy cerca de la cancha que estamos rescatando. Está bien, hay que ayudar a la comunidad deportiva pero también, hay que enseñar a los niños hacer deporte, pero también hacer labor social, que eso es bien importante, es recuperar el tejido. no habiendo más asuntos en este tema, vamos a pasar al Sexo Punto. – que es el análisis y discusión en relación al tema de la Cancha Rosas Tema propuesto por la Regidora Norma Angélica Joya Carrillo. En ese punto pido a ustedes compañeros colegiados de la Comisión Edilicia de Deportes, se le dé la palabra Nataly en su calidad de iniciadora del proyecto Cancha Rosa.

C. Nataly Contreras:  Buenos días, muchas gracias regidores por recibir la petición y estar aquí presente la Regidora Carmina, la Regidora Laurel, el Regidor Cecilio, Regidor Saúl y aquí representante Sub-director William, muchas gracias por recibirnos. Somos un grupo preocupado porque Puerto Vallarta ha sacado muy buenos semilleros de futbolistas, yo estoy más involucrada a lo que es el futbol femenil, pero estamos uniendo fuerzas con representantes de tochito, aquí nos acompaña Ceci Ulloa quien es boxeadora muy reconocida pues tiene una gran trayectoria, en sí, la intención de trabajar en conjunto para una Cancha Rosa es proyectar que cualquier mujer pueda ir a ejercitarse y en el ámbito futbolista que niñas de 8 años en adelante puedan ir, entrenar, jugar y divertirse respetando a las demás disciplinas deportivas femeniles, me es muy grato saber que acaban de inaugurar al selectivo de básquetbol femenil Marineras. Nosotros platicamos con un conjunto de personas como Ceci Ulloa, Favela de Mamá Fut, una persona muy conocida que le gusta apoyar en las colonias coordinadora de la Colonia Infonavit a quien le platique del proyecto y sabe de muchas mujeres que quieren integrarse, el profe Rafael viene Monterey, él es una persona con una trayectoria de más de 40 años en el ámbito futbolístico, ha sido director en Matamoros quien trae mucha experiencia y le comenté uniéndose al proyecto y ahora está trabajando con nosotros, Becky era nuestra capitana de lo que es Copa Jalisco y a Alexa ha jugado en profesional con muy poca edad y a ella también la invitamos al proyecto, ahora somos un grupito que ya hemos trabajado.

En sí, estamos preocupados en querer impulsar más a la mujer para que comience a ejercitarse, pero en un futuro queremos sacar semillero más enfocados a jugar profesionalmente y ahora me han llamado de la Asociación de Jalisco, porque quieren unir fuerzas, hay unas visorias para el 25 y 26 en Guadalajara para que niñas de 14 y 15 años, vayan y representen a México, ahora cualquiera puede ir a las visorias ya no hay exclusividad, aquí la preocupación es que no hay una escuela de futbol femenil en Puerto Vallarta, no tenemos instalaciones para entrenar, estamos muy preocupados de que si queremos que sea en la Unidad Agustín Flores Contreras ya que es un lugar más céntrico y accesible para las muchachas tengan más seguridad y hay más luz, en un futuro como no, ampliarnos a las colonias, para motivar y hacer fuerzas con todas las áreas pero en este momento la preocupación es que la Asociación Jalisco, ya nos está pidiendo niña y tenemos instalaciones lo más complicado, ya metimos una petición que le haremos llegar a la Regidora Laurel, Cecilio y Carmina esta petición se la hicimos llegar a la Regidora de igualdad de Género Norma Joya y al Regidor Saúl, al Regidor de COMUDE y al Presidente para que estén enterados de lo que es la problemática y la situación. Nosotros simplemente somos ahorita personas voluntarias, que lo damos de corazón que sabemos que queremos impulsar más en el área de los deportes a la mujer y teníamos ya que inaugurar la cancha rosa, ayer tuvimos una plática con la regidora entonces, lo vamos a manejar para ahora en febrero, el día 8 de marzo, con varios eventos que le vamos hacer llegar ustedes, que se involucren todos las deportista mujeres para que ese día sea para la mujer exclusivamente. Ahorita sí regidores, aquí que está también William, que se lleve esa tarea con Amador, queríamos que ojalá haya podido venir, pero se quedará buen resultado William. Sabemos que todo el mundo quiere el estadio, hay muchas escuelitas, pero no hay una escuela de mujeres no hay donde entrenar las mujeres, entonces pedimos mínimo dos días que nos presten, que nos digan que horarios tienen libre para poder comenzar nosotros a trabajar ya, para ir invitando a primarias, secundarias y preparatorias y mujeres, amistades, colonia que quieran ir a empezar a hacer ejercicio y un futuro inaugurar la proyección más grande. Paso el micrófono a Ceci para que nos platiques. 

C. Ceci Ulloa: Gracias Naty, gracias regidor por la invitación, pues si estamos muy contentos por lo que se ha logrado este 2019, que la mayoría ya  nos conocemos y hemos estado trabajando todo el año de la mano gracias al Regidor Saúl, al Regidor Cecilio y las Regidoras presentes; y pues sí, optamos por hacer unión por el lado femenil, que sabemos hemos traído bastantes logros, justamente por el lado femenil, igual como los chavos que han estado trabajando el día a día, entonces yo siento que el trabajo de  cada uno  nos ha convertido en posicionarnos como buenos líderes, entonces eso es lo que buscamos aquí en Puerto Vallarta, queremos proyectar, ser buenos lideres para nuevas generaciones y seguir trabajando de la mano. Me da mucho gusto que Naty y las demás compañeras, ahorita no pudieron asistir pero estamos coordinando con las chicas de tochito, de básquet, de voly, las chicas lideres para hacer un gran equipo, yo en lo personal ya estoy en el punto en que hay que dar el siguiente paso del 2019, que fue mucho trabajo social que se hizo en los parques, en los centros de rehabilitación, en los centros de seguro, entonces, yo creo que es momento ya de edifica un lugar donde nos ubiquen por lo que estamos haciendo y al igual que Naty, tengo la idea de que el estadio es un buen lugar intermedio para todos y hay muchos espacios inhabilitados que se le puede dar una buena función, no solo en la disciplina que yo manejo, también todas las disciplinas que se quieran sumar, yo estoy planeando, más que nada coordinando con Jonatan el espacio a un costado del donde practican zumba, está un área inhabilitada que me parece cordial habilitarla para darle función, a lo mejor por la mañana pueden dar otras actividades, yo por la tarde, que se yo, que se sumen, que se vea el movimiento deportivo aquí en Puerto Vallarta, con la misma intención que Naty sacar semilleros, si nosotros ya logramos posicionar Vallarta, a lo mejor yo me tarde 10, 12 años por que no sacar semilleros cada año, cada temporada tener nuestras selecciones de todos nuestros ámbitos deportivos, donde nos identifiquemos como grandes vallartenses, entonces yo siento que si hacemos un equipo entre directivos, entre atletas esto va a ser más fácil y mejor para nosotros, este es el trabajo que traemos este 2020 de unir fuerzas y hacer esto que funcione ya, 2019 fue proyección, ahora vienen los hechos y creo que es momento que las autoridades apoyen este proyecto, este año debemos tener nuestra selección femenil, yo jugué mucho tiempo futbol desde los 11 hasta los 19 años, jugué 2 años profesionalmente, representado la liga de la selección de Jalisco por eso, se de lo que habla Naty y estoy en total compromiso para apoyarlas e impulsar esto. 

Regidor Saúl López Orozco:  Muy bien y muchísimas felicidades, van a ser un parteaguas en el tema de posicionar a la mujer en áreas deportivas y que les den sus espacios, ya lo demostraron llegando a la final de la Copa Jalisco, quiero decirles que el Presidente Municipal está ocupado en el tema, ya le encargo a Amador, ya habló con la Regidora Norma. No sé si quieras comentar algo William o te llevas el tema. Adelante. 

Sub-director William Arredondo Camacho: Sí bebé hecho el presidente está preocupado por todas esas situaciones, ayer yo realicé un recorrido con el jefe de alumbrado público, quiere que toda la unida se ilumine, es un proyecto, en este mes es cuando sale ya de iluminación, creo en la forma de cruz de la calle Medina Ascencio hasta la calle Ecuador y de la calle Américas a Brasilia en forma de cruz, se va a cambiar las luminarias,  de hecho, el presidente les vuelvo a repetir, está preocupado de esa situación tanto en las áreas como de skate como la misma entrada de la cancha 1, la pista esta con poca luz y creo que ya en este mes hay ese programa, se van hacer las nuevas cancha de basquetbol y creo que se va a cambiar la iluminación completa entonces vamos a tener más iluminación en la unidad y creo que en las canchas de fútbol como dicen Nataly, si está saturado de clubes de todo, pero creo el presidente ya nos dio luz verde para que se utilicen dos días a la semana. Se va a hacer una nueva programación, es lo que estamos haciendo, yo creo que ya después el director lo hará saber ante ellas, ante ustedes y sepan bien del tema. 

Regidor Saúl López Orozco: Muy bien, muchísimas gracias sub-director William y le sedo el uso de la palabra a la regidora Laurel Carrillo Ventura. 

Regidora María Laurel Carrillo Ventura: Muy buenos días a todos, feliz año y mis mejores deseos para este 2020. Bueno, felicitarlas a ustedes mujeres líderes, que están preocupadas por las mujeres de Puerto Vallarta y las felicito también por posicionar en sus áreas a nuestro Puerto Vallarta. Sé que ese trabajo que están realizando, ese específicamente para apoyar a la comunidad de Puerto Vallarta, específicamente a las mujeres, pero no creo que tenga ningún problema con que estuvieran apoyando también a los hombres, estamos aquí para ser la gestión necesaria, pero estoy escuchando a William que, ya se les están considerando esos dos días brindarles el espacio. Qué bueno William que ya se hizo la gestión más rápido de la petición que se está haciendo aquí en ese momento y felicidades a todos los que se están tomando a ese proyecto, todos bienvenidos y tengan seguro que su servidor va a estar siempre atenta a las peticiones. Te felicito Saúl, por ese trabajo que realizas a través de la regiduría de deporte muchas felicidades, gracias. 

Regidor Saúl López Orozco: Muchas gracias Regidora, creo que la suma del trabajo de todos es lo que hace que un trabajo de gobierno, vayan pasado con la ciudadanía y con el deporte. Voy a terminar este punto de la Cancha Rosa en la orden del día de la sesión de la comisión. No habiendo más asuntos que tratar pasó al Séptimo Punto. – que es asuntos generales. Si alguien de ustedes regidores tener un asunto general que tratar adelante. Yo tengo uno importante regidores, en las siguientes secciones vamos a tener la revisión y el trabajo en conjunto con el jurídico del consejo, el tema del Reglamento del Consejo Municipal del Deporte, ayer tuvimos nuestra sesión del Consejo, en donde le solicité al Director, revisar todo el reglamento porque hay varios detalles que no se han cumplido, hay varias acciones que debe de realizarse desde el concejo municipal como lo es por ejemplo, el Consejo Municipal de Deporte es el todo y la dirección es el Consejo Directivo, hay un consejo directivo que fue el que sesiono ayer, pero el consejo consultivo no está activo, el consejo consultivo es como su nombre lo dice se consulta a las disciplinas, a los deportistas, en el tema de deporte, hace falta también el sistema deportivo, de acuerdo al análisis que se hacen el consejo consultivo, se hace el sistema deportivo, o sea, que  es lo que se va a realizar y cómo se va ser, aquí entra toda la comunidad, entran cámaras, entran empresarios, entran universidades, entran académicos también a este sistema deportivo y nos está llevando a cabo, para terminar con el programa de deportes del municipios. O sea, es un trabajo que se hace junto con toda la comunidad, el Consejo por todo el trabajo que tiene, que sin lugar a duda tiene muy poco presupuesto, sin lugar a duda tiene muy poca gente, la gente necesita estar mejor pagada también porque los salarios son muy pocos y trabaja las 24 horas del día, entonces hay mucho que hacer, es mucho trabajo y en las próximas sesiones regidores estaremos trabajando con los jurídicos del ayuntamiento y del Concejo Municipal para cumplir con todo lo del reglamento, hay varios asuntos hay que hay que hacerlo, el director del consejo estuvo de acuerdo, por ejemplo, el consejo debe sesionar trimestralmente y en el 2019, sólo sesionamos una vez. Entonces la falta del trabajo, ya calendarizó las de este año, ya son tres y una final para hacer el informe anual, que está perfecto, está muy bien, entonces, en conjunto la comisión edilicia, junto con el concejo municipal vamos a estar trabajando en todos estos esquemas para escuchar a la comunidad deportiva, analizar hacer ese estudio deportivo para que sean integrados, porque el trabajo que han hecho todos ustedes como bien dice Ceci, en todo el año se tiene que reconocer que es de ustedes. Ese es el tema que yo traía de asuntos generales, va a haber mucho trabajo este 2020 para que se sumen todos, pero va a ser muy provechoso. No habiendo otro asunto general que tratar, paso al Octavo Punto. – que es la clausura de la sesión siendo las 12:11 doce horas con 11 minutos del día 15 de enero del doy por terminada esta Sesión de la Comisión de Edilicia de Deportes, muchísimas gracias regidoras, regidores por su participación, muchísimas gracias. 
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