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Regidor Presidente: Juan Solís García: Buenos Días Compañeros Regidores y Ciudadanos que nos acompañan, sean ustedes Bienvenidos, En esta Ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco y siendo las Once horas con ocho minutos del día Jueves 24 de Octubre del 2019, iniciamos la sesión de trabajo de la Comisión edilicia Permanente de Servicios Públicos en este Salón de Cabildo, por lo que a continuación procedo a tomar lista de asistencia a los presentes:

1-. Regidora María Laurel Carrillo Ventura-Presente
2-. Regidora Carmina Palacios Ibarra- Presente
3-. Regidor Saúl López Orozco- Presento Disculpas                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
4-. Regidor Cecilio López Fernández- Presente
5-. Regidor Luis Roberto González Gutiérrez- Presente
6-. Regidor Presidente de la Comisión Juan Solís García- Presente

Con la Presencia de 5 Regidores de 6, de la Comisión de Servicios Públicos, existe Quórum Legal, lo anterior con fundamento en el artículo 71 párrafo primero del Reglamento Orgánico del Gobierno y la administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco. 

Quiero Agradecer la presencia de mi compañero, el Regidor Luis Michel y también el jefe de aseo público Edgar Naranjo, sean Bienvenidos.

Como Segundo Punto de la Convocatoria, tenemos la orden del día, del cual ya tienen conocimiento, lo anterior en virtud de que ya se les envió con anticipación.

	
ORDEN DEL DIA


	
Primero-. Lista de Asistencia y en su caso Declaración del Quórum legal
Segundo-. Aprobación del orden del día 
Tercero-. Aprobación de la Minuta de Sesión del 26 de Septiembre del 2019
Cuarto-. Presentación del Informe de Actividades del Presidente de la comisión por el periodo de Octubre del 2018 a Septiembre del 2019. 
Quinto-. Asuntos Generales
Sexto-. Cierre de la Sesión




Regidor: Presidente Juan Solís García: pongo a su consideración la Orden del día señalada: Por lo anterior, Pregunto, Quienes estén de acuerdo en Aprobar esta Propuesta del Orden del día, favor de manifestarlo levantando su mano;  

Votos a favor ( 5 ) votos en contra ( 0 ) abstenciones ( 0 ), aprobado por mayoría simple de votos. 
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Como tercer punto del orden del día tenemos, La Aprobación de la Minuta de la sesión de fecha 26 de Septiembre del 2019, por lo anterior, Pregunto Quienes estén de acuerdo en Aprobar la Minuta de fecha 26 de Septiembre del 2019, favor de manifestarlo levantando su mano;  votos a favor ( 5 ) votos en contra ( 0 )  abstenciones ( 0 ), aprobado por mayoría simple de votos.

Como Cuarto punto del orden del día, tenemos la presentación del informe de actividades de su servidor por el periodo de octubre del 2018 a septiembre del 2019, por lo que procedo a su presentación, a través de las diapositivas correspondientes y solicitando el secretario técnico este comisión, Maestro Moisés Sánchez Aguirre, nos muestre Su contenido integral, el presente informe de actividades, fue elaborado bajo la frase, una imagen vale más que mil palabras y por lo tanto, además de estar integrado, por pequeños textos de manera ilustrativa señala los asuntos que se trataron, se apoyan en fotografías, con las cuales su servidor, acredita de manera clara y fehaciente, la participación en ellas, por lo tanto, Además del marco legal, contiene todas y cada una de mis asistencias, así como participaciones, en las sesiones plenarias del Ayuntamiento, tanto solemnes ordinarias, como extraordinarias, aquí podemos ver, las sesiones solemnes, las imágenes tiene tres, trece ordinarias y 6 extraordinarias, en las cuales, estuvimos presentes en todas, de ellos, la sesión solemne, de fecha 30 de septiembre del 2018, que fue la protesta en los arcos del Malecón a la nueva administración municipal para el periodo 2018-2021, sesión ordinaria de fecha primero de octubre 2018, donde entre otras cosas, se aprobó la ratificación del Secretario general del tesorero y del contralor municipal y se les tomó la protesta de ley, ordinaria de fecha, 29 de octubre del 2018, donde se integran las comisiones de adjudicación asignación y contratación de obra pública, ordinaria de fecha 30 de noviembre del 2018, en el que entre otras cosas, se aprobó que el auditorio municipal de básquetbol, lleve el nombre del profesor Pablo López Joya, ordinaria de fecha 31 de enero del 2019, donde se autoriza la celebración de un convenio con el infonacot, para otorgar créditos a los trabajadores del ayuntamiento, sesión plenaria de fecha 29 de marzo, relativo a la iniciativa del acuerdo del presidente municipal, que tiene como objeto que se autoriza la celebración de un contrato de comodato, con la secretaría de agricultura y desarrollo rural Sader para dotar de un espacio a la oficina gubernamental, en plenaria ordinaria del 11 de abril del 2019, se trató del asunto relativo, a la iniciativa de acuerdo del presidente municipal, para que se autorice la ratificación de los términos presentados en convenio de colaboración, entre el ayuntamiento y la asociación de residentes de Marina Vallarta A.C, ordinaria de fecha 28 de mayo del 2019, donde se trató el asunto relativo a la iniciativa de acuerdo edilicio del presidente municipal, que tiene por objeto, que se modifica la ley de ingresos vigente del municipio para establecer un 75% de descuento sobre los recargos, es la sesión solemne de fecha 31 de mayo, donde está celebrando Puerto Vallarta su 101 aniversario como municipio y 51 años como ciudad, sesión plenaria de fecha 28 de julio del 2019 entre otras cosas, la iniciativa de acuerdo edilicio del presidente municipal que tiene por objeto, se autoriza el plan municipal de desarrollo y gobernanza 2018-2021, ordinario de fecha 31 de Julio 2019 donde el acuerdo edilicio autoriza la entre otras cosas, la iniciativa de acuerdo edilicio del presidente municipal que tiene por objeto, se autoriza el plan municipal de desarrollo y gobernanza 2018-2021, ordinario de fecha 31 de Julio 2019 donde el acuerdo edilicio autoriza la
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conformación de un gabinete para la prevención social de la violencia, sesión extraordinaria de fecha 15 de agosto del 2019, del desahogo en relación a que Seapal, sea administrado por el municipio, ya que la Suprema corte de justicia falla a favor de Puerto Vallarta, extraordinaria de fecha 21 de agosto del 2019, donde se aprobó el convenio para la construcción del puente federación, sobre el río Ameca para beneficiar la movilidad urbana, entre los municipios de Puerto Vallarta y Bahía de Banderas, plenaria ordinaria de fecha 27 de agosto del 2019, donde se botó y se aprobó la ley de ingresos para el año 2020, extraordinaria de fecha 10 de septiembre del 2019, donde se aprobó, firma de convenio de colaboración con el gobierno del Estado de Jalisco, para recibir $ 350,000 Pesos, para combatir la violencia contra las mujeres, sesión solemne de fecha 15 de septiembre del 2019 aniversario del movimiento de independencia, extraordinaria de fecha 18 de septiembre, donde se discutió el voto respecto al proyecto de decreto 27380 en relación al artículo 17 bis de la Constitución política del Estado de Jalisco, ordinaria de fecha 27 de septiembre del 2019, donde entre otras cosas se trató el asunto relativo a la iniciativa de acuerdo edilicio del presidente municipal, que tiene por objeto, que el ayuntamiento constitucional, de Puerto Vallarta, apruebe las modificaciones al Reglamento orgánico de la Administración pública del Municipio de Puerto Vallarta Jalisco, Para crear la dirección de agua potable drenaje y alcantarillado de Puerto Vallarta, además de formar parte del pleno del ayuntamiento, me fue asignada, una comisión edilicia permanente, la cual es la Comision de Servicios Públicos, de la cual soy presidente y en este informe presentó todas y cada una de las mesas y Sesiones de trabajo, donde en compañía de mis compañeros regidores aquí presentes, desahogamos varios asuntos relacionados, como iniciativas de acuerdos edilicios que estaban pendientes y que dictaminamos, no sin antes, analizar estudiar y discutir estos asuntos, por lo tanto llevamos a cabo 12 sesiones de trabajo en este año y 5 mesas de trabajo, donde se analizaron, estudiaron y dictaminaron los asuntos encomendados, los cuales se pueden apreciar, de manera ordenada y cronológica, a través de las diapositivas presentadas, que incluye las fotografías correspondientes, quiero aprovechar para agradecer a mis compañeros colegiados de esta comisión, a la compañera Laurel carrillo, a la compañera Carmina Palacios, el regidor Roberto González compañero Saúl López y el compañero Cecilio López y un servidor Juan Solís, que somos los que conformamos esta comisión de servicios públicos, de los cuales Siempre recibi de ellos, la atención, su asistencia y siempre tuvimos quórum nunca se canceló ninguna mesa de trabajo ni sesión, ya que siempre fueron muy cumplidos aprovecho para agradecerles su participación compañeros a las sesiones y mesas de trabajo, aquí están especificadas, las fechas fueron 5 mesas de trabajo ahí están las fechas verdad y sesiones de trabajo fueron 12, cumpliendo lo que nos marca el reglamento, Dictaminamos 5 iniciativas que estaban pendientes, de la Administración pasada, el acuerdo deliciosa 0622 diagonal 2018, que tiene por objeto que el Honorable ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta Jalisco autorice realizar una campaña de concientización hacia los pepenadores, también se dictamino el acuerdo edilicio número  0372 diagonal 2017 que tiene por objeto que el Honorable Ayuntamiento Constitucional de Puerto Vallarta, autorice reservar un espacio infantil en los panteones para sepultar a los pequeños, el acuerdo edilicio 0371 diagonal 2017, que tiene por objeto que el honorable ayuntamiento autorice edificar nichos o espacios para cenizas, la cuarta mesa de trabajo
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el acuerdo edilicio 0113 diagonal 2016, que tiene por objeto el ayuntamiento autorice la colocación de alumbrado público y la última mesa de trabajo con el número 0565 diagonal 2018, que tiene por objeto que el Honorable ayuntamiento, realice la transición al uso de materiales biodegradables, la instalación de la comisión permanente fue el 9 de octubre del 2018, donde se puso a consideración de la comisión, el trabajo pendiente notificado por secretaría general y el plan de trabajo a realizar, Este es el equipo verdad, se presentó ante la comisión el equipo de servicios públicos municipales que dirige cuyo director es el licenciado Diego Franco Jiménez y el Subdirector Armando ibarría que agradecemos su presencia, en una sesión de trabajo de la comisión de servicios públicos en coadyuvancia con Gobernación, Hacienda, Reglamentos y Puntos constitucionales, Protección civil y bomberos, de fecha 22 de enero del 2019, donde se analizó y se estudió el acuerdo edilicio numero 0371 diagonal 2017, Relacionado con La Iniciativa de acuerdo Edilicio que tiene por objeto, edificar nichos o depósitos para cenizas en los panteones municipales, en esta mesa de trabajo de la comisión de servicios Se analizó y se estudio Los acuerdos 0371 relacionados con la iniciativa de acuerdo edilicio, que tiene por objeto edificar nichos o depósitos para cenizas en los panteones, otra mesa de trabajo, también la iniciativa relacionada que tiene por objeto edificar nichos o depósitos para cenizas en los panteones, la sesión de trabajo de la comisión y ordenamiento territorial de fecha 12 de abril donde se dictamina el acuerdo edilicio número 113 del 2016, relacionado con el alumbrado público del crucero las juntas a la delegación de Ixtapa, la sesión de trabajo del 27 de junio del 2019, donde el director de servicios públicos municipales y su presencia y presentó su informe actualizado, el 26 de agosto del 2019, donde se puso a consideración de la comisión reformas al reglamento de prestación del servicio de limpia, Mesa de trabajo de la comisión, también que se desahogó el tema de la falta de espacio en los panteones en la Colonia 5 de diciembre Ramblases y la situación de las tumbas abandonadas, también como regidor de Puerto Vallarta, Presente iniciativas de acuerdo edilicio las Cuáles son las siguientes, la primera iniciativa de acuerdo edilicio que tiene por objeto que el ayuntamiento de Puerto Vallarta Jalisco autorice una campaña denominada no arroje la basura a la vía pública, ni las saques antes de que pase el camión recolector, porque contaminas, evitate una multa esta iniciativa se presentó via oficio 4 de octubre a Secretaría general y está pendiente, segunda iniciativa que presentamos para que el ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta Jalisco autorice la instalación de un horno crematorio en el panteón del Progreso ramblases Ixtapa o Las Palmas, se presento a secretaría general via oficio 024 diagonal 2019, de fecha 13 de marzo del 2019 y fue turnada via  acuerdo 094y en el 2019 a las comisiones de Hacienda servicios públicos protección civil y salud, la tercera iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento de Puerto Vallarta autorice la construcción de bardas perimetrales en los panteones municipales de Puerto Vallarta Jalisco como ramblases, Ixtapa y progreso, la cuarta iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento autorice la compra e instalación de un Stand digno para los lustradores de calzado que se encuentran ubicados en la Plaza de Armas la quinta iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento de Puerto Vallarta autorice la colocación de estructuras tipo jaula, entre la rejilla de desagüe pluvial ubicadas en las avenidas Francisco Villa con crucé Avenida fluvial
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la sexta iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta Jalisco autorice la colocación de contenedores de basura en todas las paradas de camión desde el inicio de libramiento a la altura de la Francisco Villa hasta la salida del túnel chico en la Colonia Emiliano Zapata, la séptima iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta, autorice la colocación de vibradores o topes así como señalamientos viales de protección para los peatones deportistas Sobre la avenida México y Avenida los tules en fluvial, la octava iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta autorice la campaña denominada prohibido el corte de oreja colas y cualquier otra mutilación a los perros y animales en general en el municipio de Puerto Vallarta Jalisco y un foro municipal en materia de protección animal y bienestar, la novena iniciativa tiene por objeto que el ayuntamiento de Puerto Vallarta autorice reformar varios títulos capítulos artículos y fracciones al reglamento para la prestación del servicio de limpia recolección traslado tratamiento y disposición final de residuos así como el manejo de residuos sólidos urbanos en el municipio de Puerto Vallarta Jalisco, dentro de mis funciones como Regidor, estoy integrado cómo Colegiado a otras comisiones edilicias además de las de servicios públicos, como son la de Hacienda, Gobernación, Reglamentos y Puntos Constitucionales, Turismo y desarrollo económico, Ordenamiento territorial, Justicia y Derechos Humanos e inspección y como consecuencia de esto, asisti de manera puntual y responsable a las invitaciones y convocatorias realizadas por los presidentes de las comisiones antes mencionadas, agregando además, que también pertenesco al Consejo de giro sobre venta de bebidas alcohólicas en el municipio de Puerto Vallarta Jalisco y al consejo técnico de catastro municipal, Diapositivas todas las imágenes como decimos una imagen habla más que mil palabras, podemos ver la participación de su servidor, en los consejos integrados consejo de giro sobre venta y consumo de bebidas alcohólicas en el municipio Puerto Vallarta Jalisco, en otro consejo de catastro municipal, el cual es un órgano que estudia, revisa, fórmula recomendaciones respecto a las propuestas de valores unitarios de terrenos y construcciones del municipio, formado tanto por el presidente municipal, tesorero el titular de catastro, un regidor del Cabildo Determine, también asistimos a diferentes actos, como eventos, informe, actos cívicos, consultas y arranque de obra, aquí estamos en una conmemoracion de 145 aniversario, del natalicio de Francisco I Madero por ejemplo, en esta imagen estamos en un arranque de obra en la calle 5 de Mayo de la Colonia la playita, en noviembre del 2018, fecha de natalicio Ignacio Allende en enero del 2019, el natalicio de Benito Juárez en marzo del 2019, aniversario luctuoso de Venustiano Carranza en el mes de mayo celebración del Día Mundial del medio ambiente en junio del 2019, entrega de la calle Guatemala en la Colonia coapinole, en el mes de julio, asistencia a un evento en representación del presidente municipal donde la colonia hermosa provincia  y el instituto estatal para la educación de jóvenes y adultos de Jalisco izaron la bandera blanca de alfabetización en julio del 2019, evento familia saludable donde sistema DIF y la octava jurisdicción sanitaria y el gobierno municipal dieron atención algunas necesidades de la población en julio del 2019, evento de matrimonios colectivos de más de 300 parejas decidieron unir su vida en matrimonio civil en julio del 2019, entrega de patrullas para mejorar la vigilancia y protección de la ciudadanía, julio del 2019, arranque de obra de piedra con cemento en cuatro calles de Playa Grande, en agosto del 2019
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estuvimos en una consulta Pública para integrar el programa de cambio climático municipal, en el mes de septiembre en el cuarto informe de gobierno del presidente municipal ingeniero Arturo Dávalos, en el mes de septiembre 2019 el banderazo para la entrega de camiones de la basura patrulla, volteo, grua teleferica y maquinaria pesada en el mes de septiembre del mismo año 2019, la conmemoración de la gesta histórica de los Niños Héroes de Chapultepec, septiembre del 2019, dia del charro, también en septiembre, el acto Cívico Parque Hidalgo en conmemoracion del Grito de independencia del mes de septiembre, El grito aniversario, desfile de independencia, vemos en el arranque de obra de piedra ahogada en cemento en la calle España y palm spring en la Colonia Versalles, en el mes de septiembre y también además acciones legislativas como regidor es para mí muy importante la atención a los ciudadanos, a los cuales nos debemos, por lo tanto atendimos en nuestra oficina a 315 personas que nos visitaron para realizar alguna petición en diferentes rubros, algunos otros no quisieron dejar sus datos, pero en estos temas en diferentes rubros, como son la asesoría jurídica, pueden ver ahí las diapositivas  aquí del licenciado Moisés Ahí está nuestro compañero Dando asesoría, siempre se les brinda a los ciudadanos todo tipo de apoyo, ya que como ustedes mismos han de dar cuenta, en estas oficina nos llegan los ciudadanos con diferentes tipos de peticiones, siempre se les brinda la atención, una asesoría jurídica, recolección también, También personas, que necesitan, una poda de árbol, una recolección de escombro, basura, hemos atendido a escuelas, a Kinder, para que luzcan de una mejor manera y las puertas de nuestra oficina siempre están abiertas para atender a los ciudadanos y hacemos todo lo posible para resolver sus peticiones y lo que no está en nuestras manos resolverlo, lo canalizamos a los funcionarios o dependencias competentes, aprovecho para agradecer a todos los directores de diferentes dependencias y todo su personal a su cargo que siempre me brindan el apoyo ya que sin ellos no Sería posible atender a tantos ciudadanos que nos brindan su confianza y siempre están acercándose a nosotros, buscando una solución a su problemática, aquí podemos ver la atención al kínder de la Colonia López Mateos, donde se dio a los niños una plática sobre la importancia de conservar la limpieza en su kinder Y luego junto con sus padres de familia y maestros participamos en una limpieza alrededores de su área escolar, se han brindado apoyo también a los ciudadanos escolares en espacios que están grafiteados, espacios públicos, una buena mano de obra y para que no luzcan de una manera fea, hemos atendido a ciudadanos también en sus colonias, en sus lugares, no solamente atendemos en nuestra oficina, cuando el ciudadano lo requiere vamos a su casa, vamos a su Colonia, ya que de repente el ciudadano sufre alguna discapacidad y no es posible que venga la oficina, con mucho gusto vamos a su domicilio, a su Colonia, quiero aprovechar a todos los compañeros a mi equipo de trabajo secretaria Marlene casillas, al Maestro Moisés Sanchez,  también a Víctor a Esaú, que siempre nos apoyan con su trabajo, muy importante uno como regidor sin el apoyo de su equipo, realmente poco de lo que uno puede hacer, siempre Necesitamos el apoyo de la secretaria, el apoyo del licenciado, el apoyo del equipo de campo y es por eso que aprovechó para decirle Muchas gracias compañero Gracias, 
Como Punto Quinto de la orden del día tenemos: Asuntos Generales, por lo que les pregunto si alguien tiene algún punto a comentar y discutir en esta reunión adelantes compañeros, con el uso de la voz, adelante compañera Laurel.
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Regidora: Laurel Carrillo Ventura: Buenas tardes señor presidente de la comisión, compañeros regidores, personas que nos acompañan, amigos de la prensa, Bienvenidos, solamente felicitarlo por este gran trabajo que viene realizando, Durante este año de su gestión, como bien lo dice importante hacer un trabajo en equipo, quiero decirle aquí en su comisión, apoyando el trabajo que viene realizando, es cuánto. 

Regidor: Juan Solís García: Muchas gracias compañera Laurel, compañeros regidores que quieran hacer uso de la voz adelante compañero Cecilio López Fernández.

Regidor: Cecilio López Fernández: Pues con tu permiso, presidente de la comisión, los retos que tenemos en esta comisión son muy amplios, son muy grandes, trabajo a realizar, sin embargo sabemos y lo hemos comentado en mesas de trabajo que hay mucho por hacer en Puerto Vallarta, este año he tenido la oportunidad de trabajar contigo, de conocerte, si quiero reconocer tu carácter filantrópico, es algo muy valioso, es digno de reconocerse y tu trabajo constante ese es uno de los valores que yo he encontrado en tu persona y en tu trabajo como Ciudadano, como hombre y como Regidor, el reto que tenemos es muy grande y pues cuenta con el apoyo y sigamos trabajando porque tenemos muchas cosas por delante es cuánto regidor.

Regidor: Juan Solís García: Muchas gracias compañero Cecilio por tu aportación alguien más quiere hacer uso de la voz, adelante compañero Roberto González.

Regidor: Luis Roberto González Gutiérrez:  Gracias, Buenos días, Gracias presidente, saludar a los compañeros regidores y las personas que nos acompañan esta mañana, qué importante es tener invitados a transmitir el trabajo incansable constante que se hace a través de los diferentes regidores del ayuntamiento y de las comisiones en las cuales estamos integrados como colegiados, atendiendo la problemática de la ciudad desde la parte normativa, desde la reglamentación felicidades regidor, qué le estás dando a la comisión y a los que participamos en ella, reconocer en el área de los servicios públicos los y de las actividades restantes, porque uno de los grandes retos, además de como cuando yo compartí el tema de vincular ciudadano que participe yo creo que una vez grandes riesgos que se tiene ante esta dependencia en coordinación es lograr que el 100% de los ciudadanos sean conscientes de que las ciudades de ellos, ciudad con la que algunos ciudadanos no generalizo ciudadanos conscientes de que se debe Recursos públicos, pero también habemos ciudadanos o hay ciudadanos, esa conciencia, Entonces destruimos si contaminamos mucho más rápido de lo que el propio municipio puede limpiar o dar mantenimiento a la ciudad, a excepción de los árboles en épocas de lluvia si no se han metido a parques y jardines me tocó vivirlo en tiempo de lluvias, la naturaleza crece más rápido de lo que es la capacidad de instalar el municipio para poder controlar el crecimiento de la naturaleza, Pero bueno está bien, naturaleza permanezca, crezca, se reproduzca pero me regreso al tema de la conciencia social y aquí además de la felicitación por el trabajo y por el cumplir con un mandato legal
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que es el de informar semestral o anualmente, lo que se hace como regidor, subirnos al reto de provocar esa conciencia en el ciudadano, tener que ir a pintar bardas, quitar los graffitis, por levantar basura, finalmente, también la corresponsabilidad, porque ciudadano internacional conferencista no todos el colchón el carro lo van a levantar, Bueno entonces, felicidades por este gran trabajo y me parece que queda un reto es el de concientizar al ciudadano a querer un poco más a su ciudad Felicidades nuevamente a todos Muchas gracias.

Regidor: Juan Solis Garcia: muchas gracias compañero Roberto, tienes toda la razón, nos hace falta, tener un poco más de amor por la ciudad donde vivimos, con el uso de la voz la licenciada compañera Carmina Palacios.

Regidora: Carmina Palacios: Buenos días, bienvenidos todos, felicitarte en primer lugar regidor, que nos estás haciendo partícipe a todos los que estamos aquí, realmente el ponernos todos en el mismo canal para tener un Puerto Vallarta limpio, el puerto que queremos, que es la frase de la Administración verdad, es hacerlos participes, Porque todos formamos parte de lo que somos aquí, este lindo Puerto sin embargo tiene mucho las campañas son muy importantes toda la recolección, la descacharrización que se viene haciendo, por las diferentes colonias donde también tú eres partícipe y te hemos pasado cada uno de los apoyos que quieren los ciudadanos dentro de las diferentes colonias, Y qué has hecho nos has apoyado y que también nos ha apoyado servicios públicos lo que viene siendo la dirección de aseo que ha pasado por medio tuyo, este regidor yo nada más quiero felicitarte todos que pasemos la voz si todos empezamos a recoger nuestro entorno este Vallarta va a ser realmente el puerto que queremos es cuánto.

Regidor: Juan Solís García: Muchas gracias compañera bueno adelante compañeros Luis Michel.

Regidor: Luis Alberto Michel Rodríguez: Buenos días amigos regidores, prensa y demás comparecientes a este evento de primer informe del amigo regidor Juan Solís, Veo que estás muy comprometido con el pueblo de Vallarta y que desempeñar una actividad muy a fondo, porque asi lo requiere Vallarta, todos estamos comprometidos todos los regidores debemos de hacer algo por el bienestar de este pueblo porque estamos para servir como ciudadanos como servidores públicos al pueblo que voto por nosotros y debemos darle algo precisamente la atención el servicio a la comparecencia a los eventos y la asistencia a todas aquellas personas que así lo requieren amigo Juan Solís felicidades por tu primer informe compañero. 

Como Último punto del orden del día, tenemos Sexto que se refiere al Cierre de la sesión: por lo tanto y no existiendo más asuntos que tratar, Perdón perdón adelante doctora.

Doctora: Buenos días, una felicitación personal, yo soy presidente de Colonia y quiero agradecerle, Por qué las palabras son muy bonitas, pero lo que quiero agradecer a gentes que he visto como usted, no todos los regidores se les ve en la calle barriendo, juntando la basura en conjunto con nosotros los ciudadanos 
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Entonces, sí es verdad que ha hecho mucho su trabajo, Pero muy gratificante para nosotros los ciudadanos, ver a ustedes que están aquí pero en conjunto con nosotros abajo, echándole la escoba y barriendo, yo soy médico jubilado, Con qué agarramos una escoba y a los pocos que he visto es a usted, también con una escoba recogiendo basura, entonces a los ciudadanos convencer de querer un mejor Vallarta, es muy bueno verlos a todos en iguales circunstancias, yo lo Quiero felicitar, Porque usted es de los únicos o pocos que he visto a un lado de conmigo con mis vecinos barriendo y eso no cualquiera, por lo tanto, eso lo agradezco y lo felicito, que sigamos tratando de que esta ciudad siga siendo limpia, pero en conjunto Y eso te lo agradezco y lo felicito.

Regidor: Juan Solis Garcia: Muchas gracias doctora, Cómo último punto Del orden del día tenemos el punto Sexto, que se refiere al cierre de la sesión por lo tanto y no existiendo más asuntos que tratar siendo las 11 de la mañana con 49 minutos del día 24 de octubre del 2019 se da por terminada la sesión de trabajo de esta comisión edilicia permanente de servicios públicos Agradeciendo a todos ustedes por su asistencia y su atención Muchas gracias.
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