





MINUTA DE SESION DE TRABAJO DE LA COMISION EDILICIA DE SERVICIOS PUBLICOS DE FECHA 28 DE NOVIEMBRE DEL 2019

[bookmark: _GoBack]Regidor Presidente: Juan Solís García: Buenas Tardes Compañeros Regidores y personas que nos acompañan, sean ustedes Bienvenidos, En esta Ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco y siendo las Quince horas con  ocho minutos, del día Jueves 28 de Noviembre del 2019, Damos inicio a la Sesión de trabajo de la Comisión edilicia Permanente de Servicios Públicos, en este Salón de Cabildo, por lo que primero procedo a tomar lista de asistencia a los presentes, para verificar si existe el Quórum legal correspondiente:

1-. Regidora María Laurel Carrillo Ventura-Presente
2-. Regidora Carmina Palacios Ibarra-Presente
3-. Regidor Saúl López Orozco- Presente                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
4-. Regidor Cecilio López Fernández-Presente
5-. Regidor Luis Roberto González Gutiérrez-Presento Justificante
6-. Regidor Presidente Juan Solís García-Presente

Con la Presencia de 5 Regidores de 6, de la Comisión de Servicios Públicos existe Quórum Legal, lo anterior con fundamento en el artículo 71 párrafo primero del Reglamento Orgánico del Gobierno y la administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco. 

Como Segundo Punto de la Convocatoria, tenemos el orden del día, del cual ya tienen conocimiento, lo anterior en virtud de que ya se les envió con anticipación.

	
ORDEN DEL DIA


	
Primero-. Lista de Asistencia y en su caso Declaración del Quórum legal
Segundo-. Aprobación del orden del día 
Tercero-. Aprobación de la Minuta de Sesión del 24 de Octubre del 2019
Cuarto-. Seguimiento al Asunto de las Tumbas Abandonadas o falta de mantenimiento en los Panteones municipales de la colonia 5 de diciembre y Ramblases, con la intención de resolver el problema de la falta de espacios en estos, así como Informe de oficios girados a la Dirección de Servicios Públicos Municipales, Tesorería y Registro civil. 
Quinto-. Asuntos Generales
Sexto-. Cierre de la Sesión




Regidor: Presidente Juan Solís García: pongo a su consideración la Orden del día señalada: Por lo anterior, Pregunto, Quienes estén de acuerdo en Aprobar esta Propuesta del Orden del día, favor de manifestarlo levantando su mano;  
Votos a favor (   5    ) votos en contra (   0   ) abstenciones (   0   ), aprobado por mayoría simple de votos, 
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Como tercer punto del orden del día tenemos, La Aprobación de la Minuta de la sesión del 24 de Octubre del 2019, por lo anterior, Pregunto Quienes estén de acuerdo en Aprobar la Minuta de fecha 24 de Octubre del 2019, favor de manifestarlo levantando su mano; votos a favor ( 5 ) votos en contra (  0   )  abstenciones (   0  ), aprobado por mayoría simple de votos.

Como Cuarto Punto del orden del día, Tenemos el Seguimiento al Asunto de las Tumbas Abandonadas o falta de mantenimiento, en los Panteones municipales de la colonia 5 de diciembre y Ramblases, con la intención de resolver el problema de la falta de espacios en estos, así como Informe de oficios girados a la Dirección de Servicios Públicos Municipales, Tesorería y Registro civil. 

Compañeros les recuerdo que dentro de la Sesión de trabajo de esta comisión durante el mes de Septiembre de este año 2019, iniciamos el trabajo relativo a las tumbas abandonadas y falta de mantenimiento y pago, por parte de los familiares de los difuntos en los panteones de la colonia 5 de diciembre y ramblases, lo anterior con la intención:

Primero, darle otra imagen, distinta al deterioro y abandono en que se encuentran varias tumbas en los panteones señalados y que en esa ocasión se presentaron algunas imágenes de las mismas, este objetivo se puede alcanzar si se propone vía iniciativa “Una Campaña de Difusión y de concientización hacia la ciudadanía de los cuales se tengan sus datos y de los que no se tengan sus datos que comparezcan a través de esa campaña, para que como familiares se concienticen, que tienen la obligación de darle mantenimiento a las tumbas de sus familiares, como de pagar los derechos ante el Ayuntamiento y reforzar la mencionada campaña con un descuento en el pago de sus adeudos  Y

Segundo, Posterior a esa campaña de Difusión, localización y concientización de familiares de las tumbas abandonadas por más de 15 años, analizar y estudiar la posibilidad de que vía iniciativa, se utilicen los espacios de las tumbas que por más de 15 años no se les ha dado mantenimiento por parte de los familiares y las tengan abandonadas. 

Por lo tanto compañeros en estos momentos quiero informarles que se enviaron por parte de su servidor oficios a las siguientes dependencias: A la Dirección de servicios Públicos Municipales, a Tesorería y al Registro Civil, Para solicitarles que nos enviaran información relativa al asunto que nos ocupa en cuanto al número total de deudores y total de adeudo del pago de mantenimiento de tumbas de los panteones en los últimos 20 años, Contestando lo siguiente:

1-. La Dirección de Servicios Públicos Municipales a través de su titular     Lic. Diego Franco Jiménez, contesto que su Dirección a través del departamento de cementerios, no cuenta con la información solicitada y que el órgano administrativo competente es tesorería.
2-. El Registro Civil a través de su titular Mtro. Ramiro Iván Campos Ortega contesto que la Dirección de Servicios Públicos es la competente para informar lo solicitado, pero que nos enviaban los datos de las defunciones del año del 2015 hasta lo que va del 2019.  
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3-. Tesorería a través de su Jefe de Ingresos el L.C.P. Kahlill Gibran Villaseñor Madrigal, señalo que en el padrón de la Tesorería se cuenta con el registro de la recaudación por concepto de “Pago de mantenimiento” de los panteones antes mencionados, siendo estos a partir del año 2012 al año 2019 y se anexa CD. 

Por lo tanto le solicito al Mtro. Moisés Sánchez, Secretario técnico de esta comisión, haga la presentación de la información enviada por parte de Tesorería, adelante Maestro.

Mtro. Moisés Sánchez Aguirre-.  Muy buenas tardes a todos los presentes procedo a cumplir la instrucción señor presidente, es importante señalarles que se les envió a sus correos electrónicos a todos los integrantes de la presente comisión de servicios públicos, lo relativo a esta información recibida por parte de tesorería, pero solamente a lo que corresponde al año 2012, información pero igual se les va a enviar los siguientes años 2019, se les envió nada mas de ese año para efectos del Análisis, Pero además de esta información que fue recibida por parte del regidor presidente también en virtud de que la presente información estaba incompleta confusa pueden observar ustedes en la línea 9 donde habla del recibo 1291892 hace referencia a la fecha, nombre el cual se repite en la línea número 10 se le preguntó al jefe de ingresos al Lic. Gibran, que si la presente información es decir el nombre correspondía al difunto o correspondía al familiar, Digo recordando que la intención es precisamente el poder ubicar nombre de familiares así como domicilios para efecto de comunicarles sobre el mantenimiento de las tumbas de sus familiares, entonces en el caso que aparece es el nombre del familiar en relación a que aparece dos veces, para cumplimentar les entregue a cada uno de ustedes, una carpeta donde viene información que se recabó de manera extra y auxiliar una columna más clara señalando, Quién es el difunto Y quién es el que está realizando el pago correspondiente, del domicilio se pueden ubicar en lugar de Establecer un domicilio del Familiar o un domicilio del difunto viene a la localización en el panteón de ramblases línea 177 página 165 Y corresponde el año de 2012 en lo que se refiere a página para efecto de la ubicación se refiere a la bitácora, la libreta que tiene jefe de panteones, Carlos Mendoza para que sea más fácil de localizar la ubicación, línea ubicamos mantenimiento panteón año 2019 lo correspondiente a $120 Entonces en este caso cuando comparece el ciudadano hacer el pago correspondiente solamente adeuda lo correspondiente al 2012 13 14 15 y que hasta llegar al 19 en el caso de los documentos que tienen sus carpetas ahí hace referencia que tantos años pagaron esto corresponde también en lo relativo Al Día de Muertos Por ejemplo si el ciudadano comparece con su recibo anterior del 2018 pues nada más le cobran el 2019 si por ahí aparecieron ciudadano que lleve 20 años 15 10 años voluntariamente con parecería en tesorería está cobrando los últimos 5 años por la figura de la prescripción de los créditos Fiscales hablamos de contribuciones llamadas derechos
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aprovechamientos y productos lo que corresponda al área fiscal, así podemos ubicar varios nombres también en la presentación cuando le decía 2012 panteón de ramblases, después de terminar el análisis que ustedes van a realizar pasamos al Progreso viene la misma forma el número de recibo la fecha el nombre cambiamos nada más de panteón de ramblases a Panteón del Progreso en el caso que estoy señalando ahí no hace referencia a la página la línea siguiente, si esto nos indica así como comentó el regidor Juan Solís se solicitó tanto a servicios públicos como el registro civil, en tesorería era con la intención de los últimos 20 años pues para ver la posibilidad de ubicación de los familiares de los difuntos desafortunadamente como lo escucharon a la información trabajar en tesorería verdad para medio presentar la información que tienen se dieron a la tarea de unificar datos en relación a los últimos días de muertos de los últimos siete años para efecto de presentar un trabajo en lo que corresponde a recaudación insisto no tanto en lo que corresponde a adeudos, sobre todo pues a domicilios teléfonos correos electrónicos de los familiares que es la parte importante que se requiere para esta posible iniciativa que se va a elaborar, también viene a lo correspondiente Ixtapa viene lo correspondiente al 5 de diciembre recordamos también que la intención es ramblases 5 de diciembre y de la manera más completa de los panteones 5 de diciembre Ixtapa, progreso ramblases, Pero insisto nada más en la figura de la recaudación la oportunidad de que lo revisen inclusive ahorita antes de iniciar me comentaba el regidor Saúl y ya sacó hasta totales ya realizó un análisis profundo ya hizo cálculo Exacto en cantidades totales que bueno son varias panteones Entonces ya imagínense en lo que corresponda a los adeudos no tanto a la recaudación, Pues también habrá mucho dato es cuánto señor presidente.

Regidor: Juan Solís García: compañeros regidores pues está el micrófono a su disposición para que si quieren comentar algo en relación al presente asunto, el cual de acuerdo a sus opiniones, vemos si lo pasamos a mesa de trabajo, para recabar más información, pues la información que nos mandaron es muy escueta y pobre, mucho por trabajar, entonces abro  los micrófonos, ya que esta posible iniciativa actuaria no tanto vamos por lo que deban sino la mala imagen de las tumbas pues abandonadas, en mal estado, algún plástico están acordonadas para que los que caminan no se vayan accidentar, esta posible iniciativa tiene que ver con la gente que me ha visitado, me han hablado por teléfono, que su intención es sepultar a sus familiares en el panteón 5 de diciembre, en el panteón de ramblases porque están más cerca del Papa la mamá o a veces hasta por la cercanía pero ya no hay espacio entonces verdad Esa es la idea me gustaría enriquecerla ya sea posible iniciativa con sus opiniones, nosotros podemos reforzar esta iniciativa, abro los micrófonos adelante compañera Carmina.

Regidora: Carmina Palacios: Sí buenas tardes buenas tardes a todos los presentes, es una buena iniciativa y la información como es éste o presidente regidores está en su totalidad verdad yo siento que una vez que ya tenga la información
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ya Bueno enviar también un oficio a los familiares para sepan muchas veces no viven aquí en Vallarta, viven lejos, entonces cuando ellos vuelven a estar acá en su lugar de origen, pues vienen y visita la tumba, creen que está ahí su familiar, entonces para no puedes rebasar límites y creencias de cada uno de los otros y estar en el respeto de cada uno yo creo que una vez que esté la información mandar los oficios y esperar las respuestas de las personas sobre sus oficios y entonces de ahí llevar a cabo que es lo que se va hacer con esta iniciativa es cuánto.

Regidor: Juan Solís García:  Compañera Carmina si es que la verdad es que yo esperaba otro tipo de información más completa Entonces vamos a ver si podemos reforzar esta iniciativa, vamos a tener que trabajar físicamente ir al panteón, ver las tumbas, tomar fotos, casi todos tienen una fecha de Cuándo fue la defunción y de ahí podemos partir el ciclo de las  tumbas, que aunque no tenga una fecha no más de ver el estado en el que se encuentra Pues ya uno Calcula que tiene bastante tiempo abandonadas
Adelante compañero Saúl López.

Regidor: Saul Lopez Orozco:  Gracias, buenas tardes presidente de la comisión de servicios públicos, regidores que estamos colegiados, Buenas tardes a todos los que están aquí presentes hoy en Cabildo, la información es buena, no es escueta, es buena la información Porque si trae todo recibo si viene consecutivo de los recibos desde el 2012 hasta el 2019, lo que la información que tenemos Sí está bien enumerada, porque básicamente es la persona que pago, es un recibo que se expidió sobre un pago, siento que lo que se debe de hacer aquí el jefe de panteones debe de  tener dos o tres personas administrativas para que haga un recorrido en los panteones, levantamiento de tumbas que hay de hecho todas, y que haga un comparativo de las que están dañadas las que no, las que están, hacer todo un análisis tienen que tener su inventario y el tiene que decirle a tesorería el propietario del área y que debe que no, haciendo el análisis como dice aquí el licenciado Moy, de que ya me avente un clavado aquí es fácil deducirlo después de cierta información recibos que sí pagaron entonces en automático que no comprueba que no ha pagado pues entonces deben automático pero si habría que zonificar y marcar todas las tumbas para con esta información que se tiene para canción de zona determinar Quiénes son los que deben detener bueno tiene la ubicación de la tumba nada de estar el domicilio de la persona o de la familia que se va a hacer cargo de de la tumba. Por ejemplo no necesariamente tiene que ser su familia una persona en una tumba caben seis o siete no sé cuántos quepan en la tumba 3, 4 ataúdes y aparte de los que tienen espacio también para urna de cenizas, no sé sería ya más amplia la información de los difuntos que estuvieran que también la pueden tener porque también es importante saber quién es porque túmbas olvidado personajes en Vallarta de la mejor ya no se le recuerda Pero sería 
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Interesante esta información es buena porque tiene los recibos son consecutivos rápido 4000-5000 recibos está todo informado lo que se hace falta es esta información de raíz Qué es la información que se debe hacer en cada uno de los panteones el encargado de panteones debería de tener su archivo general esta información te la pasó tesorería porque son los recibos de pago pero el jefe de panteones cada panteón debe tener la información en el registro civil o ahí con ellos al registro civil 

Regidor Juan Solis Garcia: primero van a Registro Civil a notificar la defunción y ya con ese recibo el panteón 

Regidor Saul Lopez Orozco: entonces que te contesto registro civil Qué servicios públicos es la competente para informar lo solicitado y debiera ser registro civil pero no se enviaban los datos de las elecciones del 2015 2019 okay el encargado de panteones debe tener el esquema de a quién le pertenece cada una de las tumbas ya está recibos está lista que tenemos es quién pagó nada más la finalidad saber quién debe que la tienda para poder extenderla es un oficio saber cuál realmente están olvidadas.

Regidor: Juan Solis Garcia: Muchas gracias compañero Saúl aquí el tema principal que nos ocupa es saber Cuáles tumbas tienen más de 15 años que no se les atiende no es quienes han pagado y aquí nada más tenemos información de los últimos 7 años, el enfoque es ver quién no ha pagado y entonces lo ya vamos a tener en la mesa de trabajo, sugiere una mesa de trabajo, invitar al jefe de panteones, pues uno se dirige con el director de servicios públicos porque es la cabeza para que me dieron otro tipo de información de parte de servicios públicos que es a quien corresponde o es de quién depende el jefe de panteones Pero entonces vamos a tener que llamar al jefe de panteones o platicar con él en lo corto y ver si no tiene mesa de trabajo como nos hacemos de sus datos y como dice usted Regidor Saúl hacer un tipo inventario y ver cuál es tu más que solamente al verla las imágenes que presentamos en la sesión pasada pues ahí se podían ver en el mes de septiembre están totalmente abandonadas o sea muy abandonadas alguien más quiere participar adelante compañero Cecilio.

Regidor Cecilio Lopez Fernandez: Bueno pues ya lo comentaron todos nada más quiero recalcar es el hecho si bien es cierto es interesante saber quienes han pagado el objetivo es saber el estado en que se encuentran las tumbas bien ver cuales están abandonadas por que el problema es que hay falta de espacios, si hay lugares que no se están Aprovechando que ya ni quién se acuerde pues entonces es reutilizable es el objetivo y si es cierto que no cargada de esto deberían de tener esta información del estado en que se encuentran las tumbas Será interesante que hiciéramos un recorrido para que nos sirviera de base inclusive hacer un poquito de presión, tomas fotos, meternos a hacer trabajos ejecutivos pues y lo importante es vamos en busca espacio bueno y también pues sí la imagen definir sí vemos que están en en condiciones de una mala imagen para 
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hacer una iniciativa no sé si tenga que ver las personas encargadas o la misma instalación es cuánto. 

Regidor Juan solis Garcia: Gracias compañero Cecilio, Por ejemplo en el pasado mes del 2 de noviembre Día de Muertos, en lo personal me agradó ver el panteón, con varios murales alrededor, con algo tan sencillo como le cambia la vista a un panteón, un panteón no tiene por qué ser algo fúnebre algo abandonado, triste Verdad, Cuando pasé y vi unos murales muy bonitos enfocados a la muerte que nosotros los mexicano le tenemos menos miedo que otras culturas otros ciudadanos de otros países nosotros Nos reímos y la pintamos o la pintan en caricatura, Sí exactamente entonces de mi parte no sé si alguien más quiere participar o pasamos al quinto punto, 

Como Punto Quinto de la orden del día tenemos: Asuntos Generales, por lo que les pregunto si alguien tiene algún punto a comentar y discutir en esta reunión adelantes compañeros, con el uso de la voz El compañero Saúl López.

Regidor Saul Lopez Orozco: Gracias recordándote nada más el tema lo que se viene haciendo Ya aquí en el ayuntamiento, no utilizar vasos o artículos desechables unicel de un solo uso, es importante también hablar con los que tienen los puestos de mercados aquí por el malecón, Malecón dos, también hacer conciencia con ellos de que empiezan a utilizar menos unicel, desde luego también el cuidado de la limpieza de sus áreas porque cuando hicimos la inspección que caminamos con el presidente de la comisión de inspección, vimos un lugar muy sucio, Cabe señalar que en la próxima sesión si nos pueda acompañar Diego Franco, porque es un tema ya recurrente, lo acabo de ver hace rato una comisión está sucio el cuidado del mismo lugar, los beneficiados que se le rentó un espacio la persona pues tienes que cuidarlo de cierta forma Y en la temporada de vacaciones que se viene y en todas las temporadas de vacaciones pues es el mismo tema que Le bajen al unicel y la limpieza del lugar, si nos ayudas a reforzar esa área.

Regidor Juan Solís Garcia:  Claro que sí me da mucho gusto, no ser el único loco que pelea por los plásticos, porque de repente hay quien me ve como loco porque peleo por eso, por eso me agrada conocer otro loco igual que yo no compañero los compañeros de reglamentos ya les han dado pláticas a diferentes vendedores ambulantes o puestos semifijos sobre el uso la disminución del unicel y hay algunos que ya lo están adoptando y otros que ya están cambiando sus otros se rehúsan porque al parecer sí es un poquito más caro Pero bueno aquí no estamos viendo que es más caro más barato estamos viendo el costo beneficio en cuanto al tema de la limpieza el síndico me consta de tomar los que estamos en su comisión qué le piden al director de mantenimiento al compañero Eugenio González que se haga cargo de la limpieza los compañeros de mantenimiento dejen limpio se les va a llamar a los vendedores se les va a decir mira así como ésta y cómo es él está dejando así es necesario que lo mantengan Entonces ya se están atendiendo los dos puntos que usted Comenta Muchas gracias, bueno
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Como Último punto del orden del día, tenemos Sexto que se refiere al Cierre de la sesión: por lo tanto y no existiendo más asuntos que tratar siendo las 3 de la tarde con 36 minutos día 28 de noviembre del 2019 se da por terminada la sesión de trabajo de esta comisión edilicia permanente de servicios públicos y muy agradecido con todos ustedes por su asistencia y su participación la última y nos vamos. 

REGIDORES DE LA COMISION EDILICIA PERMANENTE
DE SERVICIOS PUBLICOS 
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C. JUAN SOLIS GARCIA
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