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ANEXO 9 

ANEXO TÉCNICO QUE CONTIENE LA DESCRIPCIÓN DETALLADA DE LOS BIENES O SERVICIOS DESDE LA PERSPECTIVA DE REQUISITOS TÉCNICOS MÍNIMOS, DE CONFORMIDAD CON LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 59 DE LA LEY DE COMPRAS GUBERNAMENTALES, ENAJENACIONES Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DEL ESTADO DE JALISCO Y SUS MUNICIPIOS.

El (los) bien(es) y/o servicio(s) ofertado(s) por los licitantes, será(n) adquirido(s) de acuerdo a las cantidades, los requerimientos, especificaciones técnicas mínimas, términos de referencia, entregables y demás conceptos que se detallan a continuación: 
TABLA “ESPECIFICACIONES TÉCNICAS MÍNIMAS”
	PARTIDA
	CANT.
	UNIDAD
DE MEDIDA
	CONCEPTO
	ESPECIFICACIONES DE LOS BIENES O SERVICIOS A CONTRATAR. 
REQUISITOS TÉCNICOS MÍNIMOS Y NORMAS QUE DEBERÁN CUMPLIR LOS BIENES O SERVICIOS

	1
	2
	PIEZA
	CAMIONETA PICK UP DOBLE CABINA (CONVERSION PATRULLA PICK UP)
	COMPRA DE CAMIONETA PICK UP DOBLE CABINA (CONVERSION PATRULLA PICK UP) 
GARANTÍA MÍNIMA 3 AÑOS O 60,000 KILOMETROS LO QUE OCURRA PRIMERO.

CON LAS SIGUIENTES CARACTERISTICA: 
MODELO 2024
ASISTENTE DE ESTABILIDAD DE REMOLQUE (TSA)
* RINES DE ACERO DE 16" 
* TRANSMISIÓN MANUAL DE 6 VELOCIDADES 
* CONTROL DINÁMICO VEHICULAR (VDC), DIFERENCIAL DE DESLIZAMIENTO LIMITADO (LSD), ASISTENTE DE ASCENSO EN PENDIENTES (HSA) Y ASISTENTE DE ESTABILIDAD DE REMOLQUE (TSA) 
* 6 BOLSAS DE AIRE (PARA CONDUCTOR, PASAJERO, LATERALES Y DE CORTINA) 
* GANCHOS DE CARGA DENTRO DE LA CAJA
ROLL BAR CON 3 ARCOS Y PROTECTOR EN MEDALLON ESTRUCTURA TUBULAR DE 2 ½” DE DIÁMETRO CAL.16 DOBLECES CON RADIO 5” CON TRES MARCOS DE 102.05 CM. DE ALTO, UNO EN LA PARTE POSTERIOR Y OTRO EN LA PARTE MEDIA DE LA BATEA Y UN TERCER MARCO EN LA PARTE PEGADA A LA CABINA DE 88.05 CM. DE ALTO. ESTAS ALTURAS SON DEL FILO DE LA BATEA HACIA ARRIBA Y AL PAÑO INTERIOR DEL TUBO, CON BASES DE SUJECIÓN DE PLACA DE ACERO ASTM-36-A DE 3/16” Y PTR DE 1” CAL.11, ESTO SUJETANDO A LOS ORIFICIOS SUPERIORES DEL PAÑO DE LA BATEA. ESTO ES PARA DARLE MÁS RESISTENCIA Y EN UNA VOLCADURA NO SE ARRANQUE LA LÁMINA DE LA BATEA, Y CON TRES PASAMANOS DE TUBO DE 1” CAL.16, UNO EN CADA EXTREMO DEL MARCO POSTERIOR Y OTRO EN LA PARTE SUPERIOR Y CON DOS PASAMANOS DE SUJECIÓN DE LONA, LATERALES A LA ESTRUCTURA. PINTURA NEGRA SEMI-BRILLANTE.
TUMBABURROS EN H TUBO DE 2” EN CEDULA 30 EN ACERO AL CARBÓN, PLACAS LATERALES EN CALIBRE 3/16 EN ACERO AL CARBÓN BASES DE SUJECIÓN EN PLACA 3/16 PERFILADA SOLDADURA EN MICRO ALAMBRE PARA UNIÓN DE PIEZAS. ALMA INTERMEDIA PERFILADA EN ACERO AL CARBÓN CALIBRE 12 ANÍLLETES PARA ARRASTRE EN REDONDILLO DE 1/2. GOMA ANTI-IMPACTO EN SOLERAS LATERALES TORNILLOS DE ½ EN ALTA RESISTENCIA EN GRADO 8 CON TUERCA DE SEGURIDAD.

DEFENSA TRASERA TIPO ESCALÓN FABRICADA CON LAMINA ANTIDERRAPANTE CALIBRE 14 CON SOPORTES DE PTR DE 1 ¼” CALIBRE 14 Y SUJETADA CON TORNILLOS DE ½”. PINTURA BASE EN PRIMER UNIVERSAL AUTO MOTIVÓ, EN PINTURA NEGRO SEMI MATE EN ESMALTE ANTICORROSIVO 
CONSOLA - BOTONERA CONSOLA ERGONÓMICA EN CALIBRE 14 PINTADA EN NEGRO SEMI MATE PINTURA ELECTROSTÁTICA.
LONA PESO DE 680 GR. COLOR AZUL, COMPUESTO DE POLIÉSTER Y PVC. RESISTENTE AL AGUA Y A LA INTEMPERIE. OJILLOS DE ACERO PARA AMARRE. LAZO EN COLOR BLANCO PARA SU MONTAJE. DISEÑO Y MEDIDA CONFORME AL VEHÍCULO A INSTALAR.
BARRA DE LUCES (TORRETA). − CON TECNOLOGÍA 100% A BASE DE LEDS. − BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO EN UNA SOLA PIEZA, QUE FUNCIONA COMO DIFUSOR TÉRMICO AF, DISIPANDO EL CALOR DE LAS LÁMPARAS LED POR MEDIO DE MONTAJES METÁLICOS ANCLADOS A LA BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO. − CUBIERTAS DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR ROJO-CRISTAL-AZUL, CON ESTRUCTURA INTERNA DE ARQUITECTURA POLIGONAL REFORZADA QUE PROPORCIONA MAYOR RIGIDEZ, FIJADAS A TRAVÉS DE 22 TORNILLOS DE ACERO INOXIDABLE. − MONTAJE Y SELLADO DE DOMOS EXTERIORES SOBRE UN EMPAQUE DE POLIURETANO, PARA IMPEDIR EL PASO DE AGUA Y POLVO. − SISTEMA DE DOMOS MODULAR (5 MÓDULOS) QUE PROPORCIONA MAYOR FUERZA Y DURABILIDAD. − DIMENSIONES MÍNIMAS: LARGO 47.06’’ (119.53 CM), ANCHO 11.47 ‘’ (29.13 CM), ALTO 2.24’’ (7.7 CM).º − 31 PATRONES DE FLASHEO  INTEGRADA CON 16 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA TIR PARA LÁMPARAS DIRECCIONALES, DE TRABAJO Y 2 LÁMPARAS HEMISFÉRICAS PARA CALLEJONES Y 4 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA LINEAL EN LÁMPARAS DIAGONALES-ESQUINERAS. − CUMPLIMIENTO DE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845. − GARANTÍA ESTÁNDAR DE 24 MESES Y 5 AÑOS EN MÓDULOS LED. − CONFIGURACIÓN: − PARTE FRONTAL: − 6 LÁMPARAS DIRECCIONALES CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (TIR 3) CADA UNA, 3 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 3 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO. − 2 LÁMPARAS DE TRABAJO (TAKE DOWN) CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS (TIR 3) CADA UNA EN COLOR CRISTAL, CON FUNCIONAMIENTO FIJO E INTERMITENTE EN FORMA CONJUNTA. − PARTES LATERALES: − 4 LÁMPARAS DIAGONALES – ESQUINERAS EN LOS EXTREMOS CON UN MÁXIMO DE 6 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (LIN6) CADA UNA, 2 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 2 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO, CON PROYECCIÓN DE LUZ A 360° PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845.
SWITCH PARA CONTROL DE LA TORRETA. CON INDICADOR LED CON CAPACIDAD DE 25ª 
SIRENA ELECTRÓNICA DE 100/200 WATTS DE POTENCIA. 3 TONOS OFICIALES: WAIL, YELP Y PIERCER.TONO HI-LO OPCIONAL. CLAXON DE AIRE TIPO “HORN”(PATO). INTERFACE PARA LA RETRANSMISIÓN DEL RADIO TRANSRECEPTOR. SISTEMA DE OPERACIÓN A MANOS LIBRES DESDE EL VOLANTE DEL VEHÍCULO.CONTROL AUTOMÁTICO DE VOLUMEN. MICRÓFONO DE USO RUDO Y UNIDIRECCIONAL PARA VOCEO. DIMENSIONES: ALTO: 2-1/2” (6.4 CM), LARGO 6” (15.2 CM), ANCHO 5- 1/2” (14 CM). PESO: 3.20 LBS. (1.45 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-1849. GARANTÍA DE 24 MESES 
BOCINA 100 WATTS DE POTENCIA. DISEÑO COMPACTO PARA SU INSTALACIÓN EN CUALQUIER TIPO DE VEHÍCULO. BASE DE NYLON PARA SUJECIÓN. RESISTENTE A LA INTEMPERIE, VIBRACIÓN Y CORROSIÓN. DIMENSIONES: ALTURA 6-1/2'' (16.5 CM) LARGO 6-1/2'' (16.5 CM) PROFUNDIDAD 2-2/8'' (7.3 CM). PESO: 4 LBS. 11 OZ. (2.12 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE-J1849 CON 2 AÑOS DE GARANTÍA.

EL COLOR DE LAS CAMIONETAS PICK UP (CONVERSION PATRULLA PICK UP), DEBERA APEGARSE A LOS COLORES DE UNIDADES TERRESTRES DEL MANUAL DE IDENTIDAD QUE EMITE EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.



	2
	1
	PIEZA
	CAMIONETA TIPO CARGO VAN 2024
	COMPRA DE CAMIONETA TIPO CARGO VAN 2024
GARANTÍA MÍNIMA 3 AÑOS O 60,000 KILOMETROS LO QUE OCURRA PRIMERO.
…
MOTOR: 4 CILINDROS – DIESEL – 5 VEL. MANUAL POTENCIA: 110/3 – 3,750 HP/RPM PUERTAS (2 CABINA, 1 CORREDIZA A LA DERECHA Y PUERTA TRASERA TIPO PORTÓN) PUERTA LATERAL DESLIZABLE DERECHA FAROS DOBLES HALÓGENOS H7 FASCIA DELANTERA Y TRASERA EN COLOR GRIS CARCASAS DE ESPEJOS EXTERIORES Y MANIJAS EN COLOR NEGRO CRISTALES ENTINTADOS ELEMENTOS DESTACADOS DEL NUEVO PASAJEROS ESPACIO PARA HASTA 9 PASAJEROS ASIENTOS CON RESPALDOS ABATIBLES TAPICERÍA DE GRAN DURABILIDAD EN LOS ASIENTOS ASISTENTE PARA VIENTO LATERAL SISTEMA DE CLIMATIZACIÓN.

TUMBABURROS EN H TUBO DE 2” EN CEDULA 30 EN ACERO AL CARBÓN, PLACAS LATERALES EN CALIBRE 3/16 EN ACERO AL CARBÓN BASES DE SUJECIÓN EN PLACA 3/16 PERFILADA SOLDADURA EN MICRO ALAMBRE PARA UNIÓN DE PIEZAS. ALMA INTERMEDIA PERFILADA EN ACERO AL CARBÓN CALIBRE 12 ANÍLLELES PARA ARRASTRE EN REDONDILLO DE 1/2. GOMA ANTI-IMPACTO EN SOLERAS LATERALES TORNILLOS DE ½ EN ALTA RESISTENCIA EN GRADO 8 CON TUERCA DE SEGURIDAD.

CONSOLA FABRICADA CON LAMINA LISA CALIBRE, DISEÑADA Y CORTADA ERGONÓMICAMENTE A LA UNIDAD, SOLDADA CON MICRO ALAMBRE Y PINTURA ELECTROSTÁTICA EN POLVO COLOR AZUL SEMI-MATE.

BARRA DE LUCES (TORRETA). − CON TECNOLOGÍA 100% A BASE DE LEDS. − BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO EN UNA SOLA PIEZA, QUE FUNCIONA COMO DIFUSOR TÉRMICO AF, DISIPANDO EL CALOR DE LAS LÁMPARAS LED POR MEDIO DE MONTAJES METÁLICOS ANCLADOS A LA BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO. − CUBIERTAS DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR ROJO-CRISTAL-AZUL, CON ESTRUCTURA INTERNA DE ARQUITECTURA POLIGONAL REFORZADA QUE PROPORCIONA MAYOR RIGIDEZ, FIJADAS A TRAVÉS DE 22 TORNILLOS DE ACERO INOXIDABLE. − MONTAJE Y SELLADO DE DOMOS EXTERIORES SOBRE UN EMPAQUE DE POLIURETANO, PARA IMPEDIR EL PASO DE AGUA Y POLVO. − SISTEMA DE DOMOS MODULAR (5 MÓDULOS) QUE PROPORCIONA MAYOR FUERZA Y DURABILIDAD. − DIMENSIONES MÍNIMAS: LARGO 47.06’’ (119.53 CM), ANCHO 11.47 ‘’ (29.13 CM), ALTO 2.24’’ (7.7 CM).º − 31 PATRONES DE FLASHEO. − INTEGRADA CON 16 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA TIR PARA LÁMPARAS DIRECCIONALES, DE TRABAJO Y 2 LÁMPARAS HEMISFÉRICAS PARA CALLEJONES Y 4 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA LINEAL EN LÁMPARAS DIAGONALES-ESQUINERAS. − CUMPLIMIENTO DE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845. − GARANTÍA ESTÁNDAR DE 24 MESES Y 5 AÑOS EN MÓDULOS LED. − CONFIGURACIÓN: − PARTE FRONTAL: − 6 LÁMPARAS DIRECCIONALES CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (TIR 3) CADA UNA, 3 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 3 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO.

− 2 LÁMPARAS DE TRABAJO (TAKE DOWN) CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS (TIR 3) CADA UNA EN COLOR CRISTAL, CON FUNCIONAMIENTO FIJO E INTERMITENTE EN FORMA CONJUNTA. − PARTES LATERALES: − 4 LÁMPARAS DIAGONALES – ESQUINERAS EN LOS EXTREMOS CON UN MÁXIMO DE 6 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (LIN6) CADA UNA, 2 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 2 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO, CON PROYECCIÓN DE LUZ A 360° PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845.
SWITCH PARA CONTROL DE LA TORRETA. CON INDICADOR LED CON CAPACIDAD DE 25ª 

SIRENA ELECTRÓNICA DE 100/200 WATTS DE POTENCIA. 3 TONOS OFICIALES: WAIL, YELP Y PIERCER.TONO HI-LO OPCIONAL.CLAXON DE AIRE TIPO “HORN” (PATO). INTERFACE PARA LA RETRANSMISIÓN DEL RADIO TRANSRECEPTOR. SISTEMA DE OPERACIÓN A MANOS LIBRES DESDE EL VOLANTE DEL VEHÍCULO.CONTROL AUTOMÁTICO DE VOLUMEN. MICRÓFONO DE USO RUDO Y UNIDIRECCIONAL PARA VOCEO. DIMENSIONES: ALTO: 2-1/2” (6.4 CM), LARGO 6” (15.2 CM), ANCHO 5- 1/2” (14 CM). PESO: 3.20 LBS. (1.45 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-1849. GARANTÍA DE 24 MESES

BOCINA 100 WATTS DE POTENCIA. DISEÑO COMPACTO PARA SU INSTALACIÓN EN CUALQUIER TIPO DE VEHÍCULO. BASE DE NYLON PARA SUJECIÓN. RESISTENTE A LA INTEMPERIE, VIBRACIÓN Y CORROSIÓN. DIMENSIONES: ALTURA 6-1/2'' (16.5 CM) LARGO 6-1/2'' (16.5 CM) PROFUNDIDAD 2-2/8'' (7.3 CM).PESO: 4 LBS. 11 OZ. (2.12 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE-J1849. 2 AÑOS DE GARANTÍA.

EL COLOR DE VEHÍCULO DEBERA APEGARSE A LOS COLORES DE UNIDADES TERRESTRES DEL MANUAL DE IDENTIDAD QUE EMITE EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.

	3
	10
	PIEZA
	MOTOCICLETA EQUIPADA COMO PATRULLA, MOD 2024
	COMPRA DE MOTOCICLETA, MOD 2024, CON GARANTÍA MÍNIMA DE 1 UN AÑO CONTRA DEFECTOS DE FÁBRICA; CON LAS SIGUIENTES CARACTERISTICAS:
• MOTOR BICILÍNDRICO DE 451 CC 
•  …
• TABLERO LCD DE ALTO CONTRASTE CON CONECTIVIDAD SMARTPHONE 
• FORMA DEL ASIENTO, PARA UNA CONDUCCIÓN MÁS CÓMODA 
• DISEÑO DE ESPEJO RETROVISOR 
• EMBRAGUE ASISTIDO Y ANTIRREBOTE 
• MARCO ENREJADO LIGERO 
• SUSPENSIÓN TRASERA 

• DISPONIBLE CON SISTEMA DE FRENOS ANTIBLOQUEO (ABS) MOTOR 4 TIEMPOS, BICILÍNDRICO PARALELO, DOHC, REFRIGERADO POR LÍQUIDO CILINDRADA 451CC DIÁMETRO POR CARRERA 70,0 X 58,6 MM RELACIÓN DE COMPRESIÓN 11.3:1 CABALLOS DE FUERZA MÁXIMOS 51,0 CABALLOS¹ A 10.000 RPM PAR MOTOR MÁXIMO 31,7 LIBRAS-PIE A 7500 RPM SISTEMA DE COMBUSTIBLE CON CUERPOS DE ACELERADOR DOBLES DE 32 MM ENCENDIDO TCBI CON AVANCE ELECTRÓNICO TRANSMISIÓN6 VELOCIDADES TRANSMISIÓN FINAL CADENA SELLADA ASISTENCIA ELECTRÓNICA PARA EL PILOTO INDICADOR DE CONDUCCIÓN ECONÓMICA, SISTEMA DE FRENOS ANTIBLOQUEO (ABS) SUSPENSIÓN DELANTERA/RECORRIDO DEL NEUMÁTICO HORQUILLA TELESCÓPICA HIDRÁULICA DE 41 MM/4,7 PULGADAS SUSPENSIÓN TRASERA/RECORRIDO DEL NEUMÁTICO ENLACE DE RETROCESO HORIZONTAL CON PRECARGA DE RESORTE AJUSTABLE/5,1 PULGADAS NEUMÁTICO DELANTERO 110/70-17 NEUMÁTICO TRASERO 150/60-17 FRENOS DELANTEROS DISCO ÚNICO SEMIFLOTANTE DE 310 MM CON PINZAS DE 2 PISTONES Y ABS FRENOS TRASEROS DISCO ÚNICO DE 220 MM CON PINZA DE UN PISTÓN Y ABS TIPO DE CHASIS ENREJADO, ACERO DE ALTA RESISTENCIA ÁNGULO DE DIRECCIÓN/AVANCE 24,5°/3,6 PULGADAS LARGO TOTAL 78,5 PULGADAS ANCHO TOTAL 31,5 PULGADAS ALTURA DEL ASIENTO 41,5 PULGADAS DISTANCIA AL SUELO 5,7 PULGADAS ALTURA DEL ASIENTO 30,9 PULGADAS PESO EN ORDEN DE MARCHA 366,0 LB* / 368,2 LB* MODELO DE 50 ESTADOS DEPÓSITO DE COMBUSTIBLE 3,7 GALONES DISTANCIA ENTRE EJES 54,1 PULGADAS, … INSTRUMENTACIÓN LCD CON CONECTIVIDAD A TELÉFONO INTELIGENTE A TRAVÉS DE RIDEOLOGY THE APP.
LÁMPARA ENCAPSULADA TIPO TIR3 … CON 3 SÚPER LED IV-G EN COLOR AZUL. FLASHER ELECTRÓNICO INTEGRADO. 15 PATRONES DE FLASHEO. CAPACIDAD PARA OPERAR EN FORMA SINCRONIZADA. DIMENSIONES: LARGO 77MM X ANCHO37MM X ALTURA 27MM. CUMPLE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-595. CUENTA CON 5 AÑOS DE GARANTÍA. LÁMPARA ENCAPSULADA TIPO TIR3 … EN COLOR ROJO. FLASHER ELECTRÓNICO INTEGRADO. 15 PATRONES DE FLASHEO. CAPACIDAD PARA OPERAR EN FORMA SINCRONIZADA. DIMENSIONES: LARGO 77MM X ANCHO37MM X ALTURA 27MM. CUMPLE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-595. CUENTA CON 5 AÑOS DE GARANTÍA. LÁMPARA ENCAPSULADA TIPO TIR3 … CON 3 SÚPER LED IV-G EN COLOR ROJO. FLASHER ELECTRÓNICO INTEGRADO. 15 PATRONES DE FLASHEO. CAPACIDAD PARA OPERAR EN FORMA SINCRONIZADA. DIMENSIONES: LARGO 77MM X ANCHO37MM X ALTURA 27MM. CUMPLE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-595. CUENTA CON5 AÑOS DE GARANTÍA. FAROLA DE LED TIPO L53RP CON 12 LED DE 1 WATT CADA UNO. COLOR ROJO. RANGO DE VIDA DE 100,000 HORAS. DISPERSIÓN DE LUZ DE 360°. BASE DE POLICARBONATO E COLOR NEGRO. PROTECCIÓN CONTRA HUMEDAD IP65 (INGRESS PROTECTION). 20 PATRONES DE FLASHEO SELECCIONABLES (REQUIERE INSTALACION DESWITCH TIPO PUSH). CAPACIDAD DE SINCRONIZACIÓN DE HASTA 8 BEACONS. MONTAJE PERMANENTE. VOLTAJE DE ENTRADA. 10 A 30 VDC. GARANTÍA ESTÁNDAR DE 2 AÑOS. DIMENSIONES: ANCHO 104.2 MM X ALTURA 96.33MM"
SIRENA ELECTRONICA CON BOCINA UNA UNIDAD COMPACTA ... ESPECIAL PARA MOTO-PATRULLA. WATERPROOF. RESISTENTE A LA VIBRACIÓN. 30 WATTS DE POTENCIA. 3 TONOS OFICIALES WAIL YELP Y PIERCER. CLAXON DE AIRE TIPO ''HORN'' (PATO). SISTEMA DE OPERACIÓN A MANOS LIBRES. INCLUYE BOCINA Y CONECTORES ESPECIALES TIPO WATERPROOF. MICRÓFONO PARA VOCEO (OPCIONAL). DIMENSIONES: ALTO: 4 5/16"" (11 CM); LARGO: 5 7/16"" (13.8CM.); PROFUNDIDAD: 4 5/8"" (11.8 CM). PESO: 3.19 LBS (1.45 KG) CUMPLE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J1849. 2 AÑOS DE GARANTÍA." 
TABLERO DE CONTROL … DISEÑO ULTRA COMPACTO PARA LA OPERACIÓN DE LAS FUNCIONES DE LA SIRENA WSSC30-WSSPA30. CUENTA CON 3 SWITCHES DE TACTO CON INDICADOR DE FUNCIÓN (2 PARA FUNCIONES DETONOS EN SIRENA Y 1 PARA FUNCIONES DE SEÑALIZACIÓN VISUAL). CUENTA CON ILUMINACIÓN DE TABLERO PARA OPERACIONES NOCTURNAS. ALTAMENTE RESISTENTE ALA INTEMPERIE 
PINTURA Y BALIZADO PINTURA Y BALIZAMIENTO ACORDE AL MANUAL DE IDENTIDAD, HERRERIA Y EXRAS EN MOTO HERRERÍA QUE INCLUYE DEFENSA, PORTA FAROLA – MALETEROS – PARABRISAS.
EL COLOR LA MOTOCICLETA, DEBERÁ APEGARSE A LOS COLORES DE UNIADES TERRESTRES DEL MANUAL DE IDENTIDAD QUE EMITE EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.

	4
	2
	PIEZA
	MINIVAN EXTRA LARGA (2024)
	COMPRA DE UNIDAD MINIVAN EXTRA LARGA (2024), CON GARANTÍA MÍNIMA DE 3 AÑOS O 60,000 KILOMETROS LO QUE OCURRA PRIMERO; CON ASIENTOS DE PASAJEROS EURO VI DIESEL 170 CV@ 3800 RPM 380 NM @ 1600 – 2400 RPM MANUAL ECO GEAR 6 VELOCIDADES TRASERA 5000 KG 2395 KG 1850 KG DEL / 3500 KG TRAS. VOLANTE MULTIFUNCIÓN ASIENTOS TELA MATURÍN NEGRA TOMA DE CORRIENTE USB DE 5 SISTEMAS (ABS), (BAS), … Y (ASR) ATTENTION ASSIST (SISTEMA DE ALERTA POR CANSANCIO) DISTRIBUCIÓN ELECTRÓNICA DE FRENADO ASISTENTE DE ARRANQUE EN PENDIENTE SEGURIDAD ASISTENTE DE FRENADO ACTIVO ASISTENTE DE VIENTO LATERAL LUZ DE FRENO ADAPTATIVA BOLSA DE AIRE PARA PILOTO ALERTA DE CINTURÓN DEL CONDUCTOR NO ABROCHADO.

TUMBABURROS EN H TUBO DE 2” EN CEDULA 30 EN ACERO AL CARBÓN, PLACAS LATERALES EN CALIBRE 3/16 EN ACERO AL CARBÓN BASES DE SUJECIÓN EN PLACA 3/16 PERFILADA SOLDADURA EN MICRO ALAMBRE PARA UNIÓN DE PIEZAS. ALMA INTERMEDIA PERFILADA EN ACERO AL CARBÓN CALIBRE 12 ANÍLLELES PARA ARRASTRE EN REDONDILLO DE 1/2. GOMA ANTI-IMPACTO EN SOLERAS LATERALES TORNILLOS DE ½ EN ALTA RESISTENCIA EN GRADO 8 CON TUERCA DE SEGURIDAD.

CONSOLA FABRICADA CON LAMINA LISA CALIBRE, DISEÑADA Y CORTADA ERGONÓMICAMENTE A LA UNIDAD, SOLDADA CON MICRO ALAMBRE Y PINTURA ELECTROSTÁTICA EN POLVO COLOR NEGRO SEMI-MATE.
PINTURA Y BALIZADO ROTULACION EN VINIL ADHERIBLE 3M REFLEJANTE DURABILIDAD DE 10 AÑOS DE LA MÁS ALTA CALIDAD. 
BARRA DE LUCES (TORRETA). − CON TECNOLOGÍA 100% A BASE DE LEDS. − BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO EN UNA SOLA PIEZA, QUE FUNCIONA COMO DIFUSOR TÉRMICO AF, DISIPANDO EL CALOR DE LAS LÁMPARAS LED POR MEDIO DE MONTAJES METÁLICOS ANCLADOS A LA BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO. − CUBIERTAS DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR ROJO-CRISTAL-AZUL, CON ESTRUCTURA INTERNA DE ARQUITECTURA POLIGONAL REFORZADA QUE PROPORCIONA MAYOR RIGIDEZ, FIJADAS A TRAVÉS DE 22 TORNILLOS DE ACERO INOXIDABLE. − MONTAJE Y SELLADO DE DOMOS EXTERIORES SOBRE UN EMPAQUE DE POLIURETANO, PARA IMPEDIR EL PASO DE AGUA Y POLVO. − SISTEMA DE DOMOS MODULAR (5 MÓDULOS) QUE PROPORCIONA MAYOR FUERZA Y DURABILIDAD. − DIMENSIONES MÍNIMAS: LARGO 47.06’’ (119.53 CM), ANCHO 11.47 ‘’ (29.13 CM), ALTO 2.24’’ (7.7 CM).º − 31 PATRONES DE FLASHEO. − INTEGRADA CON 16 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA TIR PARA LÁMPARAS DIRECCIONALES, DE TRABAJO Y 2 LÁMPARAS HEMISFÉRICAS PARA CALLEJONES Y 4 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA LINEAL EN LÁMPARAS DIAGONALES-ESQUINERAS. − CUMPLIMIENTO DE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845. − GARANTÍA ESTÁNDAR DE 24 MESES Y 5 AÑOS EN MÓDULOS LED. − CONFIGURACIÓN: − PARTE FRONTAL: − 6 LÁMPARAS DIRECCIONALES CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (TIR 3) CADA UNA, 3 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 3 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO. − 2 LÁMPARAS DE TRABAJO (TAKE DOWN) CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS (TIR 3) CADA UNA EN COLOR CRISTAL, CON FUNCIONAMIENTO FIJO E INTERMITENTE EN FORMA CONJUNTA. − PARTES LATERALES: − 4 LÁMPARAS DIAGONALES – ESQUINERAS EN LOS EXTREMOS CON UN MÁXIMO DE 6 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (LIN6) CADA UNA, 2 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 2 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO, CON PROYECCIÓN DE LUZ A 360° PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845.
SWITCH PARA CONTROL DE LA TORRETA. CON INDICADOR LED CON CAPACIDAD DE 25ª
SIRENA ELECTRÓNICA DE 100/200 WATTS DE POTENCIA. 3 TONOS OFICIALES: WAIL, YELP Y PIERCER .TONO HI-LO OPCIONAL CLAXON DE AIRE TIPO “HORN” (PATO).INTERFACE PARA LA RETRANSMISIÓN DEL RADIO TRANSCEPTOR. SISTEMA DE OPERACIÓN A MANOS LIBRES DESDE EL VOLANTE DEL VEHÍCULO. CONTROL AUTOMÁTICO DE VOLUMEN. MICRÓFONO DE USO RUDO Y UNIDIRECCIONAL PARA VOCEO. DIMENSIONES: ALTO: 2-1/2” (6.4 CM), LARGO 6” (15.2 CM), ANCHO 5- 1/2” (14 CM). PESO: 3.20 LBS. (1.45 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-1849. GARANTÍA DE 24 MESES.
BOCINA 100 WATTS DE POTENCIA. DISEÑO COMPACTO PARA SU INSTALACIÓN EN CUALQUIER TIPO DE VEHÍCULO. BASE DE NYLON PARA SUJECIÓN. RESISTENTE A LA INTEMPERIE, VIBRACIÓN Y CORROSIÓN. DIMENSIONES: ALTURA 6-1/2'' (16.5 CM) LARGO 6-1/2'' (16.5 CM) PROFUNDIDAD 2-2/8'' (7.3 CM).PESO: 4 LBS. 11 OZ. (2.12 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE-J1849. 2 AÑOS DE GARANTÍA.
EL COLOR DE LA  UNIDAD MINIVAN EXTRA LARGA (2024), DEBERÁ APEGARSE A LOS COLORES DE UNIDADES TERRESTRES DEL MANUAL DE IDENTIDAD QUE EMITE EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
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	PIEZA
	CAMIONETA PICK UP DOBLE CABINA 2024 (CONVERSION PATRULLA PICK UP)
	COMPRA DE CAMIONETA PICK UP DOBLE CABINA 2024, GARANTÍA MÍNIMA DE 3 AÑOS O 60,000 KILOMETROS LO QUE OCURRA PRIMERO, CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS: 

CAPACIDAD DE ARRASTRE 3,500 CAPACIDAD DE CARGA 1,128 DIRECCIÓN ELÉCTRICA ASISTIDA MOTOR 2.3 GASOLINA ECOBOOST CON 270 HP LB-PIE DE TORQUE TRACCIÓN TRASERA DE 4X2 TRANSMISIÓN AUTOMÁTICA 10 VELOCIDADES

ROLL BAR CON 3 ARCOS Y PROTECTOR EN MEDALLON ESTRUCTURA TUBULAR DE 2 ½” DE DIÁMETRO CAL.16 DOBLECES CON RADIO 5” CON TRES MARCOS DE 102.05 CM. DE ALTO, UNO EN LA PARTE POSTERIOR Y OTRO EN LA PARTE MEDIA DE LA BATEA Y UN TERCER MARCO EN LA PARTE PEGADA A LA CABINA DE 88.05 CM. DE ALTO. ESTAS ALTURAS SON DEL FILO DE LA BATEA HACIA ARRIBA Y AL PAÑO INTERIOR DEL TUBO, CON BASES DE SUJECIÓN DE PLACA DE ACERO ASTM-36-A DE 3/16” Y PTR DE 1” CAL.11, ESTO SUJETANDO A LOS ORIFICIOS SUPERIORES DEL PAÑO DE LA BATEA. ESTO ES PARA DARLE MÁS RESISTENCIA Y EN UNA VOLCADURA NO SE ARRANQUE LA LÁMINA DE LA BATEA, Y CON TRES PASAMANOS DE TUBO DE 1” CAL.16, UNO EN CADA EXTREMO DEL MARCO POSTERIOR Y OTRO EN LA PARTE SUPERIOR Y CON DOS PASAMANOS DE SUJECIÓN DE LONA, LATERALES A LA ESTRUCTURA. PINTURA NEGRA SEMI-BRILLANTE.

TUMBABURROS EN H TUBO DE 2” EN CEDULA 30 EN ACERO AL CARBÓN, PLACAS LATERALES EN CALIBRE 3/16 EN ACERO AL CARBÓN BASES DE SUJECIÓN EN PLACA 3/16 PERFILADA SOLDADURA EN MICRO ALAMBRE PARA UNIÓN DE PIEZAS. ALMA INTERMEDIA PERFILADA EN ACERO AL CARBÓN CALIBRE 12 ANÍLLELES PARA ARRASTRE EN REDONDILLO DE 1/2. GOMA ANTI-IMPACTO EN SOLERAS LATERALES TORNILLOS DE ½ EN ALTA RESISTENCIA EN GRADO 8 CON TUERCA DE SEGURIDAD.

DEFENSA TIPO ESCALON DEFENSA TRASERA TIPO ESCALÓN FABRICADA CON LAMINA ANTIDERRAPANTE CALIBRE 14 CON SOPORTES DE PTR DE 1 ¼” CALIBRE 14 Y SUJETADA CON TORNILLOS DE ½”. PINTURA BASE EN PRIMER UNIVERSAL AUTO MOTIVÓ, EN PINTURA NEGRO SEMI MATE EN ESMALTE ANTICORROSIVO CONSOLA - BOTONERA CONSOLA ERGONÓMICA EN CALIBRE 14 PINTADA EN NEGRO SEMI MATE PINTURA ELECTROSTÁTICA.

LONA PESO DE 680 GR. COLORES NEGROS, AZUL, O COLOR DEL BIEN A ESCOGER. COMPUESTO DE POLIÉSTER Y PVC. RESISTENTE AL AGUA Y A LA INTEMPERIE. OJILLOS DE ACERO PARA AMARRE. LAZO EN COLOR BLANCO PARA SU MONTAJE. DISEÑO Y MEDIDA CONFORME AL VEHÍCULO A INSTALAR.

BARRA DE LUCES (TORRETA). − CON TECNOLOGÍA 100% A BASE DE LEDS. − BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO EN UNA SOLA PIEZA, QUE FUNCIONA COMO DIFUSOR TÉRMICO AF, DISIPANDO EL CALOR DE LAS LÁMPARAS LED POR MEDIO DE MONTAJES METÁLICOS ANCLADOS A LA BASE DE ALUMINIO EXTRUIDO. − CUBIERTAS DE POLICARBONATO INYECTADO EN COLOR ROJO-CRISTAL-AZUL, CON ESTRUCTURA INTERNA DE ARQUITECTURA POLIGONAL REFORZADA QUE PROPORCIONA MAYOR RIGIDEZ, FIJADAS A TRAVÉS DE 22 TORNILLOS DE ACERO INOXIDABLE. − MONTAJE Y SELLADO DE DOMOS EXTERIORES SOBRE UN EMPAQUE DE POLIURETANO, PARA IMPEDIR EL PASO DE AGUA Y POLVO. − SISTEMA DE DOMOS MODULAR (5 MÓDULOS) QUE PROPORCIONA MAYOR FUERZA Y DURABILIDAD. − DIMENSIONES MÍNIMAS: LARGO 47.06’’ (119.53 CM), ANCHO 11.47 ‘’ (29.13 CM), ALTO 2.24’’ (7.7 CM).º − 31 PATRONES DE FLASHEO. − INTEGRADA CON 16 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA TIR PARA LÁMPARAS DIRECCIONALES, DE TRABAJO Y 2 LÁMPARAS HEMISFÉRICAS PARA CALLEJONES Y 4 MÓDULOS DE LED CON FOTOMETRÍA LINEAL EN LÁMPARAS DIAGONALES-ESQUINERAS. − CUMPLIMIENTO DE LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845. − GARANTÍA ESTÁNDAR DE 24 MESES Y 5 AÑOS EN MÓDULOS LED. − CONFIGURACIÓN: − PARTE FRONTAL: − 6 LÁMPARAS DIRECCIONALES CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (TIR 3) CADA UNA, 3 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 3 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO. − 2 LÁMPARAS DE TRABAJO (TAKE DOWN) CON UN MÁXIMO DE 3 LEDS (TIR 3) CADA UNA EN COLOR CRISTAL, CON FUNCIONAMIENTO FIJO E INTERMITENTE EN FORMA CONJUNTA. − PARTES LATERALES: − 4 LÁMPARAS DIAGONALES – ESQUINERAS EN LOS EXTREMOS CON UN MÁXIMO DE 6 LEDS ÚLTIMA GENERACIÓN (LIN6) CADA UNA, 2 EN COLOR ROJO DEL LADO DEL CONDUCTOR Y 2 EN COLOR AZUL DEL LADO DEL COPILOTO, CON PROYECCIÓN DE LUZ A 360° PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-845.
SWITCH PARA CONTROL DE LA TORRETA. CON INDICADOR LED CON CAPACIDAD DE 25ª 
SIRENA ELECTRÓNICA DE 100/200 WATTS DE POTENCIA. 3 TONOS OFICIALES: WAIL, YELP Y PIERCER. TONO HI-LO OPCIONAL.CLAXON DE AIRE TIPO “HORN” (PATO).INTERFACE PARA LA RETRANSMISIÓN DEL RADIO TRANSRECEPTOR. SISTEMA DE OPERACIÓN A MANOS LIBRES DESDE EL VOLANTE DEL VEHÍCULO. CONTROL AUTOMÁTICO DE VOLUMEN. MICRÓFONO DE USO RUDO Y UNIDIRECCIONAL PARA VOCEO. DIMENSIONES: ALTO: 2-1/2” (6.4 CM), LARGO 6” (15.2 CM), ANCHO 5- 1/2” (14 CM). PESO: 3.20 LBS. (1.45 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE J-1849. GARANTÍA DE 24 MESES BOCINA 100 WATTS DE POTENCIA. DISEÑO COMPACTO PARA SU INSTALACIÓN EN CUALQUIER TIPO DE VEHÍCULO. BASE DE NYLON PARA SUJECIÓN. RESISTENTE A LA INTEMPERIE, VIBRACIÓN Y CORROSIÓN. DIMENSIONES: ALTURA 6-1/2'' (16.5 CM) LARGO 6-1/2'' (16.5 CM) PROFUNDIDAD 2-2/8'' (7.3 CM).PESO: 4 LBS. 11 OZ. (2.12 KG.) CUMPLE CON LA NORMA INTERNACIONAL SAE-J1849. 2 AÑOS DE GARANTÍA.

EL COLOR DE LA  PATRULLA PICK UP DEBERÁ APEGARSE A LOS COLORES DE UNIDADES TERRESTRES DEL MANUAL DE IDENTIDAD QUE EMITE EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.

	*SE REQUIERE FICHA TÉCNICA PARA TODAS LAS PARTIDAS ESPECIFICANDO LAS CARACTERÍSTICAS DE LAS UNIDADES Y DE TODOS SUS ACCESORIOS. 

ADICIONALMENTE SE REQUIERE LAS SIGUIENTES CAPACITACIONES: 

•	CURSO MANEJO A LA DEFENSIVA, CON UNA DURACIÓN DE 40 HORAS, IMPARTIDO EN UNA SEMANA, PARA 60 SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA DE PUERTO VALLARTA, JALISCO, DIVIDIDO EN DOS GRUPOS DE 30 PERSONAS.
 
•	CURSO MANEJO DE VEHÍCULOS DE EMERGENCIA, CON UNA DURACIÓN DE 40 HORAS, IMPARTIDO EN UNA SEMANA, PARA 60 SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA DE PUERTO VALLARTA, JALISCO, DIVIDIDO EN DOS GRUPOS DE 30 PERSONAS.
 
•	CURSO MANEJO EVASIVO, CON UNA DURACIÓN DE 40 HORAS, IMPARTIDO EN UNA SEMANA, PARA 60 SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA DE PUERTO VALLARTA, JALISCO, DIVIDIDO EN DOS GRUPOS DE 30 PERSONAS. 

•	CURSO MANEJO DE VEHÍCULOS BLINDADOS O DE ALTO PESO, CON UNA DURACIÓN DE 40 HORAS, IMPARTIDO EN UNA SEMANA, PARA 60 SERVIDORES PÚBLICOS ADSCRITOS A LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD CIUDADANA DE PUERTO VALLARTA, JALISCO, DIVIDIDO EN DOS GRUPOS DE 30 PERSONAS.
 
LOS CURSOS DEBERÁN APEGARSE AL PLAN RECTOR DE PROFESIONALIZACIÓN, ASÍ COMO DEBERA CONTAR CON INSTRUCTORES- EVALUADORES ACREDITADOS EN CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS POLICIALES, POR PARTE DEL SECRERARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD CIUDADANA, Y CONTAR CON LO SIGUIENTES DOCUMENTOS:

a) COPIA DE CERTIFICADO CON VALIDEZ OFICIAL EN EL TEMA DE CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS “TPV SANDCAT”

b) COPIA DE CERTIFICADO CON VALIDEZ OFICIAL EN EL TEMA MANEJO AVANZADO DE VEHÍCULOS BLINDADOS 

c) COPIA DE DIPLOMA O RECONOCIMIENTO EN MANEJO EVASIVO DEFENSIVO DE SEGURIDAD

d) EL LICITANTE DEBERÁ PRESENTAR COPIA DE ACREDITACIONES VIGENTES (EN COPIA) DEL INSTRUCTOR QUE PROPONE PARA IMPARTIR EL CURSO, QUE SEAN EMITIDAS POR EL SECRETARIADO EJECUTIVO DEL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, COMO INSTRUCTOR EVALUADOR EN LAS COMPETENCIAS DE: CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS POLICIALES. 

EL PROVEEDOR ENTREGARA LOS BIENES EN OPTIMAS CONDICIONES, …. CON PRECIOS LIBRE A BORDO EN PUERTO VALLARTA, JALISCO, LOS CUALES DEBERAN SER ENTREGADOS EN LOS TIEMPOS ESTABLECIDOS.



ASPECTOS QUE LA CONVOCANTE CONSIDERA NECESARIOS PARA DETERMINAR EL OBJETO Y ALCANCE DE LA CONTRATACIÓN. 
1. La convocante por ningún motivo aceptará bienes usados o reconstruidos.

2. La convocante requiere le sean presentadas muestras. 
Si (___) 		No (_X_)

3. Normas Nacionales o Internacionales que los bienes o servicios deben cumplir, así como la documentación diversa o acreditaciones para comprobar el cumplimiento de dichas normas. 
EL PRESENTE NUMERAL NO APLICA. 
                                                   
4. Documentación diversa que los licitantes deben entregar respecto de los bienes o servicios ofertados, como lo son: 
Deberá apegarse a los requerimientos establecidos en la tabla “Especificaciones Técnicas Mínimas” del presente anexo técnico. 
    
5. Condiciones comerciales y garantías ofertadas: Los licitantes en su Propuesta Técnica, específicamente en el Anexo 6, deberán especificar las siguientes condiciones comerciales y garantías que oferten:   

a. Tiempo de entrega. LA CONVOCANTE REQUIERE QUE LOS BIENES SEAN ENTREGADOS EN UN PLAZO QUE NO SUPERE LOS 30 (TREINTA) DÍAS NATURALES A PARTIR DE LA FORMALIZACIÓN DEL CONTRATO.
b. Condiciones de pago. LA CONVOCANTE NO OTORGARÁ ANTICIPOS. 
c. Garantías:
c.1 Periodo de garantía de los bienes: Deberá apegarse a las garantías establecidas en la tabla “Especificaciones Técnicas Mínimas” del presente anexo técnico. 
c.2 Tiempo de respuesta máximo para atender la garantía. 
d. Las demás consideraciones que el licitante quiera ofrecer a la convocante. 

6. Los licitantes deberán manifestar que la vigencia de la garantía ofertada, iniciara a partir de la fecha de recepción del (los) bien (es) a entera satisfacción de la Convocante. 
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