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REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILLO VENTURA: Buenos días compañeras regidoras, les doy la más cordial bienvenida a esta sesión de la Comisión edilicia de Cultura y Derechos Culturales, para lo cual me permito nombrar la correspondiente lista de asistencia. Regidora Erika Yesenia García Rubio (PRESENTE). Regidora María de Jesús López Delgado (PRESENTE) Regidor Luis Escoto Martínez (AUSENTE). Regidora María Laurel Carrillo Ventura (PRESENTE). 
Por lo anterior, con la presencia de tres regidores de cuatro integrantes de la Comisión edilicia Permanente de Cultura y Derechos Culturales, se declara la existencia de quorum legal para la celebración de la presente sesión, siendo las 11 horas con 18 minutos, del día martes 18 del mes de marzo del año 2025, de conformidad con lo establecido dentro del artículo 115 del reglamento del Gobierno Municipal de Puerto Vallarta, Jalisco. Por lo cual, todos los acuerdos que se tomen dentro de la presente sesión, serán válidos acorde a lo estipulado en la ley del gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como el reglamento del Gobierno Municipal de Puerto Vallarta, Jalisco. Enseguida, para regir esta sesión, propongo a ustedes, compañeras regidoras, el siguiente orden del día, del cual ya tienen conocimiento en virtud de haberse remitido con anterioridad, por lo que, de no haber alguna observación, la propuesta planteada sería en los siguientes términos. Punto número uno, lista de asistencia. Punto número dos, declaración del quorum legal. Punto número tres, aprobación del orden del día. Punto número cuatro, informe de resultados del evento denominado Agrofest Puerto Vallarta 2025. Punto número cinco, asuntos generales. Y punto número seis, cierre de la sesión. Pongo a su consideración, compañeras regidores, el orden del día al que he dado lectura, por lo que, de no existir comentario u observación al respecto, lo estaré sometiendo a su aprobación. Si tienen algún comentario, observación. Visto lo anterior, solicito a ustedes, en votación económica, levanten la mano quienes estén a favor de esta propuesta del orden del día. A favor, tres (3), en contra, cero (0) y abstención, cero (0). Aprobado por mayoría simple de votos. Como punto número cuatro, continuando con el desahogo del orden del día, a continuación, pasamos al punto número cuatro, relativo al informe de resultados del evento denominado Agrofest Puerto Vallarta 2025, para lo cual se utilizará el proyector como material de apoyo, con la finalidad de deslumbrar el informe antes mencionado. 
Es con gran satisfacción que me dirijo a todas y todos ustedes para presentar el resultado del primer Agrofest 2025, un evento que superó todas nuestras expectativas y que representa un paso firme en el fortalecimiento de nuestro sector agropecuario en nuestra región. Los días 22 y 23 de febrero, el Parque Hidalgo se convirtió en el epicentro de la producción local, reuniendo a más de 45 productores originarios de diversos municipios del sur sureste de Jalisco. Este evento fue una plataforma para exhibir la riqueza y diversidad de nuestros productores, sino también un espacio para el diálogo y la colaboración entre productores, autoridades y consumidores. Contamos con la valiosa participación de presidentes municipales, diputados locales y federales, así como representantes de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural, quienes demostraron su compromiso con el desarrollo del campo jalisciense. El éxito del Agrofest 2025 es el resultado del esfuerzo conjunto de un gran equipo que logró reunir a productores, autoridades y ciudadanos de diversos municipios. Sin embargo, más allá de los logros obtenidos, sin más, doy inicio a la presentación del informe. Adelante Kevin. Aquí tenemos las fotos, tuvimos como quien dice, como un rompe hielo la cena de bienvenida y se llevó a cabo el día viernes 21 de febrero, donde contamos con la presencia del alcalde, el arquitecto Luis Ernesto Munguía, presidente municipal de Puerto Vallarta, Jalisco, el diputado federal Alberto Maldonado Chavarín, el delegado de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural, SADER en Jalisco, Alfredo Porras, directores del ayuntamiento y productores del sur sureste de Jalisco. El sábado 22 de febrero fue la inauguración del Agrofest 2025 en el Parque Hidalgo, donde se contó con la presencia de más de 45 productores del sur sureste de Jalisco, dando muestra gastronómica de sus productos. Aquí vemos la inauguración, donde está el director de la SADER, el ingeniero Porras y los alcaldes y los diputados que nos acompañaron en esta inauguración. Aquí vemos al alcalde exponiendo algunos de los productos, la verdad que fue un recorrido impresionante, porque teníamos productos de queso, de miel, de mezcal, muchos, muchos productos que trajeron algunos productores del sur sureste de Jalisco y de aquí del quinto distrito. El domingo 23 de febrero dimos por clausurar los trabajos, donde despedimos a los productores y presidentes municipales que fueron invitados, teniendo una valiosa participación por parte de la ciudadanía de Puerto Vallarta. Vemos aquí también vinieron los de Yahualica, trajeron sus chiles, hojas de tamal, también hubo productores que traían su café y terminó mucho antes, el domingo, los del sur sureste de Jalisco casi la mayoría se retiró, porque terminaron la venta de sus productos, también se hizo una reunión con empresarios y el objetivo de este Agrofest especialmente o principalmente, es que queremos tener la Mega abastos aquí en Puerto Vallarta, el alcalde está muy interesado en este proyecto y porque también tenemos el interés del gobierno federal de tener, de apoyar a los productores en ese sentido. Pues ahí tenemos la información de la Agrofest, la verdad que estoy muy contenta de la respuesta, no solamente de los productores, sino de las autoridades interesadas en seguir apoyando el campo. También comentarles, lo hice en el pleno, me llegaron la información con las reglas de operación para la implementación del programa de precios de garantía para maíz y frijol. El cual considero que es crucial para asegurar un ingreso justo a nuestros agricultores. Ya escucharon también que el alcalde pues se sintió motivado y está dispuesto a que tengamos un centro de acopio aquí en Puerto Vallarta, porque los únicos centros de acopio que cuenta el Distrito 05 es el de Mascota y el de Talpa, creo que los productores sí merecen tener este centro de acopio aquí. Hice mi publicación en la página y me contactó el del gobierno del estado también, las reglas de operación me las enviaron directamente los del gobierno federal y la verdad me motiva a seguir trabajando por los productores del campo. Y me contactó también el del gobierno del estado y también está dispuesto a apoyar este proyecto, creo que merecemos eso o merecen más bien los productores que tengamos este centro de acopio aquí en Puerto Vallarta y más si el alcalde también está interesado, pues es mucho mejor para todos. El trabajo en equipo siempre fructifica y bueno esperemos a muy corto plazo lograr esto. Yo voy a estar en comunicación también con el director de fomento agropecuario para que este proyecto se haga realidad. Agrofest 2025, no sé si tengan alguna o quieran tener alguna participación, regidoras. 
REGIDORA ERICKA YESENIA  GARCÍA RUBIO: Hola, buenos días a todos, pues principalmente felicitar a la regidora Laurel, porque sabemos que es algo muy importante y es algo con mucho sacrificio que cada uno de los productores que vienen del campo siembran y esperan la cosecha con muchas ansias, pero lo más increíble de esto es que se les esté valorando, que se les esté tomando en cuenta y que se les esté impulsando. La verdad de enhorabuena, muchísimas felicidades, sabes que cuentas conmigo, muchas gracias.
REGIDORA MARÍA LAUREL CARRILO VENTURA: Gracias regidora, los productores nos los van a agradecer.
REGIDORA MARÍA DE JESÚS LÓPEZ DELGADO:  Muy buenos días compañeros, a todos y a todas, pues esta iniciativa Laurel es muy importante para todos estos agricultores, porque realmente el campo sí necesita que se les apoye, es una gran necesidad y pues yo te felicito, porque van a tener ese gran apoyo y sé que tú eres una persona que seguirá impulsando a todos ellos y pues aquí estoy para apoyarte y claro que sí, hacemos equipo y con mucho gusto los vamos a apoyar a todos. 
REGIDORA MARÍA LAUTREL CARRILLO VENTURA: Muchas gracias regidora, creo que es de suma importancia tener el centro de acopio, porque el gobierno federal va a pagarles un precio justo, no como se viene haciendo, que pues tienen, les pagan a como las personas quieren, pero aquí el gobierno federal pues se está se está comprometiendo a pagarles un precio justo, teniendo el centro de acopio, entonces por eso qué bueno que el alcalde está en la misma sintonía que nosotros y que el gobierno federal y estatal para apoyar a los productores.
Bueno, este informe es una muestra de nuestro compromiso con la transparencia y la rendición de cuentas, los invito a que lo analicen a fondo y que nos hagan llegar sus comentarios y sus sugerencias, juntos podemos seguir impulsando el desarrollo del sector agropecuario en esta región. Muchas gracias regidoras y los que hicieron posible la Agrofest 2025 y los invito a seguir trabajando juntos por un futuro próspero para nuestro campo. Continuando con el apartado de asuntos generales, pregunto a los presentes si tienen algún asunto general que tratar, lo hagan saber levantando la mano. En el punto número 6, no habiendo más asuntos que tratar, declaro formalmente clausurada la presente sesión de la Comisión edilicia de Cultura y Derechos Culturales, siendo las 11 horas con 30 minutos, del día martes 18 de marzo 2025. Pues muchas gracias regidoras y a los presentes, gracias por estar aquí, que tengan un excelente inicio de semana.
 




