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Buenas tardes compañeros Regidores y público que nos acompaña les doy la más cordial de las bienvenidas a esta Sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Cultura, por lo que siendo las 02:01 dos horas con un minuto, del día 17 diecisiete de Diciembre del 2021 dos mil veintiuno, damos inicio permitiendo a continuación tomar la correspondiente lista de asistencia de sus integrantes: 

REGIDORA SARA MOSQUEDA TORRES. Presente
REGIDORA CARLA VERENICE ESPARZA QUINTERO. Presente
REGIDORA CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ. Presente
REGIDORA CARLA HELENA CASTRO LOPEZ. Presente

Por lo anterior se declara la existencia del cuórum legal para la celebración de esta Sesión de Trabajo, siendo las 2:01 dos horas con un minuto, del día 17 diecisiete de Diciembre del 2021, dos mil veintiuno y en virtud de encontrarse la asistencia de 4 Cuatro integrantes de cinco de la Comisión Edilicia Permanente de Cultura, por lo que todos los acuerdos que se tomen serán válidos de conformidad con la Ley de Gobierno y Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como el Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta enseguida para regir esta sesión propongo ustedes compañeros regidores el siguiente orden del día del cual ya tienen conocimiento en virtud de habérsele remetido la convocatoria que fue expedida a la celebración de esta sesión.

Punto número uno Lista de Asistencia
Punto número dos Declaración de quórum legal 
Punto número tres Aprobación del orden del día
Punto número cuatro Comentarios del plan de trabajo de la Comisión Edilicia Permanente de Cultura.
Punto número cinco Asuntos generales 
Punto número seis Cierre de sesión.

Está a su consideración compañeras Regidoras el orden en el día al cual le ha dado lectura, lo estaré sometiendo a su aprobación, alguien tiene algún comentario observación al respecto, resuelto lo anterior solicito a ustedes en votación económica levanten la mano quienes estén a favor del orden del día.
En contra, abstención, Aprobado por mayoría simple de votos.

Continuando con el desahogo  del orden del día a continuación pasamos el punto número cuatro relativo comentarios del plan de trabajo de Comisión Edilicia Permanente de Cultura alguien tiene algún comentario observación o algo que quisiera agregar u aportar, acerca del plan de trabajo.

Antes de continuar quiero agradecer al Director de Cultura que se encuentra aquí presente LUIS ESCOTO, muchas gracias por acompañarnos y será un placer trabajar en equipo contigo.

Yo nada más preguntar por  qué lo estamos ahorita conociendo este si después de analizarlo pudiéramos agregar algunos puntos, si claro para eso está no es algo que vaya a ser establecido por lo pronto habría que sea forzoso al contrario es una retroalimentación para trabajar en el plan de trabajo anual de los tres años entonces en caso de que tengan alguna aportación o algo estoy abierta a trabajar con ustedes que son unas mujeres con gran experiencia a las cuales yo tengo mucho que aprender.

Todos estamos para aprender pero nada para después igual platicar lo que se pudiera agregar en cuestión de cultura pues tenemos ahí muchos estoy viendo eso cómo lo estamos leyendo a grandes rasgos horita está muy interesante completo teniendo que hubo en su museo lo que propones sí está completísimo a lo mejor abonar a tu proyecto se ve muy interesante muchas gracias.


Bueno entonces a continuación vamos a pasar al punto número cuatro que es relativa comentarios al Plan de Trabajo bueno eso ya tocamos el punto en caso de que haya un análisis o alguna retroalimentación  futura estoy abierta a todos los comentarios con ustedes regidoras y bueno como todo el tema.

Del número cinco está asuntos generales y justo quiero ahondar ahora acerca del museo que está justo ahí en el en el plan de trabajo el día de ayer tuvimos la reunión con  la Junta de Gobierno y el Director Luis Escoto junto con todos sus Integrantes de la Junta de Gobierno y vimos el tema del presupuesto de ingresos y egresos de propiamente de la Dirección de Cultura.

Entonces vimos que el presupuesto va ser exactamente igual nomás varia unos cuantos números no Director se va a trabajar sobre lo mismo pero en la Junta de Gobierno le comente al Presidente el Profesor Michel diciéndole que pues habíamos tenido una reunión el Director y yo con una persona que está interesada en ayudar a abonar para que ya suceda un museo arqueológico digno para Puerto Vallarta por qué no existe no está o el que tenemos está muy chiquito y no está en óptimas condiciones está muy descuidado.

Entonces le comentamos al señor presidente y nos dijo que mientras esté en sus manos que con mucho gusto va a tener la apertura de apoyarnos entonces sí quería mencionar esto nuevamente el día de hoy en la Sesión de Cultura para que se haga de su conocimiento de ustedes Regidoras y también ustedes me apoyen porque creo que ya Vallarta se merece algo digno, tenemos muchas necesidades en temas de cultura no tenemos un teatro un museo una exposición de arte de arte para los artistas y muchísimas cosas que pueden hacer para aquí para Puerto Vallarta y llevar cultura a las colonias que es súper necesario que tanta falta les hace que va de la mano con educación medio ambiente que va de la mano la verdad con todo, Reglamentos, Tránsito va con todo cultura influye en todos los temas donde sí es Entonces si es muy importante que trabajar en ello porque Vallarta ya se lo merece la verdad, entonces no si quieran hacer algún otro comentario alguno observación hay algún punto que quería tratar aquí en asuntos generales.

También si me gustaría que lo que pudiéramos, analizar más adelante a los grandes artistas que tenemos en el malecón y que nunca han sido reconocidos como son  es el Francisco Calvillo por ejemplo qué hacen sus obras impresionantes de arena, lo tenemos pero él ha ganado inclusive competencias internacionales en cuestión de impresionantes estatuas de arena entonces grandes artistas aquí en puerto Vallarta que están olvidados y no se les da el valor requerido y además otras artistas pues no menos importantes como son en actuación hay varias, si como bien dices Regidora hay muchísimo por hacer en Puerto Vallarta mucho que rescatar además en toda la historia de Puerto Vallarta porque no tenemos una historia definida aunque si la tenemos pero no está rescatada, nos ha salvado entonces cultura es un tema sumamente importante y olvidada si tenemos que meternos tu como presidente y nosotros si nos permites abonar en lo que todo lo que podamos y debamos nos instruye este para rescatar estuvo y ponerlo como se merece el lugar que se merece cultura.

Si hablando justo del tema de los artistas de hecho desde el primer día que tomamos protesta me ha acercado junto con el Director a varios artistas de distintas artes entonces nos hemos acercado y todo eso y mucho nos dicen que están pues Tristes decepcionados porque se sienten abandonados justo por el punto que tú estás mencionando estamos trabajando en equipo con ellos para darles su lugar que se merecen por qué sin ellos Puerto Vallarta no sería tan hermoso como lo es ahora y lo puede ser más puerto Vallarta muchísimo más siempre y cuando hagamos la promoción del arte y de cultura apoyemos y este plan de trabajo se lleva a cabo y evidentemente aumente porque eso no es todo lo que podemos hacer podemos hacer muchas cosas más siempre cuando trabajamos todos en equipo no entonces trabajando en equipo suceden las cosas entonces si les agradecería mucho su apoyo su experiencia sus aportaciones son bienvenidas éste y pues para mí es un honor presidir la Comisión de Cultura porque es algo fundamental.

No habiendo más puntos por tratar declaro formalmente clausurada la presente Sesión de Comisión Edilicia Permanente de Cultura siendo las 02:10  dos horas con diez minutos del día 17 diecisiete de diciembre del dos mil veintiuno muchas gracias y que tengan un buen día.
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