Versión Estenográfica de Sesión de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte.                         Jueves 11 de Agosto del 2022.
En el uso de la voz el Regidor Presidente de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte, Medico Francisco Sánchez Gaeta, “Buenos días compañeros Regidores les doy la más cordial bienvenidas a esta Sesión de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte. Por lo que siendo las 11:19 once horas con diecinueve minutos del día de hoy, jueves 11 de agosto del 2022, damos inicio a esta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia del Deporte. Permitiéndome a continuación tomar la correspondiente lista de asistencia de sus integrantes.
	Regidora Sara Mosqueda
	Presento disculpas.


	Regidora Carla Verenice  Esparza Quintero
	Presente. 


	Regidora Carla Helena Castro López
	Presente.


	Regidora Eva Griselda González Castellanos     
	Presente.


	Regidor José Rodríguez González
	Presente.


	Regidora María Elena Curiel Preciado	
	Presento disculpas por motivos de salud.

	Su servidor Francisco Sánchez Gaeta
	Presente.




Por lo anterior, se declara la asistencia de quórum legal para la celebración de esta sesión de trabajo siendo las 11:20 once horas con veinte minutos, del día jueves 11 once de agosto del 2022 dos mil veintidós, en virtud de contarse con la asistencia de cinco integrantes de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte. Por lo anterior, todos los acuerdos que se tomen, serán válidos de conformidad por la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, así como el Reglamento Orgánico del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco. Enseguida, para regir esta sesión; propongo a ustedes compañeros regidores el siguiente orden del día, del cual ya tienen conocimiento en virtud de habérseles remitido con la convocatoria que fuera expedida para la celebración de esta sesión como:

Punto número uno: Tenemos la lista de asistencia y declaración de quórum legal.
Punto número dos: Aprobación del orden del día.
Punto número tres: Aprobación del acta de Sesión de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte, de fecha 21 de Julio del 2022.
Como punto número cuatro: Presentación del Informe de actividades de la Comisión Edilicia del Deporte.
Punto número cinco: Asuntos generales.
Y como punto número seis: Cierre de la sesión.

Está a su consideración compañeros regidores el orden del día al que he dado lectura, por lo que, de no existir comentario u observación al respecto, lo estaré sometiendo a su aprobación. ¿Alguien tiene algún comentario observación?, visto lo anterior solicito a ustedes en votación económica levante la mano quienes estén a favor de esta propuesta del orden del día: 5 a favor, 0 en contra y 0 abstenciones, aprobado por mayoría simple de votos. Continuando con el desahogo de la orden del día; pasamos al punto número 3: Aprobación del acta de sesión de la Comisión que integramos, del día 21 de Julio del 2022. Solicito se omita la lectura del acta de la sesión anterior del día 21 de Julio del 2022, en virtud de que se les fue enviada con antelación y, someto a su aprobación.
Visto lo anterior; solicito a ustedes en votación económica levanten la mano quienes estén a favor de esta propuesta del acta de Sesión: 5 a favor, 0 en contra y 0 en abstención, aprobado por mayoría simple de votos.”--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Punto número 4: “Me permito leer el informe de actividades de la Comisión Edilicia del Deporte. Son en total 25 iniciativas presentadas; que tiene por objeto principal: Atender problemas sociales y resolver problemas referentes a los servicios públicos municipales. Promover el deporte y la conciencia social. Proteger las áreas de conservación ecológica y velar por el cuidado del medio ambiente. Salvaguardar el derecho constitucional al acceso a la información pública. Respetar los derechos laborales de los trabajadores al servicio de este municipio. Lograr el orden administrativo, buen funcionamiento de las dependencias municipales y, sobre todo la correcta rendición de cuentas y transparencia. 
· El día 18 de diciembre 2021, presente junto con mis compañeros Luis Ernesto Munguía González, Carla Helena Castro y su servidor; una iniciativa en la cual se pide asignar una partida presupuestal para gastos de: Infraestructura, equipos, mobiliarios, vehículos, insumos y operación del Centro de Control y Salud Animal de Puerto Vallarta; la cual se fue a comisiones.
· El 18 de diciembre 2021, presentamos otra iniciativa en conjunto; en la cual se pretende asignar una partida presupuestal para la reconstrucción del puente peatonal que cruza el Río Cuale al mercado del Río Cuale.
· el 28 de febrero, presente junto con mis compañeros de la Fracción, la cual tiene por objeto asignar un presupuesto para la Iluminación con lámparas de fotoceldas en el tramo de la Delegación de Las Juntas a la Delegación de Ixtapa, de la carretera estatal 544; la cual también se fue a comisiones. 
· el 28 de febrero, se metió una iniciativa en la cual se autorice solicitar al Dirección General de delimitación de Zona Federal Marítimo Terrestre de la SEMARNAT, la modificación de la superficie que se destina al servicio del Ayuntamiento de Puerto Vallarta, Jalisco; ubicada al frente de la Playa Boca de Tomates para que se utilice para la protección y ornato; la cual también se fue a comisiones. 
· El 28 de febrero, metimos otra iniciativa junto con mis compañeros; “para la reinstalación de la escultura denominada el Ángel de la Esperanza”, para que en el ejercicio de sus atribuciones se considere la asignación de recursos para la construcción de la obra antes mencionada, para beneficio del municipio de Puerto Vallarta, Jalisco; la cual también se fue a comisiones. 
· el mismo 28 de febrero, metimos otra iniciativa junto con mis compañeros; un exhorto al Director de Obras Públicas para que prepare el proyecto a ejecutar “para la adecuación y pavimentación de la entrada a la localidad de la Desembocadas en Puerto Vallarta, Jalisco”.
· el 31 de marzo, junto con mis compañeros Luis Munguía y Carla Helena Castro; metimos otra iniciativa para solicitar al Titular de Obras Públicas del Ayuntamiento de Puerto Vallarta, para que elabore el proyecto a ejecutar “Para la adecuación y pavimentación de la Avenida Constitución de la Delegación de Las Palmas de Puerto Vallarta, Jalisco”. 
· El 31 de marzo, junto con mis compañeros; se metió otra iniciativa para que se autorice el pago de 36 laudos definitivos de los juicios laborales, radicados ante el 
Tribunal de Arbitraje y Escalafón del Estado de Jalisco; lo cual también se fue a comisiones. 
· El 29 de abril, metí una iniciativa: para que se estudie y en su caso se autorice la Instalación de un Horno Crematorio, el cual también se fue a comisiones.
· El 29 de abril, metí otra iniciativa en la cual para que se realice un descuento de hasta el 75% sobre los recargos a las contribuyentes que hayan incurrido en mora en el pago de las diversas contribuciones municipales que se hayan generado a la fecha de pago de obligaciones; está si fue aprobada.
· Metí otra iniciativa el 29 de abril, en la cual se sirva autorizar un exhorto al Presidente Municipal, para que informe el estado que guarda el permiso provisional del Verificentro; del cual ya no se informó, fue aprobada y no se informó adecuadamente.
· El mismo 29 de abril, se metió otra iniciativa, para que el Maestro Luis Enrique Hurtado Gomar, Director de Padrón y Licencias; para que nos informara el pleno del Ayuntamiento, ¿cuántas licencias se habían otorgado?, ¿cuántos permisos provisionales?, la cual fue aprobada.
· El mismo 29 de abril del 2022, junto con mis compañeros Luis Munguía y Carla Castro, metimos una iniciativa mediante la cual se propone a este Ayuntamiento celebrar el día 28 de julio como el día de Los arcos de Mismaloya, al cual fue aprobada y ya fue paso ese informe. 
· El 31 de mayo, junto con mis compañeros de la Fracción; metimos una iniciativa para implementar el programa municipal de la VÍA RECREATIVA, la cual fue aprobada y ya está en funciones todos los domingos está ahí para las personas que gusten utilizarla. 
· El 31 de mayo, se metió otra iniciativa para que el Ayuntamiento de Puerto Vallarta, se una el domingo 5 de junio, a la celebración del Día Mundial del Medio Ambiente, realizando acciones que permitan vidas más limpias, ecológicas y sostenibles, en armonía con la naturaleza; la cual también fue aprobada. 
· El 31 de mayo, metí otra iniciativa en la cual pido que se cite al Tesorero Manuel Palafox, para que rinda un informe del estado que guardan las finanzas, el cual ya fue aprobada. 
· El 31 de mayo, se metió otra iniciativa para que se autorice un atento exhorto al Presidente, Luis Michel, para instruir a los Titulares de Direcciones de Servicios Públicos Municipales y Mantenimiento de Bienes e Intendencia, para que le den mantenimiento preventivo y correctivo a los aparatos de gimnasio al aire libre, ubicado en la Unidad Deportiva “Agustín Flores Contreras”, la cual fue aprobada también. De hecho mi compañera Carla, y mi compañera Claudia; ya había metido la iniciativa y por eso es que éste quedó ahí pendiente, pero sé que ya están reparando estos inmuebles. 
· El 31 de mayo, metí otra iniciativa en la cual se cite a la Maestra María elena a la Maestra Elena Bravo Gómez, Directora Jurídica, para que rinda un informe detallado del estado que guardan los diversos juicios que tiene el Ayuntamiento, en la cual hubo una reunión y vino el Subdirector y nos informó cómo están los juicios.
· El 31 de mayo, metí otra iniciativa en la cual se autoriza otorgar un apoyo económico por la cantidad de $150,000.00 (ciento cincuenta mil pesos 00/100 m.n.), para el Club de Pesca de Puerto Vallarta, la cual se pasó a comisiones.
· El 29 de julio, presente otra iniciativa para inscribir al régimen obligatorio del instituto de Pensiones del Estado de Jalisco, a los trabajadores faltantes de dicha incorporación. Qué consiste en que se realice el pago de las aportaciones, retenciones, actualizaciones y recargos correspondientes; al cumplimiento de lo establecido en el DECRETO 28439/LXII/21, el cual fue aprobado el exhorto, sí, y en la próxima modificación del presupuesto se quedó de que se iba a modificar el presupuesto de egresos para que pudieran cumplir con las obligaciones. 
· El 29 de abril, metí otra iniciativa para que se autorice aprobar la modificación y reducción dentro del Proyecto de la Ley de Ingresos del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco; para el ejercicio fiscal 2023, las tarifas del concepto de reproducción de copias simples, certificadas, por la reproducción de documentos en los medios magnéticos, discos compactos y USB, la cual se pasó a Reglamentos y Puntos Constitucionales y; Hacienda. 
· El 29 de julio, metí otra iniciativa en la cual requerimos aprobar, requerir al C. Luis Jesús Escoto Martínez, Director del Instituto de Cultura, para que comparezca ante este órgano máximo, a dar conocimiento oficial al señalamiento realizado por el Maestro Luis Enrique Hurtado Gomar, Director del Padrón y Licencias, en la cual manifiesta que ha otorgado permisos para la instalación de puestos fijos, semifijos y rodantes en la Plaza De Armas,  ha sido justificado del Instituto Vallartense de Cultura, la cual fue aprobada y; esperamos que en la próxima sesión de cabildo venga a rendir ese informe. 
· El 29 de abril, metí otra iniciativa a la cual se sirve instruir al Síndico Municipal, para que inicie el procedimiento de Responsabilidad Laboral y, presente la formal denuncia ante el Contralor Titular del Órgano Interno de Control de este Honorable Ayuntamiento de Puerto Vallarta, Jalisco; contra el Tesorero Municipal, Manuel Palafox, también ahí en esa iniciativa se exhorta al Presidente Municipal, Luis Alberto Michel Rodríguez; para la destitución de dicho Tesorero. 
· También ese 29 de julio, metí otra iniciativa qué se sirve instruir al Presidente Municipal de Puerto Vallarta y Presidente del Consejo de Administración del Organismo Público del Servicio de Agua Potable, para que nos den informe de lo de la sesión que hubo en el Consejo de SEAPAL, sobre un tema préstamo la cual fue aprobada y quedo el Presidente Municipal en que nos va a rendir cuentas en la próxima Sesión de Ayuntamiento. 
· Y la última iniciativa, tiene por objeto solicitar al Honorable de Ayuntamiento de Puerto Vallarta, se sirva aprobar que venga aquí, el Licenciado Roberto Ramos Vázquez, Director de Sistema DIF; para que nos rinda el ¿por qué no han estado pagando al Sistema de Pensiones del Estado?, la cual fue aprobada también”.

Continuando con el desahogo del orden del día pasamos al punto número 5: “Consiste en asuntos generales. Compañeras y compañeros Regidores ¿Algunos de ustedes desea abordar algún asunto general?”. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------




[bookmark: _Hlk113266766]Regidora Carla Verenice Esparza Quintero, “Nada más tengo una duda, en la iniciativa donde solicita se presente el Licenciado Hurtado Gomar, ¿ya se presentó o no sea presentado? 

Regidor Francisco Sánchez Gaeta, “No, no se ha presentado”.

Regidora Carla Verenice Esparza Quintero, “Ni ha rendido informes, ni nada. gracias”.

Regidor Francisco Sánchez Gaeta, “No habiendo más asuntos por tratar, declaró formalmente la clausura de la presente reunión de la Comisión Edilicia Permanente del Deporte, siendo las 11:34 once horas con 34 treinta y cuatro minutos; del día jueves 11 once de agosto del 2022, muchas gracias y buen día”. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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