Sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Salud. Martes 29 de Marzo de 2022. 



Buenos días Buenos días compañeros Regidoras y Regidor  gracias por estar aquí los demás personas que me acompañan muy buen día con base en los artículos 27 y 49 fracción 2 y 3 de la ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, y los artículos 47 fracción decimoquinta 15ª artículos 49, 54, 64, 74 y 76 fracción una del Reglamento Orgánico y la Administración Municipal siendo las 9:10 minutos del día martes 29 de Marzo del 2022, damos inicio con esta Sesión correspondiente a la Comisión Edilicia Permanente de Salud por lo que a continuación me permitiré verificar la asistencia de quorum legal de los integrantes de esta comisión para sesionar: 
Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera presente.
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles presente.
Regidora Presidenta de Candelaria Tovar Hernández presente.
Nos encontramos 3 de los 3 regidores. Por lo anterior se declara con la existencia de un legal para la celebración de esta Sesión contando con el quórum correspondiente por lo que todos los acuerdos serán validados de conformidad a la normatividad aplicable.

Como segundo punto aprobación del orden del día presentó en el mismo los términos en los que sea adjunto a su convocatoria. 
Como punto número uno lista de asistencia y en su caso declaración de quórum legal como punto número 2 aprobaciones del orden del día.
Como punto número 3 aprobación acta de la sesión de fecha 25 de febrero del 2022 de la Comisión Permanente de Salud.
Como punto número cuatro informes y presentación del avance de avances del plan de trabajo de la comisión edilicia permanente de salud. 
Como punto número 5 asuntos generales.
Como punto número 6 cierre de la sesión.

Está su consideración compañera y compañeros regidores el orden del día por lo que en votación económica solicitó manifiesta en el sentido de su voto levantando su mano a favor en contra abstenciones con 3 votos a favor queda aprobado por mayoría simple de votos en los términos que se mencionó. 

Como punto número 3 aprobación del acta de la sesión de fecha del 25 de febrero del 2022 de la Comisión Edilicia permanente de salud de conformidad en el artículo 42 fracción 2 del Reglamento Orgánico del Gobierno y de la Administración Pública del Municipio de puerto Vallarta, Jalisco y toda vez que se vio con anticipación el Acta de Sesión Edilicia de esta Comisión de fecha 25 de febrero del 2022, es por lo que le solicito a mis compañeros regidores que tengan a bien omitir su lectura y pasemos directo a la votación y firma de la misma.

A favor, en contra, abstenciones, con 3 votos a favor queda aprobado por mayoría simple de votos.



Como cuarto punto informe y presentación de avances del plan de trabajo de la Comisión Edilicia permanente de salud a continuación compañera y compañero la edil les comparto los avances que hemos tenido respecto al desarrollo del plan de trabajo de esta comisión los cuales cada vez nos acercan más a cumplirla de mejor forma los objetivos planteados durante esta etapa.

Me apoyan con la presentación como parte del desarrollo del proyecto la comisión acudimos al Hospital Regional para en compañía de autoridades y representantes de la Región Sanitaria realizamos el traslado real que correspondería al trayecto entre el hospital y el espacio físico que ocuparía la Posada AME,  que es alrededor de 8 minutos con vialidades principales y alrededor de 870 m alrededor de dónde se da entonces el interés y la intención de que fueron ellos porque son los que están ahí es este que vean en tiempo real cuanto se hace porque si mal no recuerdo recordamos la Posada AME, tiene especificaciones muy precisas del tiempo que debe hacerse del hospital a la casa o  la Posada AME y aprovechamos también para hacer un recorrido por todo el área de ginecobstetricia terapia intensiva neonatal y la verdad me quedé gratamente sorprendida de todo lo que se ha remodelado y rehabilitado esta una terapia intensiva de cuidados neonatales yo creo que es la mejor de Vallarta hablando en general.

Con las autoridades de salud se estudió la condición del espacio la viabilidad para desarrollar la iniciativa valorando obviamente la inversión en el recurso humano y económico que es necesaria para la operación de este proyecto.
No pudimos ingresar al espacio porque sigue ocupado si se fijan sigue ocupado entonces no pudimos hacer bien el desarrollo estuvo bien acompañarme también este autoridades de patrimonio de las autoridades de estatales del Hospital Regional el director de DIF que hizo acompañamiento este entonces ya vieron el espacio para ver cómo es qué es lo que se va a necesitar, obviamente ya con más tiempo no trabaja a ver si me pueden acompañar ustedes para para hacer este recorrido ya que esté desocupado ya que éste haya más manera de entrar para que también se valore todo esto.

SETAC una asociación civil solidaridad e Tomás A.C. recibió una solicitud a esta comisión para intervenir y gestionar la regularización del espacio físico ubicado en el parque Lázaro Cárdenas para que esta asociación civil siga operando de forma continua como lo ha hecho en los últimos años con la comunidad LGBT y en temas de salud como detección de VIH está esta asociación civil tiene varios años más de 6 más de 7 años trabajando en pruebas rápidas para VIH para para sífilis para hepatitis tratamientos preventivos entonces ellos les acercaron nada más pues se acercaron a su servidora para que le podamos ayudar en darle la regularización ya tienen el espacio ellos lo acondicionaron solamente hay que darle la gestionemos la regularización de este espacio.

Se acercó también la asociación me Travel este sí recuerdan también ellos habían solicitado un espacio para para poner consultorios médicos de especialistas donde también se la diera atención a población e incluso a algunos a los compañeros también de Ayuntamiento pero los espacios qué se buscaron no fueron viables porque no hay donde ellos quieren entonces están buscando la manera de ver si hay en otro lugar y se continuar con lo que se había dejado pero también se acercaron y me entonces pidieron para hacer una Expo salud la celebración de una Expo salud en el parque Lázaro Cárdenas el 14 de mayo de este del presente año donde participarán médicos hospitales y clínicas de este municipio con servicios y atenciones gratuitas entonces vamos a tratar y a buscar la manera de gestionar para que ellos hagan su expo salud. 
Cómo pudieron observar compañeros pues se siguen realizando gestiones para asociaciones civiles que presenten proyectos y antecedentes de trabajo reales con una sensible consideración social y un impacto en la comunidad Vallartense por lo que esta comisión con su apoyo con la suma de su esfuerzo seguirá buscando abrir puertas y gestionar para aquellos proyectos que demuestren y constituyan un beneficio para nuestra ciudad en materia de salud.
Asimismo con el proyecto la Posada AME como les comenté ya se encuentra en el avance gracias al apoyo del Secretario de este Ayuntamiento se nos ha facilitado el que se desarrolle de manera sólida esta iniciativa y con el compromiso generado por el Sector Salud Estatal a través de la Región Sanitaria sólo queda pendiente la presentación del proyecto operativo real de dicho espacio es decir quién y de qué forma y en qué horarios, cuenta cuánto personal y qué elementos se va a destinar para cubrir la operatividad de dicha Posada, todo esto lo cubre Salubridad sí entonces es un es una Posada que será atendida por personal y la manejará Secretaria de Salud pero que nos manden el proyecto real con todo lo que se necesita y con ello podérselos compartir en la siguiente Sesión.
Y como les digo pues a ver si me hacen favor de acompañarme para entonces si ustedes concuerdan pues ya tendríamos los elementos para considerarlo como una iniciativa completa robusta y con toda la viabilidad para que sea aprobado por el pleno 
Como punto número 9 asuntos generales si alguien tiene algún asunto especial que agregar o compartir pues les doy el uso de la voz.
Como punto numero 5 

Regidor Christian Eduardo Alonso Robles, sí pues Regidora nada más comentarle sí me gustaría empaparme mucho en lo que es la cuestión de salud porque es muy importante para el beneficio de todos los ciudadanos no nada más del puerto sino en general y sí me gustaría que cada visita y cada recorrido que hiciera que nos hiciera la invitación para poder estar aportando un poquito más en cuestión de salud y sí le agradezco ahorita con lo que comenta que estar la acompañando a visitar el lugar ya de planteamiento estaría excelente muchas gracias.

Regidora Presidenta de Candelaria Tovar Hernández, sí claro que sí Regidor con muchísimo gusto a mí me encantaría que deberás que me acompañen no les había pedido que me acompañaran en este momento porque era lo que me este Patrimonio me mostró varios lugares y había que ver la viabilidad de cuál de estos lugares entonces este en eso estamos trabajando ya teniendo más seguro un espacio de acuerdo a los médicos a Secretaría de Salud que son los que van a manejar este proceso pues con muchísimo gusto ya que nos este y luego estabas está cerrado estaba cerrado y está muy lleno de cosas que de hecho en la sesión pasada dimos de baja sí espero no sea desocupado entonces dije bueno ya que se desocupe pues ya con más viabilidad también para que ellos vean bien los espacios porque no pues lo vimos pero si no pudimos entrar a bien a los a los cubículos y eso entonces claro que sí con muchísimo gusto yo siempre he dicho y concuerdo que el trabajo en equipo es mucho mejor se hacen mejores cosas y más y ahí estamos claro que sí.

Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera, muchas gracias por compartir compañera me parece una iniciativa muy noble realmente quedó pendiente a la siguiente sesión para tener ya toda la información y como comentas que esté todo en forma para que a la hora de que se presenten Cabildo pues sea votada no hay que tener el corazón muy duro para votar en contra. Pero sí felicidades y es estamos ahí al pendiente entonces para cuando nos invites a asistir con muchísimo gusto para apoyar.

Regidora Presidenta de Candelaria Tovar Hernández. No, muchas gracias Claudia Claro que sí claro que sí es algo muy noble el que haya una muerte de una madre o de un bebé todo lo que es el entorno social la familia hay un duelo y hay una descomposición entonces si tenemos que trabajar no tendríamos por qué tener muertes maternas y tenemos los espacios los hospitales para que no suceda entonces lo que tenemos que trabajar es en esta Posada que es para acercarle a estas mujeres para que no se tengan que ir arriesgarse a irse a su lugar y regresarían la regresada es donde se nos complicaron y ya no se pudo hacer nada si sabemos que el que falte una mamá pues en una familia el que falte un hijo para la mamá también es algo muy fuerte que no lo superan y entonces se va dando una un problema social claro que sí es algo muy noble muy sentido pero que además déjeme decirle que nos son indicadores de salud Materno Infantil los que nos califican como país si hay muertes maternas nuestro país se califica como país en vías de desarrollo o sea el que el que el que haya una muerte de un bebé o de una mamá es un reflejo de un resultado de toda una situación de salud de un país entonces claro que sí es algo muy importante y que además somos región somos región aquí se reciben las mujeres de Cabo Corrientes de Tomatlán, Mascota, San Sebastián,  incluso de Nayarit Palmas, Tevelchia, Santa Cruz de Quelitan, Desembocada que a lo mejor ya no tienen manera de regresar sé que es un buen espacio para que queden y que estén seguras y que tengan un llegue a buen puerto su embarazo y su bebé bueno pues aquí estamos este. 

Como punto número 6 el cierre de la sesión y no habiendo más asuntos que tratar declaró formalmente clausurada la presente Sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Salud siendo las 9:25 nueve con 25 minutos del día martes 29 de Marzo del 2022, muchas gracias por su presencia y por su participación y estamos a la orden.


Puerto Vallarta, Jalisco 29 de Marzo del 2022
Atentamente los C.C. Integrantes de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
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