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Regidora Presidenta Candelaria Tovar Hernández.- Listo buenos días compañera Regidora y Regidor invitados y demás que nos acompañan con base en los artículos 27 y 49 fracción segunda y tercera de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y los artículos 47 fracción quinta y décimo quinta, 15ª artículos 49, 54, 64, 74 y 76 fracción primera del Reglamento Orgánico y la Administración Municipal siendo las 10: 14 diez horas con 14 minutos del día miércoles 07 de Septiembre  del 2022 damos inicio en esta Sesión correspondiente a la Comisión Edilicia Permanente de Salud por lo que a continuación me permitiré verificar la existencia de quórum legal de los integrantes de esta Comisión para sesionar:
Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera.- Presente.
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles.- Presente.
Regidora Presidenta Candelaria Tovar Hernández.- Presente.
Total 3 de 3 Regidores por lo que tenemos quorum legal para la celebración de esta Sesión contando con el quórum correspondiente por lo que todos los acuerdos serán válidos de conformidad a la normatividad aplicable.
Como segundo punto aprobación de la orden del día presentó el mismo en los términos que se les adjunto en la convocatoria.
Como primer punto lista de asistencia y en su caso declaración del quórum legal.
Segundo punto aprobación del orden del día.
Tercer punto aprobación del acta de sesión de fecha 12 de Agosto del 2022, de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
Como punto número cuatro presentación del primer informe anual de actividades por la Presidencia de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
Como punto número 5 asuntos generales.
Y como punto número 6 cierre de la sesión.
 Esta su consideración compañera y compañero edil el orden del día por lo que en votación económica solicitó manifiesta en el sentido de su voto levantando la mano: 
A favor. 
En contra. 
Abstenciones.
Con 3 votos a favor cero en contra y cero abstenciones queda aprobado por mayoría simple de votos en los términos que se mencionó.
Como punto número 3 aprobación del acta de Sesión de fecha del 12 de Agosto del 2022 de la Comisión Edilicia Permanente de Salud de conformidad al artículo 42 fracción segunda del Reglamento Orgánico del Gobierno y de la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta y toda vez que previamente si hay se hizo llegar el Acta de Sesión Edilicia de esta comisión en la cual les agradezco las observaciones que se realizaron es por lo que le solicito y compañeros que tengan a bien omitamos su lectura y pasemos directo a la votación y firma de la misma con las correcciones propuestas:
A favor.
En contra. 
Abstenciones.
Con 3 votos a favor cero en contra y cero abstenciones queda aprobado por mayoría simple de votos como punto número cuatro la presentación del primer informe anual de actividades por la presidencia de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
Compañeros Ediles en mi carácter de Presidente de la Comisión Edilicia Permanente de Salud es que en la presente sesión en cumplimiento de mis obligaciones como regidora y en el uso de mis facultades es que vengo a rendir el informe anual correspondiente a las actividades edilicias desempeñadas ello compartido mediante la presentación de aquellos hechos eventos o actividades realizados en el periodo del primero de Octubre  del 2021 al primero de Septiembre del 2022 y yo por supuesto darle las gracias por estar siempre conmigo acompañándome y apoyándome iniciamos la presentación bueno pues los integrantes de la Comisión de Salud es la Regidora Claudia Alejandra Rivera el Regidor Christian Eduardo Alonso Robles y su servidora presidenta Candelaria Tovar Hernández gracias a ustedes por estar siempre apoyando y siempre colaborando con una servidora como Presidenta de esta comisión el marco normativo es que tiene como fundamento el siguiente la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios artículo 8 y 24 y la Ley del Gobierno y Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco en sus artículos 10 y 49, hemos trabajado 17 Sesiones de Ayuntamiento 11 Sesiones Ordinarias que ustedes también han estado acompañándonos y creo que todos lo sabemos del 15 de octubre, el 4 de noviembre, 19 de Noviembre, 18 de diciembre, 28 de Febrero del 2022, 31 de Marzo, 29 de Abril, 31 de Mayo, 30 de Junio, 29 de Julio y 31 de Agosto 2 sesiones extraordinarias, 4 de Mayo y 12 de Julio, una sesión virtual que fue el 26 de Enero por situación de la pandemia que tuvimos que trabajar así y 3 sesiones solemnes el primero de octubre el 31 de mayo y el 25 de Agosto. 
Asistencia a Comisiones y Consejos bueno estoy estamos estoy en la Comisión del Agua y bueno he sido convocada 3 veces y con 3 asistencias en la de Cultura cuatro convocatorias 4 asistencias Ordenamiento Territorial cuatro convocatorias, cuatro asistencias, Reglamentos y Puntos Constitucionales 6 convocatorias y 6 asistencias, Fomento Agropecuario Forestal y Pesca 5 convocatorias 5 asistencias, Hacienda 5 convocatorias 5 asistencias, Gobernación cuatro convocatorias y cuatro asistencias y estoy en el Consejo de Salud del Municipio Puerto Vallarta con una convocatoria y una asistencia Consejo Municipal de Protección Civil al cual se me ha convocado 2 veces y he estado ahí el Consejo Consultivo del sistema de protección de niñas y niños y adolescentes de Puerto Vallarta con una convocatoria y este por supuesto que también estuve ahí consejo de giro ha distinguido restringido este una convocatoria y una asistencia y bueno pues estamos en espera de que nos vuelvan a convocar para entregar lo que nos dieron de trabajo.
10 Sesiones de la Comisión Edilicia Permanente de Salud que me han hecho el favor de acompañarme ustedes es en la Instalación de la Comisión la presentación del plan de trabajo de  la de salud de la primera etapa, la presentación del plan de trabajo del plan de trabajo de salud de la segunda etapa, la presentación de avances del plan de trabajo de salud en la etapa 2, presentación de resultados del plan de trabajo de la Comisión de Salud, presentación de iniciativa de posada AME, que fue en conjunto con ustedes el cual se los agradezco y en su caso pues la presentación del plan de trabajo trimestral de la Comisión de Salud. 
Presentación de acciones planes y resultados de las autoridades en salud que intervienen en el Municipio con la actualidad de la pandemia Covid 19, la presentación de las acciones y planes de trabajo de las instancias que intervienen en el municipio respecto al combate al mosquito transmisor del virus de dengue, zika, chikungunya y la presión de presentación del estudio análisis del actual reglamento por el servicio médico municipal por la Comisión Edilicia Permanente de Salud que es en la que estamos trabajando.
La siguiente por favor la instalación de la comisión permanente de salud se llevó a cabo la instalación de la Comisión esté convocado a todos los regidores Christian Eduardo Alonso Robles, Claudia Alejandra Iñiguez Rivera, revisando la presentación de objetivos y proyectos de la Comisión concentrados en promover gestionar y generar enlaces entre las diversas áreas a Fin de que exista participación y presencia municipal en el tema de salud a través de generar planes o políticas públicas ajustadas a la realidad municipal esto fue en octubre del 2021.
Jornada de vacunación anual contra la influenza durante esta semana se organizó en coordinación con la Región Sanitaria Jurisdicción 8, la jornada de vacunación anual contra la influenza en la cual esta comisión se desempeñó en la asistencia para la instalación y operación de los módulos de vacunación tanto en la zona centro ubicado aquí en el edificio de la Presidencia Municipal con el edificio de la UMA con jornadas de 6 a 8 horas con el objetivo de que la población en general y por supuesto también nuestros compañeros trabajadores pudieran ser vacunada este fue en noviembre del 2021.
La instalación para la instalación del consejo municipal de salud, durante la Sesión Ordinaria de ayuntamiento misma que fuese distancia se presentó en calidad de presidenta de la comisión de salud la iniciativa sobre la conformación del consejo municipal de salud misma que consistía en solicitar para que se ordene la instalación inmediata y urgente el consejo de salud y con ello las mesas de salud correspondientes a la administración pública municipal 2021-2024, donde se integran autoridades municipales iniciativa privada al sector turístico y autoridades estatales que sean de incidencia afectación en temas de salud mismo consejo que quedó legalmente instalado el 05 de Febrero del 2022.
La certificación en reanimación cardiopulmonar como Presidenta de la Comisión Permanente Edilicia Permanente de Salud en que se es que se gestionó y organizó dentro de las instalaciones de la cruz roja mexicana Delegación Puerto Vallarta una certificación con inscripción ante la Secretaría de Trabajo y previsión social mediante un curso teórico práctico enfocado primordialmente a la renovación cardiopulmonar dirigido a terapeutas en su mayoría de la unidad regional de rehabilitación del sistema DIF Municipal Puerto Vallarta fue en enero del 2022, estos chicos ya quedaron certificados este y también se les dio también en la reanimación cardiopulmonar en adultos y en pediátricos que también es pareciera que es lo mismo pero no es lo mismo es diferente con los bebés con los niños entonces este pues ellos están certificados ya la intención es seguir trabajando en eso no de seguir certificando gente.
La serie de revisión de visitas de los inmuebles municipales en seguimiento al proyecto lo posada AME, en coordinación con el área de Patrimonio Municipal como Presidenta de esta Comisión se realizó un recorrido a lo largo de cuatro inmuebles que forman parte del Patrimonio de este municipio con la finalidad de que algunos de los mismos pudiera ser ocupado para el desarrollo de dicho proyecto visitando dichas ubicaciones y verificando su condición además de los beneficios y retos que presentaba contemplarlos con ella como parte de los más de 6 meses de trabajo continuo que se llevó a cabo en dicho proyecto esto fue en febrero del 2022. 
La que sigue y bueno aquí estamos el recorrido también en con, con personales autoridades en materia de salud que fue el Director del Regional fue este una persona que envió el Doctor Zayas que envió en su ausencia con ustedes compañeros que también hicieron a bien acompañarnos también teniendo la viabilidad técnica y legal sobre una el inmueble municipal para el desarrollo de la iniciativa que se realizó el recorrido con el doctor Director del Hospital Regional Dr. José Guillermo Fuentes y el Subdirector Administrativo Javier valencia así como médicos de la Región Sanitaria y el Director del Sistema DIF Municipal de Puerto Vallarta, el licenciado Roberto Ramos con fin de a fin de partir desde el Hospital Regional hasta el espacio municipal ubicado en la calle bambú 595 para verificar condiciones viales y tiempos y distancias dicho inmueble también fue materia de visita por mi revisión por parte de ustedes 2 que fue que hicimos este esta iniciativa y esto fue en marzo de 2022.
La iniciativa para la creación de la posada ame dicha iniciativa tuvo como Fin que el Ayuntamiento Constitucional de Puerto Vallarta aprobara la celebración de un contrato de comodato con la secretaría de salud del estado de Jalisco por un periodo de 10 años sobre el inmueble municipal ubicado en la calle bambú 595 Colonia Palmar del progreso en esta ciudad portuaria a Fin que dicho inmueble para la instalación de una posada amiga de la mujer embarazada o conocida como posada AME en Puerto Vallarta para la atención médica y cuidado de las mujeres embarazadas en período de parto puerperio y puerperio en la región esto fue en abril del 2022 que ustedes hicieron a bien acompañarme y que se metió en la iniciativa como parte de la Comisión de Salud.
Y bueno pues se, se me mandó a, a Gobernación es que sesione de pues ahí estamos esperando que sesione Gobernación y que saque el tema del para poderle dar así es. Una charla informativa en los temas de salud en las Palmas Jalisco se acudió al salón ejidal de las palmas ubicado en dicha Delegación a Fin de dar una charla informativa en temas de salud pública dirigidas a niñas y niños de la Escuela Primaria mismos que con los que compartió información importante sobre la prevención en materia de salud se les hablo de alimentación saludable ejercicio físico y las higiene bucal y las cuales en la ronda de preguntas se mostraron muy interesados me llamó mucho la atención porque eran niños que estaban muy muy interesados y todos una pregunta de era y pero también algo que me llamó la atención es que querían saber cuál es el trabajo del día a día de un Regidor y la función que, que, nosotros realizamos entonces esto fue en abril del 2022.
La que sigue la participación en cabildo infantil se participó como bien lo saben ustedes estuvieron también presentes en la instalación de cabildo infantil para la secretaría ejecutiva del sistema para la protección integral de los derechos de las niñas niños y adolescentes donde ellas y ellos están representando a los regidores actuales y en sus comisiones y en un cabildo haciendo un ejercicio de crítica al trabajo legislativo que se desempeña diario dentro del servicio público esto fue en mayo del 2022, se no se me olvida que claudia había dijiste que no estaba poniendo la muestra y nos estaban poniendo trabajar y es cierto no los niños traen muchas inquietudes y muchas veces este muchas cosas que quieren que se hagan y en intereses entonces creo que es un muy buena idea también tomar en cuenta sus iniciativas que ellos propusieron.
La que sigue la instalación del Consejo Municipal de Protección Civil para la temporada de lluvias y ciclones tropicales en el 2022 como Presidenta de la Comisión de Salud se acudió a la instalación del consejo municipal de protección civil para la temporada de lluvias y ciclones tropicales 2022 se dieron cita diversas autoridades de todas las áreas a fin de conocer los propósitos para la temporada en materia de huracanes lluvias y ciclones y así generar las acciones y planes de respuesta en caso de desastres naturales o fenómeno fenómenos meteorológicos siendo la salud municipal parte de dicho consejo esto fue en mayo de 2022.
La que sigue recorrido de predios de posible adquisición para el proyecto del nuevo panteón municipal se acude a un recorrido por diversos predios de esta ciudad donde se presupuesta llevar a cabo la adquisición de un buen bien inmueble con el Fin de que sea utilizado para el desarrollo del proyecto del nuevo panteón municipal iniciativa presentada por el síndico municipal sin embargo en virtud de ser una adquisición onerosa para las áreas municipales se tuvo a bien realizar este recorrido para ver de forma física los predios corroborando su existencia y condiciones definiendo como el siguiente paso las opiniones, opiniones, técnicas de las diversas áreas que dieron la factibilidad que dicho proyecto se ha desarrollado en ese espacio.
La que sigue por favor iniciativa de exhorto para la certificación de inmuebles municipales como espacios libres de criaderos de mosquito de dengue, zika, chikungunya, iniciativa que tuvo como fin que sea aprobara el girar exhorto al Licenciado en Administración de Empresas Luís Alberto Michel Rodríguez nuestro Presidente en su calidad de Presidente Municipal a fin de que se ordenara el titular de la Oficialía Mayor Administrativa realice las gestiones ante la Secretaría de Salud Jalisco, para la obtención de certificación de espacios libres de criaderos de mosquitos en los inmuebles municipales con el fin de lograr la eliminación de los espacios y fuentes de proliferación del mosquito dengue, zika y chikungunya y de acuerdo a las normas de salud vigentes esto fue en junio del 2022 ya se le envió el exhorto ya se le dirigió la indicación al Oficial Mayor que estamos en espera de que de que él continúe no con lo que sí, que se acerque a la Secretaría de Salud. 
Y bueno pues sabemos que es un tema de que en Vallarta como bien nos dijeron aquí cuando, cuando, vinieron las autoridades de salud que es un tema que siempre, siempre, tenemos que trabajar aunque estemos ahorita con cero casos se no se tiene que dejar de trabajar por el tema de que en un ratito se nos disparan no entonces pues ahí está la iniciativa esperamos que, que, siga caminando también.
Instalación del Consejo de Giro Restringido sobre venta y consumo de bebidas alcohólicas en el Municipio de Puerto Vallarta, donde todos los ediles que componen el Cabildo se dieron cita a fin de recibir por parte de la Dirección del Padrón y Licencias los expedientes completos derivados de las solicitudes para la expedición de este tipo de licencias por lo que se estableció como acuerdo por parte de los Regidores llevar a cabo la revisión documental e inspección física del lugar de la solicitud y con ello dar el visto bueno a hacer recomendaciones al respecto esto fue en julio de 2022 que también bueno pues este estuvieron ahí con apoyando no.
El recorrido para la revisión pues éste fue el recorrido que hicimos derivado de los expedientes turnados como miembro del Consejo Municipal de Giros Restringidos sobre Venta y Consumo de Bebidas Alcohólicas en el Municipio de Puerto Vallarta, se acudió a los establecimientos que solicitaron la licencia en el domicilio del expediente dentro del horario comercial que manejaron a fin de ver la operatividad y el ejercicio comercial.
6 solicitantes con faltas menores como marcar rutas de evacuación visibles o exhibir su permiso provisional y sólo 1 con un permiso vencido mismo que se le renovó en el mismo día qué sigue. 
Gestión de maquinaria para el Hospital Regional de Puerto Vallarta atendiendo a la solicitud mediante oficio realizada por la Administración el Administrador del Hospital Regional de Puerto Vallarta donde pidió el apoyo a fin de que se le pudiera realizar el préstamo de una maquinaria para el cambio de lugar de equipo hospitalario pesado que requería el uso de dichas máquinas por lo que a través de la Dirección de Obras Públicas y una gestión rápida y eficiente se logró conseguir el préstamo de por unas horas de la maquinaria municipal a fin de adecuar llevar con la solicitud de los del hospital esto fue en agosto del 2022.
La que sigue iniciativa para mayor supervisión de autoridades municipales sobre establecimientos del con cuerpos de agua dicha iniciativa se solicitó girar exhorto al Licenciado de Administración de Empresas Luis Alberto Michel Rodríguez en su calidad de Presidente Municipal a fin de que ordene a la Dirección de Protección Civil y Bomberos del Municipio de Puerto Vallarta Jalisco así como la Dirección de Reglamentos e Instancia de Jueces Municipales que dependen de este del Síndico para que hagan cumplir los Reglamentos en la supervisión de establecimientos comerciales y/o servicios de hospedaje donde se cuente con cuerpos de agua naturales o artificiales y en caso de omisiones o faltas apliquen de forma estricta las sanciones para que en este riesgo para que, que  esté en riesgo la vida de las personas esto fue en agosto y bueno es en la última Sesión ya como bien sabemos, bueno pues ha sucedido 2 varios situaciones delicadas tristes con niños que se han ahogado y bueno el tema aquí es que si ya está reglamentado en nuestro Reglamento de Protección Civil lo tenemos pues que nada más trabajemos más y que se las multas y las faltas pues se apliquen o sea más puntuales y sean más estrictas para que al final del día evitemos todo esto no seguimos trabajando en la iniciativa de la reforma integral al interior del reglamento para el servicio médico municipal se trabaja actualmente este de forma colegiada en los en la Comisión Edilicia permanente de salud en coordinación con las jefaturas de direcciones y subdirecciones correspondientes a Fin de que se estudie y de ser viable se realicen modificaciones sustanciales o totales de ser o totales de ser el caso al actual reglamento para el servicio médico municipal ya que más del 70% de dicho Reglamento se encuentran regulando funciones que desde el año 2013 ya corresponden el Instituto Mexicano del Seguro Social haciendo necesario un estudio profundo y un reenfoque a fin de un gasto adecuado de recursos que era la que estábamos trabajando y bueno hoy como lo marca la Ley pues no estamos presentando el informe pero en la siguiente Comisión vamos a seguir trabajando en esto o sea bien ustedes quieren hacerme llegar algunas modificaciones o algo que ustedes tengan que quieran que se le modifique el Reglamento pues con muchísimo gusto ahí estamos trabajando creo que ya se había acercado uno de los muchachos de los de sus asistentes entonces para para que no lo hagan llegar y en la siguiente Comisión que tengamos en la siguiente Sesión de la Comisión que tengamos pues ya integrarla ya tenerla integra y bueno este con esto termina la presentación eso es una síntesis de lo del año finalmente este compañeros Regidores que de conformidad a la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios en sus artículos 8 y 24 la Ley del Gobierno y Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco en sus artículos 10 y 49 su servidor hará llegar el correspondiente informe por escrito y con las condiciones impuestas de Ley a la Unidad de Transparencia para su debida publicación muchas gracias por este participar por acompañarme por colaborarme y porque siempre estar al trabajando en equipo con, con, una servidora o su servidora y bueno pues decirles que igualmente yo para con ustedes no.
Como quinto punto asuntos generales si tienen algún asunto en especial que agregar o compartir le doy el uso de la voz adelante
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles.- Sí buenos días a todos yo nomás quiero hacer un énfasis en el tema que hablaba del del dengue que muy bien por el Gobierno también en el aspecto de la descacharrizacion que se ha hecho creo que ha habido muy buena respuesta de la ciudadanía y eso nos ha llevado a que tengamos como bien lo dijo ser o casos de del mosquito dengue y pues seguir así seguir invitando a la ciudadanía para que quede esa mejor respuesta en cada una de las colonias.
Regidora Presidenta Candelaria Tovar Hernández.- sí este como bien lo dices este Cristian es un trabajo de años un trabajo que se tiene que trabajar siempre tiene que estar agarradito de la mano lo que es Secretario de salud con el Gobierno con la población porque al final del día las  instituciones de salud son las no pueden la gente sola no puede y nosotros como gobierno tampoco solos podemos es en conjunto es en equipo cada quien haciendo una partecita muy importante y es esos son los resultados y que, que,  lo que queremos es que se siga llevando a cabo estos resultados por eso es que metí la iniciativa para que nuestros inmuebles cuanto menos nuestros inmuebles sean libres también de este de este zancudo de este de estos mosquitos y bueno así le damos también mucha tranquilidad a la gente que venga que nos certifiquemos como libre de este de este mosquito no y obviamente nuestros compañeros que están trabajando y laborando con nosotros sobre todo lo demás mas donde más se, se, acumula agua que es en taller municipal en donde puede tener muchos cacharros sin querer son depósitos de agua no y pues sí como tú bien lo dices es un trabajo de equipo es un trabajo de qué de qué servicios públicos siempre andan friega trabajando pero pues claro gracias a todos ellos y gracias a trabajo de equipo.
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles.- Y a la ciudadanía que ha dado buena respuesta porque si ha participado mucho. 
Regidora Presidenta Candelaria Tovar Hernández.- Sí así es a quien más 
Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera.- Presente.- Tenía dudas sobre lo de posada AME, ya habían tenido la oportunidad de sesionar allá en Gobernación pero espero que se haga pronto hay que exhortar al Alcalde a que se lleve a cabo porque pues sí es una es un proyecto muy importante yo como les creo que les mencioné también decía que la presentaste ahí en Sesión pues Bahía de Banderas ya tiene su posada AME estamos acá este quedándonos atrás en ese sentido y es necesario, es necesario entonces. 
Regidora Presidenta Candelaria Tovar Hernández.- Si en las sesiones que, que, han comisionado Gobernación no, no, ha sacado el tema ha tenido otros temas supongo yo mucho más importantes pero claro que estamos a la espera y en respuesta a que comisionen la Comisión de Gobernación no te lo saque el tema bueno algún otro comentario.
Como punto número 6 entonces el cierre de la sesión no habiendo más asuntos para tratar declaró formalmente clausurada la presente Sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Salud siendo las 10:39 horas del día miércoles 07 de septiembre del 2022 muchas gracias por su presencia y participación siempre agradecida con ustedes. 
Puerto Vallarta, Jalisco 07 de septiembre del 2022
Atentamente los C.C. Integrantes de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
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