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)Acta de Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia Permanente de Salud

Regidora Candelaria Tovar Hernández.- Buenos días compañera y compañero edil, e invitados que nos acompañan el día de hoy.
[bookmark: _Hlk138064786]Con base en los artículos 27 y 49 fracción II y III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y los artículos 47 fracción V y XV artículos 49, 54, 64, 74 y 76 fracción I del Reglamento Orgánico y la Administración Municipal y siendo las 9:10 minutos del DIA LUNES 18 DIECIOCHO DE SEPTIEMBRE DEL 2023 DOS MIL VEINTITRES, damos inicio con esta sesión correspondiente a la Comisión Edilicia Permanente de SALUD, por lo que a continuación me permitiré verificar la existencia de quórum legal de los integrantes de esta Comisión para sesionar. 

Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera.- Presente.
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles.- Presente.
Regidora Candelaria Tovar Hernández.- Presente.

Habiendo tres de tres regidores se declara la existencia de quórum legal para la celebración de esta Sesión, por lo que  todos los acuerdos serán válidos de conformidad a la normatividad aplicable; Aprovecho para dar la bienvenida a nuestra invitada el día de hoy, regidora María Guadalupe Guerrero Carvajal, gracias lupita por acompañarme. Bien, continuando con la presente sesión pasamos al punto número dos. 

2.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

Presento el mismo en los términos que se les adjunto en la convocatoria.

ORDEN DEL DIA.

1. Lista de asistencia y en su caso, declaración del quórum legal.
2. Aprobación del orden del día. 
[bookmark: _Hlk145786100]3. Aprobación de las actas de sesión de fecha 21 veintiuno de julio y 01 primero de agosto del 2023 dos mil veintitrés de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
[bookmark: _Hlk145786274]4. Presentación del “Segundo Informa Anual de Actividades de la Comisión Edilicia Permanente de Salud” correspondiente al periodo comprendido del 01 primero de octubre del 2022 al 01 de Septiembre del 2023.
5. Asuntos generales
6. Cierre de la sesión 
 
Está a su consideración, compañeros Regidores el Orden del Día, por lo que en votación económica solicito manifiesten el sentido de su voto levantando su mano.

A FAVOR 3 EN CONTRA 0  ABSTENCIONES 0
CON 3 VOTOS A FAVOR, QUEDA APROBADO POR MAYORIA SIMPLE DE VOTOS EN LOS TÉRMINOS QUE SE MENCIONÓ.

3. APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE SESIÓN DE FECHA 21 VEINTIUNO DE JULIO Y 01 PRIMERO DE AGOSTO DEL 2023 DOS MIL VEINTITRÉS DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DE SALUD.

De conformidad al artículo 42 fracción II del Reglamento Orgánico del Gobierno y de la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco y toda vez que previamente se hizo llegar a ustedes las actas de las sesiones edilicias de esta comisión, sin haber tenido señalamientos al respecto, es por lo que les solicito compañeros regidores que tengan a bien omitamos sus lecturas y pasemos directo a la votación y firmas de la mismas. 	

[bookmark: _Hlk138067021]A FAVOR 3 EN CONTRA 0  ABSTENCIONES 0 
CON 3 VOTOS A FAVOR, QUEDA APROBADO POR MAYORIA SIMPLE DE VOTOS 

4. PRESENTACIÓN DEL “SEGUNDO INFORMA ANUAL DE ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EDILICIA PERMANENTE DE SALUD” CORRESPONDIENTE AL PERIODO COMPRENDIDO DEL 01 PRIMERO DE OCTUBRE DEL 2022 AL 01 DE SEPTIEMBRE DEL 2023.
	
[bookmark: _Hlk124873664]A continuación, compañeros ediles, les comparto una breve presentación sobre el trabajo edilicio desempeñado, la misma es parte del Segundo Informe Anual de esta comisión que me corresponde presidir, en la cual se presenta las actividades en calidad de regidora, así como presidenta de la comisión, acciones afirmativas en relación a la salud municipal y la actividad legislativa, todo durante el periodo comprendido del 01 de octubre del 2022 al 01 de septiembre del 2023.

Regidora Candelaria Tovar Hernández.- Bueno los integrantes de la Comisión; Regidora Lic. Claudia Iñiguez  Rivera, el Regidor Cristian Alonso y su servidora.
Como marco normativo el presente informe tiene como  fundamento la siguiente Ley de Transparencia, y la Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios Art. 8 y 24, y la Ley del Gobierno de Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco. En el Art. 39. Dentro de las Sesiones del Ayuntamiento que participe fueron 13 Sesiones Ordinarias , 2 Extraordinarias y 2 Sesiones Solemnes, a asistencias de comisiones, a la Comisión del Agua convocada a 2 sesiones, asistencias 2, a Cultura 3 convocatorias, 3 asistencias, Ordenamiento Territorial 3 convocatorias, 3 asistencias, Reglamentos y Puntos Constitucionales 14 convocatorias y 14 asistencias , Fomento Agropecuario Forestal y Pesca 8, convocatorias y 8 asistencias, en Hacienda 3 convocatorias y 3 asistencias, en Gobernación 2 convocatorias y 2 asistencias.

La Siguiente: 
Asistencia a Consejos, en consejo de Salud en Puerto Vallarta 0 convocatoria, obviamente 0 asistencia, Consejo Municipal de Protección Civil 1 convocatoria, 1 asistencia, Consejo de Protección  de Niñas  y Niños de Puerto Vallarta, 1 convocatoria, 1 asistencia, Consejo de Giros Restringidos 0 convocatoria, Consejo Constructivo para la Entrega de Premios de puerto Vallarta, 2 convocatorias, 2 asistencias,8 Sesiones de la Comisión Edilicia de salud, el 20 de octubre del 2022, tema fue estudio y análisis de la presentación de  propuestas para la modificación del Reglamento para el Servicio Médico Municipal. 

Por la comisión edilicia de salud. El 24 de noviembre del 2022, presentación del proyecto para el nuevo Reglamento de Salud para el Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco, en su primera parte.

El 18 de enero del 2023, presentación del Informe Anual de Actividades de la Jefatura de Servicios Médicos Municipales, y presente su informe sobre el COVID 19 e Influenza  en la Octava Región Sanitaria. 

El 16 de febrero del 2023, Presentación de datos en Conmemoración  del Día Internacional del Cáncer Infantil, estuvieron presentes también la Sra. Evelia Basáñez, que tiene la asociación civil de CANICA.

El 28 de marzo del 2023, análisis, estudios, discusión de la iniciativa de acuerdo al edilicio 300/2023 correspondiente de la creación y publicación del Reglamento de Salud para el municipio de Puerto Vallarta, Jalisco.

20 de junio, presentación del proyecto de Capacitación de Primeros Auxilios enfocados a los Ejidos y Comunidades Indígenas de  Puerto Vallarta.

21 de julio, análisis, estudio y discusión de las modificaciones a la iniciativa de acuerdo edilicio 300/2023, correspondiente a la creación de  Reglamentos de Salud para el Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco.

01 de agosto del 2023, Entrega de constancias a asistentes del curso básico de primeros auxilios otorgado a miembros de los ejidos y comunidades indígenas de Puerto Vallarta.

Regidora Candelaria Tovar Hernández.- Bienvenido Regidor Diego Franco, gracias por acompañarme.

Participación en la jornada de la vacunación de influenza y neumococo se organizó con fecha del 13 al 17 de octubre del 2022, como presidente de la comisión edilicia permanente de salud, del Honorable Ayuntamiento en conjunto a la Octava Región Sanitaria, la instalación de dos puestos de vacunación, en el marco de la jornada de la vacunación contra el virus de la Influenza y Neumococo, ubicados en los edificios públicos de la unidad administrativa UMA y la Presidencia Municipal. Donde a partir de  las 9:00 hrs y alrededor de las 15:00 Hrs, hubo apoyo de la secretaria de salud realizando la aplicación de vacunas contra el virus de influenza y neumococo, tanto personal del H. Ayuntamiento constitucional como al público en general.

En el mes de octubre del 2022, se lleva a cabo la presentación del proyecto de modificación para el actual reglamento de servicios médicos municipal. En virtud que el mismo cuenta con más de 20 años sin modificaciones proponiendo el traslado de los elementos a un vigentes al nuevo reglamento de salud para el municipio de puerto Vallarta, Jalisco. Con el objetivo de seguirlo trabajando las siguientes mesas hasta cristalizarlos como una propuesta ajustada a las necesidades actuales y pudiera ser aprobado mediante el dictamen por pleno.
Siendo partes de las acciones en tema de salud pública durante el mes de noviembre del 2022, se acude como parte de la comisión edilicia de salud  del municipio, a fin de formar parte de las acciones para la prevención del abuso sexual infantil mediante el foro, experiencias y retos para el abuso sexual infantil bajo el lema, grita, cántalo y cuenta conmigo , foro donde acudieron desde estudiantes especialistas como parte los mecanismos implementados  por la secretaria de igualdad sustantiva entre  mujeres y hombres a través del programa de  barrio de paz, con el objetivo de poder contribuir en el trabajo de prevención ante este tipo de situaciones que afectan a las niñas, niños , adolescentes de nuestra ciudad portuaria.

En el mes de diciembre 2022, y como resultado de las gestiones realizadas en la calidad de presidenta de la comisión de salud se acude por sindicatura Municipal. Como testigo a la firma del contrato como dato del h. ayuntamiento constitucional Y la asociación civil SETAC A.C. donde se realiza la entrega formal del espacio que dicha asociación ha ocupado de manera legal y durante años y que en las anteriores administraciones ya se le había otorgado mediante acuerdo del pleno restando solo la labor de dar formalidad y certeza jurídica a la posición del inmueble a esta A.C.

Como parte de las estrategias de salud implementadas en el municipio para la prevención  y consentización  y toma de acciones contra el sida, en el mes de diciembre se asiste como invitación   como presidenta de la comisión de salud, a la caminata de la igualdad en respuesta al sida, organizada por el Consejo Municipal. De Prevención del Sida donde el objetivo fue en reunir a personas que se interesan, trabajan de forma activa y organizada para fortalecer los sistemas y mecanismos del protección contra el virus del sida y mejorar la atención de personas portadoras, ello con un mecanismo de igualdad y acceso a la salud  para la población de esta municipalidad.

Organización de la conferencia de prevención de abuso sexual infantil:

En el mes de diciembre del 2022, se lleva a cabo la organización de la conferencia de la prevención de abuso sexual infantil, con padres de familia, maestros y alumnos de la escuela Técnica industrial no. 3, conocida como ETI misma ideada y organizada desarrollada e implementada por la presidencia de la comisión edilicia permanente  de Salud, e impartida por la especialista maestrante en Sexualidad Humana con especialización en niñas niños, y adolescentes, Lic. Ana cristina Hernández Díaz de Santi, que durante dicha charla impartió la cátedra de las formas de identificar y actuar en casos de posibles abusos sexuales infantiles todo con acciones de salud pública del municipio, muy interesante esta charla y quedamos que la vamos a seguir llevando porque los papas también estuvieron muy interesados en el tema de las redes de como los niños se involucran mucho en este tema.
Entrega de dispositivos VIH en el mes de enero del 2023, parte de los enlaces generados en materia de acciones para la preservación de salud en el ramo de servicio se atendió la invitación realizada por la secretaria de turismo del estado de Jalisco, para la entrega de dispositivos H, al hotel de consumo canto del sol, con un total de 7 entregas de reconocimientos por cumplir con la norma de salud en sus establecimientos de alimentos y bebidas elevando su calidad de servicio a la atención lo que se traduce en un beneficio a la salud en beneficio de salud municipal, al preservar  la inocuidad y el alto estándares de servicios e higienes y eso también le da más certeza al turista de lo que está consumiendo y bebiendo , esta higiénicamente preparado .

En el mes de febrero del 2023 como presidenta de la comisión edilicia permanente de salud se participa por invitación del consejo de la salud municipal, para la prevención del sida en la caravana, por la conmemoración del día mundial del condón, donde en conjunto con las asociaciones civiles, como SETAC A.C., jóvenes, estudiantes de diversos planteles en municipio autoridades a nivel regional del sector turístico se acudió a una caminata donde el punto culminante de la marcha se instalaron unidadades de información y educación sexual con trabajos de promoción a la prevención de enfermedades con el uso del condón, en el mismo mes de febrero  del 2023, en función de presidente de la comisión edilicia de salud se envió la invitación a la conferencia y encendido de velas, enciende una luz por los niños y jóvenes con cáncer, en las instalaciones que ocupa la biblioteca los mangos, en esta ciudad portuaria, invitación realizada por el centro de apoyo mejor conocida como CANICA AC, de ello con el objetivo de llevar a cabo la sensibilización entre los asistentes y familia sobre la situación de niños, niñas y adolescentes que enfrentan esta condición de las situaciones y vulnerabilidades que como sociedad podemos contribuir a reforzar y civilizando que el apoyo de todos debe ser un compromiso,.

En el mes de Marzo se acude la capacitación para servidores públicos municipales convocado por el instituto de la mujer en relación al tema de capacitación al acoso y aprovechamiento sexual, con la finalidad de informar cómo se desarrollan  dichas conductas en el ámbito laboral del servicio público, así como procedimiento de denuncias y seguimiento en sanciones tanto en administrativas como penales para las y los servidores públicos que reproduzcan y sean responsables de tales actos. Así como las instancias municipales adecuadas para recibir la denuncia y darle continuidad evitando la re victimización. 

En el mes de abril del presente se llevó a cabo la reunión de trabajo con familiares de quien se conociera en vida como María del Roció García Gaytán en seguimiento a una solicitud de apoyo realizada por escrito en relación en la busca de localización del busto conmemorativo que del año 2013, fue instalado en su trayectoria política y social de lucha por los derechos humanos del igualdad en favor de las  niñas y mujeres para su reinstalación en su ubicación original en el parque hidalgo de esta ciudad. O bien si no fuese localizado se repusiera por parte del municipio, bajo los mismos términos el original dando lugar debido a las respuestas de las instancias responsables a la presentación de una situación de una iniciativa en ese sentido.

En el mes de mayo 2023, se acude por convocatoria en calidad de presidenta de la comisión permanente  de salud y como miembro parte de la reinstauración  del consejo municipal de protección civil para la temporada de  lluvias y ciclones tropicales para este año 2023, donde en conjunto con múltiples autoridades de los 3 tres niveles de gobierno se presentaron los pronósticos para dicha temporada, así como las acciones de prevención que sean estado ejecutando en coordinación con las autoridades que forman parte de dicho consejo.

Marcha pacífica por el día internacional contra la  homofobia.
En el mes de mayo 2023, se acude en calidad de  regidora de la comisión de salud, a la caminata por el día internacional contra la homofobia durante una marcha pacífica se promovieron presentándose el uso de la voz o el respeto a los derechos de ser posible los conflictos, las deficiencias y las necesidades como sociedad y gobierno en esta ciudad se deben de atender de forma prioritaria garantizando la igualdad, acceso a oportunidades y un modo de vida digno para todos los miembros de esta comunidad.
En el mismo mes de mayo del presente, se acude como autoridades legislativas en materia de salud municipal como miembro invitado por la octava región sanitaria de Puerto Vallarta en compañía de las autoridades municipales de Puerto Vallarta, Jalisco y Bahía de Banderas Nayarit. Así como representante de la Secretaria de Salud de ambos estados Y los coordinadores de grupos de doctores a fin de llevar a cabo en banderazo oficial para el arranque inaugural del día B Interestatal Jalisco y Nayarit, desde que se inicia de los procesos conjuntos para el combate contra la proliferación del mosquito del dengue, zika y chikungunya en ambos estados y dentro de la zona metropolitana interestatal. (18:30)

En el mes de junio del 2023 se llevó a cabo la capacitación en primeros auxilios enfocado a los ejidos y comunidades  indígenas de  puerto Vallarta, generada en la calidad de presidente de la comisión edilicia de salud, donde personal enfocado capacitado de la dirección protección civil y bomberos municipal, se encargó de llevar acabo desarrollo el programa de capacitación para más de 25 personas de alrededor de 15 ejidos, proyecto derivado de una mesa de trabajo en la comisión de Fomento Agropecuario, donde se externó la necesidad de recibir dichas capacitaciones, se llevó la practica directa de cada uno de sus participantes llevando a la obtención posterior de una constancia certificación quedando la gente muy agradecida y muy contenta , lo externaron el día de la entrega de los certificados, de los reconocimientos y quedamos con el compromiso de seguir capacitando y llevar otras  capacitaciones que también nos hicieron llegar y le hicieron llegar al regidor Diego, sobre las abejas , creo que fue muy productivo .

En el mes de julio del 2023 se lleva a cabo la primera sesión del sistema de Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes, en las instalaciones donde acudía la titular de dicho sistema a nivel estatal la Dra. Thais Loera Ochoa, quien presento la propuesta para la firma de un convenio para el municipio de Puerto Vallarta, como parte de las estrategias de consejo estatal para tomar acciones en materia de protección a la infancia en Jalisco, así mismo señalo la necesidad que persiste en el municipio que ha sido reconocida por los ediles desde meses anteriores a fin de que se nombre a la persona titular de la secretaria ejecutiva del sistema municipal. Como bien sabemos no tenemos secretaria ejecutiva en este consejo. 

En agosto del 2023, se acude como regidora presidente de la comisión edilicia  de salud a la invitación realizada por la octava región sanitaria,  para participar  en la tercera reunión de trabajo de la red regional del municipio por la salud Costa Norte Sierra Occidental. Donde se dieron cita diversas autoridades tanto estatales como municipales involucradas en temas de salud de todos los municipios que componen la octava región sanitaria con el objetivo de fortalecer los vínculos institucionales, así como los canales de comunicación en temas prioritarios en materias de salud que terminen afectando a varios municipios. Se vio mucho en esta reunión el tema de seguir apoyando la lactancia materna, tomar estrategias para la lactancia materna, lo de dengue también, el trabajo de seguir previniendo dengue, Zika y chikungunya, sobre todo dengue que es lo que más nos afecta en esta región.

Iniciativas de modificación del art, 65 del Reglamento Orgánico del municipio, Iniciativa del ordenamiento municipal que sostuvo como fin en el pleno del H. Ayuntamiento Institucional de puerto Vallarta, aprobara la modificación al art. 65 del reglamento orgánico del gobierno de la administración pública del municipio  de puerto Vallarta, para dotar de mayores atribuciones a la comisión edilicia de salud y que en el ejercicio de sus funciones puede intervenir de forma activa en la generación, supervisión y aplicación de las políticas de la salud pública dentro del municipio.

Numero de acuerdo 260/2022, en la actualidad presentada el 30 de noviembre del 2022, turnada  en la comisión de reglamentos y puntos constitucionales si notificación a la fecha de que haya sido agendada  para dictaminación.
Iniciativa para la aprobación del nuevo reglamento de salud del municipio de Puerto Vallarta, que sostuvo como fin del pleno del honorable ayuntamiento aprobara la actualización de las nuevas vigentes en materia de salud municipal mediante la abrogación del actual reglamento para el servicio médico municipal  la aprobación para que sea publicado el reglamento de salud para el municipio de puerto Vallarta Jalisco, como un mecanismo para definir los derechos en salud de los empleados municipales en el cual además  municipio participe en materia de salud pública .

Numero de acuerdo 300/2023, actualización presentada del 31 de enero del 2023, turnada en la comisión de reglamentos y puntos constitucionales y yace presento y aprobó el dictamen de comisión, falta y se presente y sea aprobada en sesión ordinaria del pleno.

Iniciativa de acuerdo edilicia, se solicitó al pleno del H. Ayuntamiento, Aprobara de manera directa la búsqueda para la localización o en su caso la reposición del Busto de Bronce instalado en reconocimiento a la trayectoria en conmemoración al trabajo de María Del Roció García Gaytán que en paz descanse, mismo que fue develado en su honor en el año 2012, y ubicado en el parque hidalgo de la col. 5 de diciembre de esta municipalidad y que actualmente se encuentra desaparecido desde aproximadamente a finales del mes de febrero 2023. 

El número de acuerdo 364/2023, actualización presentada el 28 de abril del 2023, actualmente se informó por la dirección de patrimonio al instituto de cultura que el busto no fue localizado por lo que se debe de trabajar en su reposición.
Iniciativa de acuerdo edilicia que sostuvo como fin con el pleno del Honorable ayuntamiento aprobara elevara la iniciativa de la ley ante el congreso del estado de Jalisco, la adición de un artículo transitorio  a la ley de ingresos al municipio de puerto Vallarta Jalisco para el ejercicio fiscal 2023, a fin para que se autorizara el ciudadano presidente municipal el realizar los descuentos del 50% hasta el 80% de descuento en el pago de derecho de servicio de agua potable, para todos aquellos ciudadanos y establecimientos que hayan sido afectados por el cobro en el servicio de agua sin haber tenido acceso al líquido o a verlo tenido parcialmente durante el ejercicio fiscal.

Numero de acuerdo 412/2023, actualización presentada con fecha  el 30 de junio del 2023, actualmente se informó por la secretaria general del H. A ayuntamiento del oficio queda cumplimiento al acuerdo, se envió al congreso del estado con fecha del 13 de julio del 2023, no sea informaron que el mismo se agendará para la comisión del congreso.

Iniciativa del acuerdo edilicio que sostuvo como fin que el pleno del Honorable Ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta, aprobara instruir de forma inmediata al contralor municipal en efecto de que inicien los procedimientos de responsabilidad administrativa por quien resulte responsable del incumplimiento del acuerdo legislativo 251 /2022 donde refiere a la designación de los colores institucionales a utilizar a los edificios, áreas públicas y vehículos propiedad del Ayuntamiento.
Numero de acuerdo 413/2022, actualización presentada el 30 de junio del 2023, se informó por parte de contraloría que existen procedimientos abiertos en investigación, de hecho fue una iniciativa ustedes dos presentaron verdad.

[bookmark: _GoBack]Iniciativa de acuerdo edilicio que sostuvo como el fin del pleno del ayuntamiento aprobara instruir de forma inmediata el contralor municipal a efecto que iniciara procedimiento de responsabilidad administrativa para quien allá autorizado o perseguido, de sancionar a quienes hayan realizado la rotulación de la propaganda partidista en el inmueble de la propiedad municipal ubicado en la calle República del Ecuador Col. Coapinole colindante con la subdirección de medio ambiente, siendo lo anterior violatorio a la normatividad.

Numero de acuerdo 414/2023, actualización presentada en  fecha del 30 de junio del 2023, se informó de la dirección de mantenimiento  del honorable ayuntamiento que ya se pintó de blanco dicho espacio, se informó por contraloría que se abra una investigación derivada del pleno.

Iniciativa que sostuvo como fin que el pleno de Ayuntamiento aprobara instruir de forma inmediata al contralor Municipal. A efecto de que  iniciara los procedimientos de responsabilidad administrativa y penal para quien o quienes resulten responsables del inhumano ilegal acto de sacrificar a 10 caninos por parte del centro y control y salud animal que es parte de esta administración pública en violación a los principios  éticos de protección a la vida de cualquier especie.

Numero de acuerdo, aun no se ha publicado en la página de gobierno ni informado mediante oficio mediante la secretaria general. Actualización presentada el 30 de agosto 2023, a la fecha no se ha notificado el cumplimiento por parte del obligado en la iniciativa, ni en el número de acuerdo otorgado por la secretaria general.

Compromisos pendientes de la administración pública municipal en materia de salud.

1.-El consejo de salud del municipio de puerto Vallarta con base a una iniciativa de la suscrita exigió su instalación, por lo que el mismo se instaló en febrero 2022, y a la fecha más de 1 año y medio después, nunca ha sesionado ni se ha convocado por el presidente de dicho consejo aun por temas de salud relevantes que habido por la crisis del agua y por su calidad también del agua, olas de cada temporada como dengue y otras situaciones de salud que se puedan presentar.

2.-En abril del 2022, se presentó la iniciativa de la posada Ame, la presentamos como comisión ustedes me acompañaron, una posada para mujeres embarazadas, para dar alojamiento a mujeres con niños recién nacidos al pleno del ayuntamiento presentando el presidente Municipal. Una iniciativa en el mismo espacio programado para la posada turnando los temas a la comisión de gobernación la cual a pesar de estárcelo solicitando en varias ocasiones e incluso, la regidora Claudia, lo has este solicitado también, no has sesionado para dictaminar dicha iniciativa para dar él apoyo a las mujeres de nuestra ciudad y no nada más de nuestra ciudad de toda nuestra región, porque es una posada que va a apoyar a las mujeres de Mascota, San Sebastián , Las palmas, Tomatlán, Cabo Corrientes, Zonas Rurales de Puerto Vallarta.

3.-En el mes de junio del 2022, se presentó la iniciativa para que el ayuntamiento contribuyera a la salud pública certificando los edificios municipales, como espacios libres de criaderos de mosquitos, sin embargo a la fecha no sea dado respuesta a los oficios enviados por esta comisión, ni sean reportado acciones por las áreas obligadas complementar dicha acción.

4.-El 75% de las iniciativas presentadas por esta comisión que involucran acciones de esta administración pública Municipal. Y de subtitular ejecutivo de forma directa o en las comisiones que perciben no se les ha dado respuesta, ni seguimiento aun en las existencias de sus miembros para que se vean realizadas por ser de beneficio social con total ausencia de respuestas de la autoridad y compromiso para ejecutarlas.
Tú se lo has mencionado varias veces Claudia?, incluso la iniciativa que metimos muy parecida a la mía --- el 75%  de estas iniciativas no sea dado respuestas  30:10.

Bien compañeros, lo anterior además de ser parte de las obligaciones impuestas por la ley, es la muestra de la constancia en el ejercicio de la función encomendada, así como el compromiso a seguir trabajando por el mejoramiento de las condiciones y oportunidades en materia de salud municipal, si están de acuerdo continuamos con el desahogo de la orden del día.

5.- ASUNTOS GENERALES, alguien tiene algún asunto que agregar o compartir, se le sede el uso de la voz;

Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera.- en la siguiente sesión regidora, yo creo que sería bueno insistir  me comentaban que cuando a pasado 30 días que no ha sesionado a la comisión que se turnó la otra comisión puede convocar para poder dictaminar.

Regidora Candelaria Tovar Hernández.- entonces me permitiré compartirles compañeros ediles que el día 10 de septiembre se conmemoro el día internacional de la prevención contra el suicidio y como parte de las actividades en materia de salud municipal se coadyuvo en la generación de la  conferencia prevención , intervención y posvención del suicidio, mismo que fue impartido por la psicóloga Rosy Fuentes, quien es parte de la seguridad ciudadana y es quien se enfoca en dar respuesta, atención y seguimiento en casos de riesgo o posibles suicidios en nuestro municipio, llevada a cabo en las instalaciones que ocupa el salón de eventos de la cruz roja, la cual le agradezco la disposición para prestarnos su salón y fue llevada a la cruz roja el 07 de septiembre, a servidores públicos municipales y de instancias de salud. Lo anterior se los comparto a fin de que como comisión podamos sumarnos a las actividades de capacitación de temas de salud, tanto en beneficio de nuestros servidores públicos así como de la población que recibe estos servicios buscando siempre un beneficio para nuestra ciudad, como siempre pidiendo de su apoyo y su colaboración para seguir trabajando por la salud de nuestra ciudad.

6.- CIERRE DE LA SESION, no habiendo más asuntos por tratar declaro formalmente clausurada la presente sesión de la comisión edilicia permanente de salud, siendo las 9; 43 del día lunes 18 de septiembre del 2023, muchas gracias por su presencia y su participación.





Puerto Vallarta, Jalisco 18 de Septiembre del 2023
Atentamente los C.C. Integrantes de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
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