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Buenos días compañera y compañero edil, e invitados que nos acompañan el día de hoy.
[bookmark: _Hlk138064786]Con base en los artículos 27 y 49 fracción II y III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y los artículos 47 fracción V y XV artículos 49, 54, 64, 74 y 76 fracción I del Reglamento Orgánico y la Administración Municipal y siendo las 12:12 minutos del día lunes 30 treinta de octubre del 2023 dos mil veintitrés, damos inicio con esta sesión correspondiente a la Comisión Edilicia Permanente de SALUD, por lo que a continuación me permitiré verificar la existencia de quórum legal de los integrantes de esta Comisión para sesionar. 

Regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera.- Presente.
Regidor Christian Eduardo Alonso Robles.- Presente.
Regidora Candelaria Tovar Hernández.- Presente.

Con un total de 3 de 3 regidores por lo anterior, se declara la existencia de quórum legal para la celebración de esta sesión, por lo que todos los acuerdos serán válidos de conformidad a la normatividad aplicable.  
	
Aprovecho para dar la bienvenida a nuestros invitados el día de hoy al, DR. JAIME ALVAREZ ZAYAS, Director de la VIII Región Sanitaria y el LIC. SAMUEL JAVIER VALENCIA VELASCO, Director Administrativo del Hospital Regional,  quienes además de contar con una amplia experiencia en el ramo de servicios y salud pública, hoy contribuirán en el desarrollo de la presente sesión, bienvenidos. Gracias.

Bien, continuando con la presente sesión pasamos al punto;  

2.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

Presento el mismo en los términos que se les adjunto en la convocatoria.

ORDEN DEL DIA.

1. Lista de asistencia y en su caso, declaración del quórum legal.
2. Aprobación del orden del día. 
[bookmark: _Hlk149498901]3. Aprobación del acta de sesión de fecha 18 dieciocho de septiembre del 2023 dos mil veintitrés de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
[bookmark: _Hlk149498872]4. Presentación por parte de los invitados sobre las “Jornadas de Reconstrucción Mamaria” a realizarse en el Hospital Regional de Puerto Vallarta.
5. Asuntos generales
6. Cierre de la sesión

Está a su consideración, compañeros Regidores el Orden del Día, por lo que en votación económica solicito manifiesten el sentido de su voto levantando su mano. 

A favor, en contra,  abstenciones.
CON 3 VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES queda aprobado por mayoría simple de votos en los términos que se menciono.

3. APROBACION DEL ACTA DE SESION DE FECHA 18 DE SEPTIEMBRE DEL 2023 DE LA COMISION EDILICIA PERMANENTE DE SALUD. 

[bookmark: _Hlk117032204]De conformidad al artículo 42 fracción II del Reglamento Orgánico del Gobierno y de la Administración Pública del Municipio de Puerto Vallarta, Jalisco y toda vez que previamente se hizo llegar a ustedes el acta de la sesión edilicia de esta comisión, es que, sin haber tenido señalamientos al respecto, les solicito compañeros regidores que tengan a bien omitamos su lectura y pasemos directo a la votación y firma de la misma. 	

[bookmark: _Hlk138067021]A favor, en contra, abstenciones. 
Con 3 votos a favor, queda aprobado por mayoría simple de votos.

[bookmark: _Hlk124873664]4. PRESENTACION POR PARTE DE LOS INVITADOS SOBRE LAS ¨JORNADAS DE RECONSTRUCCION MAMARIA¨ A REALIZAR EN EL HOSPITAL REGIONAL DE PUERTO VALLARTA.

A continuación, compañeros ediles, someto a votación autorizar puedan hacer el uso indistinto de la voz nuestros invitados a fin de que participen en la presentación y el desarrollo de este punto del orden del día.

A favor, en contra, abstenciones. 
Con 3 a favor, queda aprobado por mayoría simple de votos.

REG. CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ. - Damos inicio al cuarto punto.

DR. JAIME ALVAREZ ZAYAS.- Muy buenas tardes, muchas gracias por esta invitación a la maestra Candelaria Presidenta de esta Comisión Edilicia Permanente de Salud, del Ayuntamiento de Puerto Vallarta, por permitirnos estar con ustedes el día de hoy, para poder dar a conocer este importante proyecto y programa que es disruptivo, que es diferente y que beneficia sobre todo a las mujeres que desgraciadamente padecen el cáncer de mama, haciendo no nada más el tratamiento médico que corresponde sino también a la reconstrucción mamaria, sabemos que es un punto muy importante de la dignidad como mujer estar en este tipo de tratamientos y ayudas, decirles que el hospital regional de Puerto Vallarta en esta administración estatal pues ha pasado a través de un gran cambio no solamente en la estructura del hospital se le han invertido más de 120 millones de pesos por el gobierno del estado de Jalisco y no solamente lo menciono en la estructura , si no que el hospital se renovó prácticamente nuevo, con 3 quirófanos, salas de urgencias , se hizo un proyecto especial para la unidad de cuidados intensivos neonatales, seguramente es la más avanzada y equipada de toda esta región del sector público y privado, tiene también ya una sala para el proyecto mariposa para las mujeres que pierden a sus bebes, tenemos también por abrir lo que es palia lo que es cuidados  paliativo también de manera profesional y así también se ha hecho la primera neurocirugía en un hospital público como es el Hospital Regional de Puerto Vallarta, y así podemos seguir mencionando muchos avances que se han dado en esta administración y no solamente en servicios de instructora sino también en su personal que se acredito a nivel nacional como un hospital de alta calidad, es una certificación que lo otorga la secretaria de salud federal y que el hospital logro acreditarla sin gran problema con mucho esfuerzo. Pero finalmente está acreditado en calidad de seguridad para el paciente a nivel nacional y así este hospital en esta dinámica disruptiva de hacer y ofrecer mejores servicios pues ahora en relación del cáncer de mama del mes de octubre no solamente se hicieron las mastografías las que hacen en el hospital regional de manera ordinaria, es decir el hospital regional cuenta con un mastografo fijo para que cualquier mujer acuda independientemente de que si tiene alguna derecho habiencia al IMSS al ISSTE vaya y se haga su prueba de mastografías de manera gratuita. También los mastografos móviles que hicieron más de 2000 mastografías solamente en el mes de octubre y que además de las pláticas de hacer conciencia sobre el cáncer de mama pues ahora por primera vez se hace esta campaña de protección mamaria.

El siguiente por favor.

Más o menos les vamos a platicar los antecedentes pues como sabemos el cáncer de mama es una enfermedad de salud pública que afecta a miles y miles de mujeres se estima que al menos 1 de cada 8 mujeres en nuestro país se verá afectada por este cáncer es un número  muy importantes de mujeres , en nuestro país desgraciadamente tiene el pronóstico, se hacen estadios avanzados como sabemos el cáncer de mama y todo tipo de cáncer y de cualquier enfermedad en cuanto más rápido se haga un diagnóstico es mucho mejor el pronóstico y también el tratamiento desgraciadamente todavía tenemos retrasos en el diagnóstico, para poder iniciar el tratamiento adecuado es multifactorial y por eso como comente hace rato tenemos un mitógrafo fijo en el hospital y también un mastógrafo móvil para que las mujeres tengan acceso, lo hicimos en toda la región sanitaria, nos vamos a Tomatlán y vamos a mascota, lo llevamos a talpa, a cabo corrientes, a San Sebastián del Oeste y también aquí en Puerto Vallarta unas campañas donde afortunadamente toda la agenda se llenó. El mastografo se utilizó a su máxima capacidad. Hemos logrado en los últimos años que las mujeres acudan con más frecuencia hacer su mastografía y esto ha ayudado a que se detecte más a tiempo el cáncer de mama, en cuanto decíamos de este problema el contexto es de entre más avanzado este el cáncer de mama pues requiere de tratamientos más radicales entre ella la cirugía, y esta cirugía pues es una vasectomía es decir quitar la glándula mamaria, y no solamente la glándula mamaria sino que se quita el musculo, se quita ganglios enfáticos, se quita mucha estructura de tórax de la mujer  a veces es bilateral. Entonces estas cirugías es parte del tratamiento cuando ya el cáncer ya está muy avanzado además ya conocemos más las otras alternativas que vamos a conocer más adelante como es la radioterapia y la quimioterapia. Estamos ahí arriba a la derecha no se ve muy bien pero ahí diferentes etapas donde primero la del paciente. La del paciente es cuando empieza el primer retraso en donde  a lo mejor por algunas todavía factores ,en cuanto, por ejemplo:  el otro día tuvimos una paciente hace algunas semanas donde la paciente ya tenía  cambios bastantes graves en cuanto a su glándula mamaria ya tenía salida de secreciones por el pezón por meses, tenía ya retracción y deformación del pezón, tenía cambios en la piel estaba muy, muy avanzado y no le había comentado a sus hijas por pena, entonces cuando finalmente ya no soporta más el dolor, ahora si acude pero desgraciadamente en una etapa muy, muy avanzada ya con metástasis, la metástasis es cuando  no solamente está en la glándula mamaria si no ya se minó por diferentes órganos y tejidos puede ser el cerebro, puede ser la columna, puede ser hígado, pulmón, cualquiera. Entonces ahí cuando ya existe este problema que tiene la metástasis, cáncer muy avanzado pues reduce mucho la posibilidad de vivir y la posibilidad de tratamiento adecuado, es por eso que estas campañas por ahí lo dice en cuanto se sientan alguna bolita cualquier situación diferente en la glándula mamaria, salida de líquido, cambio en el color de la piel, cambio en la figura del pezón cualquier situación que no sea normal y ustedes estén acostumbradas a la autoexploración es de acudir inmediatamente y sin retraso a la atención médica para que se le hagan pruebas precisamente ahí lo dice esta en inglés, dice el screening que es mastografías, ya lo hacemos de los 40  años en adelante porque es la mayor incidencia sin embargo pues hay cáncer de mama en mujeres de 17, 18, 19 y 20 años y de manera  muy agresiva, si es negativo , pues qué bueno, sígase revisando continuamente, si hay alguna pequeña anormalidad se pasa a lo siguiente que es el diagnostico ahí ya intervienen estudios más específicos para esto y por ejemplo si los síntomas de la mujer o la paciente duraran 1 o 2 meses y luego el diagnostico se nos va 2 o 3 meses más pues ya pasaron casi medio año, ya cuando llega precisamente  a su tratamiento pues ya es demasiado tarde, es por eso que urgimos que cualquier cambio inmediatamente a su médico para poder tener un mejor pronóstico para su tratamiento , se hace una valoración clínica,  se toman biopsias y se hace un diagnóstico  para poder hacer un tratamiento y ya hay dos opciones, la terapia curativa y la terapia paliativa. 

La curativa pues ya sabemos es la radioterapia, cirugía, la terapia sistémica etc., el tratamiento de cáncer en sí y cuando ya hay metástasis distante como lo mencione hace poco, pues ahí ya hay soporte emocional, cuidados del fin de la vida, manejo del dolor etc. Porque ya es incurable en ese caso no. entonces queremos nosotros que primero la mujer se auto explore de manera rápida y  que acuda rápidamente al médico para poder hacer un diagnóstico rápido y que inicie lo antes posible su terapia curativa, eso es lo que nosotros estamos haciendo en estas campañas de que el tiempo es oro para el cáncer agresivo. Entonces en este proyecto e obviamente no solamente es el hospital regional si no que son bastantes instituciones y asociaciones que intervinieron.

En primer lugar el grupo Venus que es una asociación civil de sobrevivientes de cáncer de mama que acude precisamente a lo que es la carrera de leones negros y diagnostica y ahí mismo solicito un apoyo, se hace la recepción de la solicitud de apoyo se habla con el Lic. De Guadalajara a través del Centro  Universitario de la Costa , la Fundación de la Universidad de Guadalajara y finalmente se hace la propuesta de que se haga una reconstrucción mamaria lo que nunca antes había sucedido y finalmente pues nosotros como secretaria de salud OPD servicio de salud Jalisco, la región sanitaria No. 8 y el Hospital Regional de Puerto Vallarta, ya ahora si ya hacemos la reunión y llegamos a la conclusión de que si es factible, y que por supuesto la suma de todas estas voluntades permite precisamente hasta ahorita que sean realizado 8 procedimientos quirúrgicos de reconstrucción  mamaria en dos fechas quirúrgicas la primera fue el 20-21 de septiembre del 2023 y la segunda apenas hace unos días 25 y 26 de octubre, aquí 8 mujeres que ya tenían una vasectomía es decir que ya habían sido sometidas a esta cirugía -16.30--para eliminar la glándula mamaria pues ahora ya atreves del Dr. Guillermo Ramos que es médico cirujano plástico certificado, se hacen en el hospital regional estos 8 procedimientos quirúrgicos donde se pones esplendor para posteriormente poner ya una prótesis permanente de la glándula mamaria, estamos pendientes todavía realizar ocho más, para poder hacer un total de 16, y lo que se pretende ahorita que llegue el Dr. Ramos posiblemente nos pueda extender un poquito más, la que sigue.

Estas son algunas imagines de cómo se vivió ahí en la izquierda tenemos las cirugías, se hizo un acto ahí en la presencia de nuestra Reg. Maestra Candelaria Tovar, donde vino incluso el secretaria de la secretaría de Jalisco precisamente a observar este tipo de estrategias innovadoras en el hospital regional de Puerto Vallarta, junto con las asociaciones civiles por supuesto estuvimos ahí en el hospital. 

La que sigue por favor.

Hacia dónde queremos ir y que queremos hacer, precisamente ofrecer de manera gratuita y constante en Puerto Vallarta, es decir que no sea nada mas este año, si no que quede establecido este programa a pesar que allá cambios en administraciones tanto en el estado como en el municipio y otras instituciones y que se eviten tiempos de espera para realizar este  procedimiento, deja decirles que para hacer este tipo de procedimientos ay una larga lista de espera por ejemplo se necesita obviamente un cirujano plástico certificado, se requiere de un hospital, se puede ser en el medio privado si pero a un costo de varios cientos de miles de pesos que obviamente nuestras pacientes fueron seleccionadas de estas asociación civil donde se apoya precisamente a las mujeres de escasos recursos económicos y se benefició de esta manera de manera gratuita totalmente a estas pacientes, todos intervenimos incluso la iniciativa  privada diagnostica también y que queremos que se evite también el traslado hasta Guadalajara porque antes se hacían traslados hasta Guadalajara, ahora ya se pueden hacer aquí y se pueden hacer en el hospital Regional de Puerto Vallarta. Estas son palabras del Dr. Guillermo Ramos, que dice que se plantea sumar a la comunidad médica, enfermería, unidad de salud, población y comunidad general a realizar durante el mes de octubre en Puerto Vallarta estas jornadas de  reconstrucción mamaria y de esta manera pueda apoyarse a la comunidad del Puerto, no solo se habla de la afección de una mujer si no de toda una familia ya que estas mujeres muchas de ellas son madres de familia y el sostén importante de nuestra sociedad, creemos también que no solamente se puedan hacer en el hospital regional sino que también en otros hospitales por ejemplo: en el hospital naval que también son públicos el IMSS o el ISSSTE que también intervengan y porque no también privados de manera gratuita queremos también afianzar nuestra coordinación con el municipio a través de la Mtra. Candelaria para que nos sigan también apoyando en este tipo de iniciativas en beneficio de la salud de las mujeres aquí en nuestra región sanitaria y por supuesto en el municipio de Puerto Vallarta. Es cuanto muchas gracias.

REG. CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ.- Muchas gracias, DR. JAVIER nos aporta algo.

LIC. SAMUEL JAVIER VALENCIA VELASCO.- si muchas gracias por darnos la apertura  de estar aquí con ustedes, una de las cosas más importantes que yo quisiera hacer notar es que lo que va del año van 795 mastografías de 795 llevamos 15 vrs4 y vrs5 que notan que realmente esta suma de esfuerzos nos están haciendo identificar a estas pacientes tiempo oportuno para poder darle seguimiento apropiado y llevamos 2 años dando seguimiento en estas campañas de concientización en el hospital pero no quisimos dejarlo ahí, gracias a la apertura que nos dio la UDG Por medio del Dr. Guillermo Ramos, pudimos dar ese salto ese paso siguiente para poder darle reconstrucción mamaria a estas personas que tienen esta afección, van hacer en total si todo sale bien 16 reconstrucciones mamarias, ahorita llevamos 2 eventos donde estamos dando la apertura a la expansión de la mama y aproximadamente en el mes de enero vamos a poner ya el implante definitivo en el hospital  todo esto va hacer gratuito para estos pacientes de escasos recursos y obviamente darles un poquito de seguridad psicológica y vaya a su familia de levantarles un poquito el ánimo después de haber pasado esta situación muy dolorosa en cuanto a su enfermedad, seria cuanto.

REG. CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ.- Algún comentario regidora, regidor.

REG. CHRISTIAN EDUARDO ALONSO ROBLES.- Si muy buenas tardes, muchas gracias presidenta, nada más creo que es importante resaltar que como bien lo comentan estamos hablando ahorita de las mujeres pero también es importante hablar el tema de los hombres, porque hay situaciones que sea dado que es menor el caso pero hay situaciones de hombres que también tienen el riesgo de contraer este tipo de cáncer, entonces invitar a la población como ahorita no lo mencionaba el Dr. Que no nos de pena que vayamos porque está en riesgo nuestra propia salud y pues felicitarlos a ustedes por el tema de la prevención que siempre es muy importante estar previniendo a la sociedad es cuánto.

REG. CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ.- Como bien dice regidor es cierto nos enfocamos más la mujer porque el porcentaje es mucho más alto que el de los hombres. Yo si quiero resaltar porque a lo mejor decimos a la reconstrucción mamaria pues qué bueno que se hicieron, pero es la primera vez que se hace en Puerto Vallarta, eso hay que reconocérselo en un hospital público, con cero pesos para la gente que de repente uno si no está pasando un proceso con algún familiar parecido pues no lo dimensionamos a veces no, reconocerles y alabarles y agradecerles por las mujeres de Puerto Vallarta, que están apoyando con este tipo de cirugía porque, además del costo que no los pueden costear los tiempos de espera que también son muy largos la ida a otro lugar a hacerse la cirugía y todo lo que conlleva a ese traslado, dejar a los hijos dejar muchas cosas que a lo mejor uno no lo puede dimensionar no y todo eso se les facilita pero además es  ayudarles a estas mujeres en su recuperación emocional también, en una rehabilitación de un daño que ya se hizo por una enfermedad es una de las partes finales de la etapa de la enfermedad y que de repente no lo vemos como la alimentación y recuperación del daño de repente lo dejamos como muy lejos bueno viendo a estas mujeres sabemos qué pues hay una recuperación emocional, psicológica, física que por supuesto va a tener un impacto en su familia y en su comunidad positivo y que todo eso coadyuva para una mejor calidad de vida de nuestra gente y de nuestro municipio, agradecerles porque es la primera vez, saben que cuentan con todo mi apoyo que estoy a sus órdenes y que este vamos pá delante si hay que seguir haciendo bueno pues hay que seguir buscando las maneras agradecer también a toda la gente que se sumó por supuesto a través de ustedes darles las gracias a diagnostica y a todas estas asociaciones que se sumaron por primera vez que vieron este proyecto y que este proyecto sea un proyecto que se quede no nada más por este año, que se quede que por municipio, en lo que podemos ayudar a nosotros, en lo que me toque estar a mí, pero aunque no esté aquí más adelante cuenten conmigo para lo que sea y bueno agradecerle al Dr. Guillermo porque él me platicaba un poquito como es que se dio, y se dio atreves de unas mujeres que fueron a pedirle el apoyo para la carrera de los leones negros, unas mujeres que están viviendo esta situación, unas mujeres que traen ese problema que a lo mejor ellas siempre traen todo esto a flor y que es como se acercan a él y que  muy amablemente se puso en contacto y busco el contacto y la conexión, todos los enlaces y busco y estiro las manos para hacer esto posible, se me hace algo muy loable también departe del Dr. Guillermo que allá buscado a las diferentes instancias para poder llevarlo a cabo.

LIC. SAMUEL JAVIER VALENCIA VELASCO.-  Esto nos habré poquito el panorama para mostrarnos que cuando se quiere se puede, simplemente si fue así como lo menciona se acercaron unas mujeres de las carreras de los leones negros, para saber si les podían dar el apoyo, si se les dio el apoyo como tal y buscando ayudar a más mujeres tocaron puertas al hospital regional especialmente iban hacer menos a las mujeres que se les iba a dar el beneficio afortunadamente al incorporarse el hospital regional y la secretaria de salud y la región sanitaria, pues van hacer más, van hacer aproximadamente 16 de ser 4 o 5 que se pudieron haber hecho en hospitales privados, 

DR. JAIME ALVAREZ ZAYAS.- Aunando a esto demuestra que la fuerza de voluntad y la unión de las instituciones en el favor de en el bien de la salud y de todos los temas como primicia poner en el centro a las personas demuestra que si se puede y que esta unión de las fuerzas da resultado y aquí están los resultados y puede ser y es ejemplo de muchos proyectos que pueden de manera unida de entre todas las instituciones sobre todo también quien representa las instituciones sobre todo pudiéramos tener muchos más casos de éxito como este. Esto es lo que demuestra una vez más  y se ha hecho en otras ocasiones por supuesto pero es muy claro el beneficio que cuando nos unimos para hacer el bien se puede ser el bien eso también es volver hacer un llamado a unir los esfuerzos de todos para poder dar este tipo de resultados, felicitar también a todo el personal del hospital regional que también están aceptando, no es fácil aceptar situaciones o procedimientos nuevos que se hace por primera vez en un hospital y que lo han hecho de manera muy, muy efectiva y que el hospital regional de puerto Vallarta que depende directamente de la región sanitaria, cuando me comenta Javier y el Dr. Guillermo de este proyecto le dije por supuesto que si, por supuesto que sí , que necesitan y se las da el apoyo lo platicamos con el secretario de salud que dijo de inmediato si se les da el apoyo y se hizo entonces es muy importante y agradecer a todos los que participaron en este proyecto la universidad de Guadalajara, el centro universitario de  la costa, por supuesto también el doctor quien es principalmente que está haciendo este tipo de cirugías, a la carrera de leones negros diagnostica y obviamente también a la participación de la organización civil organizada es muy importante que de hecho fue quien impulso todo esto de ahí nace la necesidad y la petición del apoyo para poder hacer estas situaciones, aquí está muy claro si se puede cuando se hace el bien de manera conjunta, gracias.

REG. CANDELARIA TOVAR HERNANDEZ.- Si como siempre lo hemos dicho el trabajo en equipo da mejores resultados y mas, de 4 a 5 cirugías que se iban hacer a 16 pues estamos hablando de un buen numero no, este se les va a poyar a estas mujeres, no se están aquí los compañeros médicos representantes del Dr. Guillermo no sé si quieren hacer el uso de la voz en lo que llega el.

LIC. SAMUEL JAVIER VALENCIA VELASCO.- Bien como comentaba regidora la intención es dejar esto ya plasmado dejar los cimientos para que en futuras administraciones puedan lograr también esto, yo creo que esto es el inicio como ha notado el año pasado tuvimos la campaña de las platicas que damos en el hospital regional, este año le dimos el plus con esto y con la intensión de que sea subsecuente este proyecto ya en el hospital regional y solo en conjunto también si se puede también con el ayuntamiento.
 
REG. CANDELARIA TOVAR HERNNDEZ.- Bueno agradecerles por venir a platicarnos de este proyecto por darlo a conocer y pedirles que quede este proyecto y no nada más para este año sino que se pueda hacer de manera permanente hay que tratar de hacerlo, buscar la manera y las estrategias para volverlo hacer, su servidora como les mencione estoy a sus órdenes  y bueno como quinto punto es:

5. ASUNTOS GENERALES.

Si alguien tiene algún otro asunto que agregar o compartir se le sede el uso de la voz.
Vamos a mandar a Claudia hacerse su  exploración clínica de mama.
Bueno como les decía agradecerles, agradecerle al Dr. Zayas agradecerle Javier al Dr. Guillermo y también por supuesto agradecerle a todos por estar aquí. Sumarnos y bueno comprometernos como decía comprometernos a dar el doble para coadyuvar y contribuir en los proyectos de esta naturaleza para mejorar la calidad de vida de nuestras mujeres y de nuestra sociedad Vallartense.


6.- CIERRE DE LA SESION.

No habiendo más asuntos que tratar, declaro formalmente clausurada la presente sesión de la Comisión Edilicia Permanente de Salud siendo las 12:44 del LUNES 30 TREINTA DE OCTUBRE DEL 2023 DOS MIL VEINTITRES, Muchísimas gracias por su presencia y su participación.


Puerto Vallarta, Jalisco 30 Octubre del 2023
Atentamente los C.C. Integrantes de la Comisión Edilicia Permanente de Salud.
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Lunes 30 de Octubre del 2023

